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ПРЕАМБУЛА 

1. ПРЕАМБУЛА 

1.1. Вступ 

Цей звіт (далі — «Звіт») був складений ТОВ «Крестон Джі Сі Джі Аудит», представником Kreston 
International в Україні, для Департаменту внутрішнього фінансового контролю та аудиту виконавчого 
органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації, далі — Замовник), згідно з До-
говором про надання послуг № 24/2020 від 11 серпня 2020 року (Протокол погоджувальної зустрічі № 1 
від 22.09.2019, надалі — Договір). 
 
Звіт містить фактичні результати узгоджених процедур стосовно оцінки ефективності та результатив-
ності діяльності Департаменту інформаційно-комунікаційних технологій та підпорядкованих йому кому-
нальних підприємств: СКП «Київтелесервіс» (далі — КТС), КП «Головний інформаційно-обчислюваль-
ний центр» (далі — ГІОЦ) в частині дотримання актів законодавства, планів, процедур, контрактів з пи-
тань стану збереження активів, використання майна, фінансових ресурсів, бюджетних коштів, дотри-
мання законодавства при проведенні процедур закупівель, укладанні та виконанні договорів, тощо, від-
повідно до обсягу послуг, наведеному у Розділі 1.3 «Обсяг послуг» (надалі — Завдання). 
 
Терміни виконання Завдання — с 22.09.2020 по 01.11.2020. Обсяг трудовитрат на виконання завдання 
— 75,4 людино-днів. 
 
Звіт складається з 100 прошитих, пронумерованих та скріплених печаткою сторінок і повинен тлумачи-
тись як єдиний документ. 

1.2. Мета завдання 

Метою виконання Завдання було надання допомоги Замовнику в аналізі договорів на розробку та пос-
тачання програмних продуктів, укладених відповідно до результатів закупівель, що проводились підпо-
рядкованими замовнику комунальними підприємствами КТС та ГІОЦ, а також виявленні ознак нецільо-
вого чи неефективного витрачання бюджетних коштів за цими договорами та інших ризиків. 
 
Для досягнення мети завдання ми проаналізували дані бухгалтерського обліку та документацію, надані 
нам Замовником, КТС та ГІОЦ або отримані з незалежних джерел (договорів, первісної документації, 
виконавчої документації за договорами, тощо), проаналізували функціональні можливості поставлених 
(розроблених) програмних продуктів а також провели обговорення з керівництвом та відповідальними 
працівниками вищезгаданих комунальних підприємств. 
 
Завдання виконане відповідно до Міжнародного стандарту супутніх послуг 4400 «Завдання з виконання 
узгоджених процедур стосовно фінансової інформації». 

1.3. Обсяг послуг 

Узгоджений обсяг послуг 

У своїй роботі ми використовували інформацію, яку вважали суттєвою, виходячи із загальних цілей за-
вдання, ґрунтуючись на узгодженому із Замовником плані процедур. 
 
Узгоджені процедури завдання: 

1) Перевірка відповідності програмних продуктів, поставлених розробниками, технічним завданням, ви-
значеним договором, та внутрішнім (робочим) технічним завданням (за наявності). 

2) Перевірка фактичного постачання програмних продуктів, передбачених договорами. 
3) Виявлення ознак нерезультативного/неефективного використання програмних продуктів, поставле-

них за договорами (не використовується, використовується не за призначенням, тощо). 
4) Перевірка відповідності відображення у бухгалтерському обліку нематеріальних активів та витрат, 

пов’язаних з виконанням договорів, відповідно до П(С)БО та облікової політики підприємства. 
5) Ідентифікація юридичних ризиків, пов’язаних з укладенням та виконанням договорів (обтяжливі 

умови договорів, передача і оформлення прав, визнання прав, авторські винагороди, тощо). 
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Договори, які включаються до обсягу Завдання: 

– від 02.05.2019 № ЗАК-05/031-Б (в частині білінгової системи) між КТС та ТОВ «ВМ Констракшн Укра-
їна»; 

– від 12.11.2018 № 4491 між ГІОЦ та ПАТ «Науково-дослідний інститут прикладних інформаційних те-
хнологій»; 

– від 27.08.2018 № 4445 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані»; 
– від 24.06.2019 № 4659 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані»; 
– від 18.07.2019 № 4678 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані»; 
– від 13.05.2020 № 4835 між ГІОЦ та ТОВ «Сівіс». 
 
Завданням були охоплені господарські операції, управлінські рішення та події, що відбулися протягом 
періоду з 01.01.2018 по 30.06.2020. 

Обмеження обсягу послуг 

На виконання завдання впливали обмеження, пов’язані з обсягом наданої інформації Замовником, КТС 
та ГІОЦ. Конкретні випадки ненадання запитаних нами документів чи іншої інформації та пояснень, а 
також їх вплив на виконання завдання, описані у відповідних розділах Звіту. 
 
Включений до обсягу Завдання Договір від 13.05.2020 № 4835 між ГІОЦ та ТОВ «Сівіс» аналізувався 
лише в контексті процедур № 4 та 5 (юридичні ризики), оскільки на момент початку виконання завдання 
жодних господарських операцій за цим договором не здійснювалось. 
 
Оскільки зазначені вище процедури не є аудитом або оглядом, проведеним відповідно до Міжнародних 
стандартів аудиту або Міжнародних стандартів завдань з огляду, ми не висловлюємо впевненості (ау-
диторської думки) стосовно будь-якої фінансової чи нефінансової інформації, викладеної у цьому Звіті. 
За умов проведення додаткових процедур аудиту або огляду фінансової звітності згідно з Міжнарод-
ними стандартами аудиту або Міжнародними стандартами завдань з огляду, нашу увагу могли б при-
вернути інші питання, які ми повідомили б. 

1.4. Ризики завдання 

Користувачі Звіту повинні брати до уваги, що обсяг виконаних процедур не дає гарантії виявлення аб-
солютно всіх суттєвих ризиків, що стосуються виконання проаналізованих договорів та діяльності ви-
щезазначених комунальних підприємств в цілому. Фактичні результати виконання узгоджених проце-
дур, викладені в Звіті, базуються на аналізі відомостей, отриманих нами в рамках виконання Завдання, 
відповідно до мети й обсягу робіт, з урахуванням обмежень обсягів наданої інформації. 
 
При виконанні Завдання ми виходили з таких припущень: 

– документи і інформація, надані нам Замовником та комунальними підприємствами у відповідь на 
наші запити, були вичерпними, точними і не вводили в оману; 

– всі копії документів відповідали оригіналам (незалежно від наявності напису «згідно з оригіналом»), 
всі підписи і печатки були справжніми, всі непідписані документи повністю відповідали формі і змісту 
остаточних підписаних версій; 

– кожний контрагент за будь-яким документом мав права і повноваження, а також вжив всі необхідні 
заходи для належного оформлення і укладення відповідного документа, а також для реалізації своїх 
прав і виконання своїх зобов’язань відповідно до такого документа, а також, що такі зобов’язання 
могли бути законним чином виконані в примусовому порядку; 

– за винятком випадків, на які була прямо звернута наша увага, кожний документ мав повну юридичну 
силу і не був порушений (і відсутня загроза виникнення такого порушення), розірваний (і не були 
вжиті будь-які заходи для його розірвання згідно з умовами такого документа), замінений або зміне-
ний (у будь-якій формі), точно відображав відносини між відповідними сторонами в зв’язку з предме-
том документа, не упускав чого-небудь необхідного для належного тлумачення його правових нас-
лідків; 

– комунальні підприємства та їх працівники завжди діяли сумлінно в зв’язку із Завданням і не допус-
тили будь-якого упущення, інформуючи нас про питання, що могли мати суттєве значення для За-
вдання; 

– надані нам документи не містили будь-якої інформації, яку ми не мали б права отримати відповідно 
до чинного законодавства; 
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– документи, а також господарські операції, які були ними оформлені, не призначалися для будь-якої 
незаконної мети. 

 
Ми не несемо відповідальності за помилки, упущення або неточності в Звіті, якщо такі стали наслідком 
порушення Замовником, КТС або ГІОЦ вищенаведених припущень. 
 
Вся інформація, викладена в Звіті, заснована на даних, які були доступні нам станом на 29.10.2020. 
Будь-які зміни або коригування, які відбулися після зазначеної дати, могли не братися до уваги. 
 
 
Директор 
ТОВ «Крестон Джі Сі Джі Аудит» 

Домрачов А. П. 
 
01 грудня 2020 року 
 
03150, м. Київ, вул. Антоновича, 172 
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2. КАРТКИ АУДИТОРСЬКИХ ЗНАХІДОК 

Аудиторська знахідка № 1 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: СКП «Київтелесервіс» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: Виконання договору № ЗАК-05/031-Б від 02.05.2019 
ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2019 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Оформлення прав на програмне забезпечення, придбання якого здійснювалось СКП «КТС» на підс-
таві укладеного договору 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

Неналежне оформлення прав на використання білінгової системи «SmartBilling» (далі — «ПЗ»), що 
полягає у неукладенні договору про передання невиключних прав на використання програми від пра-
вовласника до КП «КТС», та неврегулювання у договорі (ліцензії) всіх питань та умов, які вимагаються 
чинним законодавством, зокрема ст. 33 Закону України «Про авторське право і суміжні права». За-
значене створює ризики визнання неукладеним договору (ліцензії) на ПЗ та можливе оспорювання 
прав КП «КТС» на його використання. 

ПРИЧИНИ 

Відсутність (неукладеність) договору про передачу прав на використання ПЗ між правовласником 
і користувачем (КП «КТС»), невизначеність умов про розмір плати за використання ПЗ. 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Неналежне оформлення прав на використання білінгової системи створює ризики: 

– визнання неукладеним договору (ліцензії) на право використання ПЗ та ненабуття прав на вико-
ристання системи; 

– можливі спори щодо плати за використання ПЗ та заявлення правоволодільцем вимог про сплату 
додаткових коштів за користування ПЗ. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

Аналізом договору поставки № ЗАК-05/031-Б від 02.05.2019 встановлено, що постачальник, ТОВ «ВМ 
Констракшн Україна» зобов’язується поставити замовнику, СКП «Київтелесервіс», мережеве облад-
нання для створення, розвитку та супроводження сервісної мережевої інфраструктури, згідно зі Спе-
цифікацією та технічними вимогами. 
 
Згідно із п. 1 Додатку № 1 до договору, предметом поставки є Білінгова система Смарт Білінг та на-
дання супутніх послуг, а саме: 

– примірник програмного продукту (Білінгова система Смарт Білінг) на електронному носії та ліцен-
зія, що є переліком умов обмеженого використання такої комп’ютерної програми за її функціона-
льним призначенням та одночасно є складовою постачання самої комп’ютерної програми, інші 
документи, надання яких регламентується чинним законодавством України (в тому числі, але не 
обмежуючись цим, сертифікат відповідності); 

– супутні послуги по розгортанню та вводу в експлуатацію білінгової системи, в тому числі комплект 
технічної, експлуатаційної та програмної документації. 

 
Договором передбачено, що предметом постачання є Система та ліцензія, що є переліком умов об-
меженого її використання за функціональним призначенням. Серед переданих КП «КТС» документів 
наявна Невиключна ліцензія на програмну продукцію, видана правоволодільцем, компанією «Паре-
теум Юереп Б.В.» (Pareteum Europe B.V.), Нідерланди. Ліцензія визначає, що правоволоділець надає 
дозвіл на використання ПЗ лише кінцевому споживачу — СКП «КТС» на території України строком на 
20 років. Ліцензією передбачений перелік наданих майнових прав на ПЗ, перелік заборон та обме-
жень, дозволена до відтворення кількість копій ПЗ. Ліцензія не містить умов про здійснення оплати 
правоволодільцю за надані ним права на використання твору. 
 
Згідно зі ст. 18 Закону України «Про авторське право і суміжні права» комп’ютерні програми охороня-
ються як літературні твори. Така охорона поширюється на комп’ютерні програми незалежно від спо-
собу чи форми їх вираження. Відповідно до ч. 1 ст. 32 вказаного Закону використання твору будь-
якою особою допускається виключно на основі авторського договору, за винятком випадків, перед-
бачених статтями 21–25. Передача права на використання твору іншим особам може здійснюватися 
на основі авторського договору про передачу виключного права на використання твору або на основі 
авторського договору про передачу невиключного права на використання твору (ч. 2 ст. 32). 
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Договір про передачу прав на використання твору є різновидом ліцензійного договору, оскільки ліце-
нзійний договір стосується передання прав на використання будь-якого об’єкта права інтелектуальної 
власності, а договір про передачу прав на використання твору стосується лише передання прав на 
використання об’єктів авторського права як різновиду прав інтелектуальної власності. В свою чергу, 
ліцензія — це письмове повноваження, яке надає право на використання об’єкта права інтелектуа-
льної власності. Вона може бути оформлена як окремий документ або бути складовою частиною лі-
цензійного договору (ч. 1, 2 ст. 1108 Цивільного кодексу України). 
 
У відповідності до ч. 1 ст. 33 Закону України «Про авторське право і суміжні права» договори про 
передачу прав на використання творів укладаються у письмовій формі. Згідно з ч. 2 ст. 33 Закону 
договір про передачу прав на використання творів вважається укладеним, якщо між сторонами дося-
гнуто згоди щодо всіх істотних умов (строку дії договору, способу використання твору, території, на 
яку поширюється передаване право, розміру і порядку виплати авторської винагороди, а також інших 
умов, щодо яких за вимогою однієї із сторін повинно бути досягнено згоди). 
 
Ми направили письмовий запит до КСП «КТС» про надання інформації щодо вказаних питань 
(вх. № 053/06/1268 від 20.10.2020). На вказаний запит отримана відповідь, у якій зазначено, що згідно 
з вимогами ЦК України ліцензія на використання об’єкта права інтелектуальної власності може бути 
оформлена як окремий документ або бути складовою частиною ліцензійного договору, а тому ліцен-
зія на використання об’єкта права інтелектуальної власності може бути заміною ліцензійного дого-
вору. За умовами виданої ліцензії на ПЗ правоволодільцем видано саме дозвіл на використання 
твору, а отже вимога про наявність договору про передачу права на використання твору є такою, що 
не відповідає вимогам чинного законодавства. Також роз’яснено, що продукт постачався разом із 
наданням відповідної ліцензії на право користування програмним продуктом, що одночасно є скла-
довою постачання самої комп’ютерної програми, а отже вартість примірника програми включає і лі-
цензійні платежі, право постачальника на отримання яких, на думку СКП «КТС», підтверджується 
самою невиключною ліцензією та листом правоволодільця від 01.03.2019. 
 
Пояснення СКП «КТС» не можна прийняти як такі, що спростовують дану знахідку з огляду на насту-
пне. 
 
Можна погодитись із поясненнями КП «КТС», що ліцензія є різновидом договорів про передачу прав 
інтелектуальної власності. Втім, такі положення містить ст. 1107 ЦК, в той час як Закон України «Про 
авторське право і суміжні права», який є спеціальним нормативним актом у цій сфері правового ре-
гулювання, містить наведені вище вимоги про необхідність укладення ліцензійного договору про пе-
редання невиключних прав на використання твору (ПЗ). 
 
Таким чином, для отримання прав на використання твору (комп’ютерної програми, якою є ПЗ) 
обов’язковою умовою є укладення у письмовій формі договору про передачу прав на використання 
твору з автором, чи іншою особою, яка має авторське право. Такий договір має містити ряд істотних 
умов, без наявності яких він не може вважатися укладеним. Ліцензія на програмну продукцію є доку-
ментом, який посвідчує право на її використання, і може вважатися договором про передачу прав 
лише у випадку, якщо містить всі істотні умови, передбачені законом. 
 
Під час перевірки нам не було надано договору, укладеного користувачем, СКП «КТС», із правово-
лодільцем, нідерландською компанією «Паретеум Юереп Б.В.» (Pareteum Europe B.V.), про передачу 
останньою прав на використання Системи на умовах невиключної ліцензії, у якому були б викладені 
всі істотні умови договору: строк його дії, спосіб використання твору, територія, на яку поширюється 
його дія, розмір і порядок виплати авторської винагороди. У зв’язку з цим, можемо стверджувати про 
відсутність такого договору між вказаними сторонами. 
 
Договором поставки передбачена вартість примірнику ПЗ та ліцензії, що є переліком умов його вико-
ристання. Цей договір, всупереч вищенаведеним вимогам законодавства, укладено не з володільцем 
прав на ПЗ, а із посередником, який здійснює розповсюдження ПЗ в Україні. Зазначене дає можли-
вість стверджувати, що вказана у договорі поставки ціна включає в себе лише вартість самого при-
мірника ПЗ, однак не включає ліцензійних платежів, тобто винагороди правоволодільцю за право 
використання Системи, так як правоволоділець, компанія «Паретеум Юереп Б.В.» (Pareteum Europe 
B.V.), взагалі не є стороною цього договору. Також, як було зазначено вище, окремого договору СКП 
«КТС» із правоволодільцем не укладало. У договорі ціна примірника ПЗ зазначена разом з ліцензією, 
втім неможливо виокремити та розрахувати, яку частину зазначеної ціни (13,75 млн грн) складає ва-
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ртість ліцензії, яку — вартість примірника ПЗ, а яку — вартість інших документів та сертифіката від-
повідності. До того ж незрозуміло, що входить до поняття «вартість ліцензії» — чи включені до неї 
ліцензійні платежі, у якому розмірі, хто і на якій підставі є отримувачем цих платежів. 
 
Варто мати на увазі, що ціна предмета ліцензії і ціна ліцензії — не одне й те саме. Ціна предмета 
ліцензії — це вартісний вираз об’єкта інтелектуальної власності, ціна ліцензії — вартісний вираз прав 
на його використання. Тобто виникає ситуація, за якої правоволоділець матиме правові підстави 
стверджувати, що до вартості ПЗ, передбаченої у договорі (13,75 млн грн), не включено належних 
йому сум винагороди за використання такого ПЗ, а зазначена сума є вартістю примірника ПЗ (напри-
клад, 99% загальної суми) і вартістю самої ліцензії як документу та інших супровідних документів (1% 
загальної суми). 
 
Зазначена невизначеність із ліцензійними платежами створює ризики того, що правоволоділець ма-
тиме можливість вимагати виплати йому винагороди за надання права на використання Системи (по-
силаючись при цьому, наприклад, на звичайну вартість ліцензії на вказаний програмний продукт, що 
може бути зазначена на сайті компанії). Тобто існує ризик виникнення ситуації, за якої витрати бю-
джетних коштів на придбання ПЗ будуть кваліфіковані як витрати на придбання самого примірника 
ПЗ без врахування ліцензійних платежів. 
 
Для визначення розміру ліцензійного платежу користуються математичними формулами, а також 
враховують велику кількість факторів: прогнозована величина доходів, отриманих ліцензіатом від ви-
користання об’єкту, строк і територія дії ліцензії, базові ставки роялті у певних галузях та щодо певної 
продукції, ставки дисконтування, тощо. Розрахунково розмір ліцензійного платежу може складати до 
80% вартості придбаного ПЗ, тобто сума ліцензійних платежів у вартості поставленої Білінгової сис-
теми може бути розрахунково оцінена у сумі до 11 млн грн. З урахуванням викладеного, є ризик того, 
що витрати на придбання ПЗ можуть збільшитись на вартість ліцензійних платежів, розмір, обов’язок 
і порядок сплати яких у договорі чітко не врегульований. 
 
Відповідно до викладених вище вимог чинного законодавства України, існують наступні ризики: 

1) ризик визнання неукладеним договору про передачу прав на використання ПЗ, а отже і ризик вста-
новлення факту ненабуття замовником, СКП «КТС», прав на використання Системи; 

2) ризик виникнення спорів щодо плати за використання ПЗ, оскільки це питання між правоволоділь-
цем і користувачем не врегульовано, а тому існує імовірність заявлення правоволодільцем вимог 
про виплату йому винагороди за користування ПЗ; 

3) ризики кваліфікації витрат бюджетних коштів на придбання ПЗ без врахування ліцензійних плате-
жів, тобто виникнення необхідності понесення додаткових витрат і збільшення вартості ПЗ (роз-
рахунково, на суму до 11 млн грн). 

 
Зазначені недоліки можуть бути усунуті шляхом укладення ліцензійного договору з правоволоділь-
цем ПЗ або хоча б додаткової угоди до договору поставки, у якій будуть чітко визначені складові ціни 
продукту, насамперед, вартість ліцензійних платежів, та конкретизовано право постачальника на їх 
отримання. 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Цивільний кодекс України, Закон України «Про авторське право і суміжні права» 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договір № ЗАК-05/031-Б від 02.05.2019, невиключна ліцензія на програмну продукцію 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Перший заступник директора КП «КТС» Бакаєв О. О., відповідальні працівники юридичного департа-
менту КП «КТС», які розробляли або погоджували проект договору, та вивчали документи на ПЗ 

ПОЯСНЕННЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На письмовий запит (вх. № 053/06/1268 від 20.10.2020) щодо надання пояснень отримано лист КП 
«КТС» від 23.10.2020 № 053/06-947 за підписом в. о. директора О. Ващенка, де, зокрема, зазнача-
лося наступне. 
 
Статтею 1108 ЦК України передбачено, що особа, яка має виключне право дозволяти використання 
об’єкта права інтелектуальної власності (ліцензіар), може надати іншій особі (ліцензіату) письмове 
повноваження, яке надає їй право на використання цього об’єкта в певній обмеженій сфері (ліцензія 
на використання об’єкта права інтелектуальної власності). При цьому, ч. 2 ст. 1108 ЦК визначає, що 
ліцензія на використання об’єкта права інтелектуальної власності може бути оформлена як окремий 
документ або бути складовою частиною ліцензійного договору. Отже, ліцензія на використання 
об’єкта права інтелектуальної власності може бути заміною ліцензійного договору. 
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Посилання на обов’язкову необхідність укладення договору про передачу прав на використання 
твору не ґрунтується на нормах чинного законодавства, оскільки за умовами ліцензії, що постачалась 
у складі примірника Програмного продукту Білінгова система Смарт Білінг, право використання твору 
не передавалось та не переходило до КП «КТС». Так, поняття договору про передачу прав на вико-
ристання твору визначено Законом України «Про авторське право і суміжні права», згідно з яким за 
договором про передачу прав на використання твору автор, або особа, що володіє авторським пра-
вом на твір, передає одну із складових майнових прав, а саме право на використання твору. 
 
Статтею 15 Закону України передбачено, що до майнових прав автора (чи іншої особи, яка має ав-
торське право) належать виключне право на використання твору та виключне право на дозвіл або 
заборону використання твору іншими особами. 
 
За умовами поставленої ліцензії (невиключної ліцензії кінцевого користувача) правоволодільцем 
Програмного продукту (компанією «Паретеум Юереп Б.В.») виданий саме Дозвіл на використання 
твору, а не право на використання твору, а отже вимога про наявність договору про передачу права 
на використання твору є такою, що не відповідає чинному законодавству. 
 
Договором визначені умови постачання Програмного продукту. Він постачався на електронному носії 
із наданням відповідної ліцензії на право користування програмним продуктом, що є переліком умов 
обмеженого використання такої комп’ютерної програми за її функціональним призначенням та одно-
часно є складовою постачання самої комп’ютерної програми. Оскільки ліцензія є складовою поста-
чання, то вартість примірника програмного продукту включає розмір належного ліцензійного платежу, 
а отже КП «КТС» не мав сплачувати окремо вартість ліцензійного платежу за поставлений примірник 
Програмного продукту. Вартість примірника Програмного продукту, у склад якої входила ліцензія, 
була повністю сплачена постачальнику в межах договору поставки. 
 
Щодо повноважень постачальника Програмної продукції на отримання ліцензійних платежів від імені 
правоволодільця заначено, що питання повноважень постачальника на поставку примірника Програ-
много продукту було предметом розгляду на стадії приймання його примірника. Повноваження пос-
тачальника підтверджені наступними документами: 

– невиключною ліцензією на програмну продукцію, виданою правоволодільцем, у якій зазначено, 
що постачальник є торговим посередником (ресселером) правоволодільця 

– листом від правоволодільця про підтвердження повноважень постачальника на здійснення всіх 
дій по постачанню Програмного продукту. 

 
Враховуючи вказані документи, повноваження постачальника на отримання ліцензійних платежів під-
тверджені належним чином. 

КОНТРАГЕНТ ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст Оформити належним чином права на використання ПЗ шляхом укладення ліцензійного 
договору з правовласником, компанією «Паретеум Юереп Б.В.» (Pareteum Europe B.V.), 
або хоча б додаткової угоди з постачальником, де передбачити, що кошти, сплачені 
ТОВ «ВМ Констракшн Україна» за поставку ПЗ, включають також і ліцензійні платежі за 
його використання користувачем, КП «КТС», та розмір таких платежів у загальній ціні 
ПЗ. Визначити, що будь-які інші кошти користувач сплачувати не зобов’язаний. 

Очікуваний 
результат 

Зняття ризиків, пов’язаних із неналежним оформленням прав на ПЗ 
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КАРТКИ АУДИТОРСЬКИХ ЗНАХІДОК 

Аудиторська знахідка № 2 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: СКП «Київтелесервіс» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: Виконання договору № ЗАК-05/031-Б від 02.05.2019 
ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2020 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Оформлення прав на програмне забезпечення, придбання якого здійснювалось СКП «КТС» на підс-
таві укладеного договору 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

Закінчення строку дії сертифікату відповідності на білінгову систему «SmartBilling» (далі — «ПЗ»), яка 
не введена у промислову експлуатацію. Згідно з чинним законодавством білінгові системи підлягають 
обов’язковій сертифікації на відповідність технічним регламентам. ПЗ поставлено із сертифікатом 
відповідності, строк чинності якого сплинув 18.09.2020, в той час як ПЗ все ще перебуває на стадії 
дослідної експлуатації, а отже вводитиметься у промислову експлуатацію без чинного сертифікату 
відповідності. Відсутність чинного сертифікату може мати негативні наслідки для КП «КТС», зокрема 
щодо дозволів та ліцензій у сфері телекомунікацій, а також може призвести до додаткового витра-
чання коштів на оформлення нового сертифікату. 

ПРИЧИНИ 

Відсутність у договорі поставки обов’язку постачальника здійснити поставку із сертифікатом, строк 
чинності якого буде достатнім для введення системи в промислову експлуатацію, або обов’язку про-
довжити строк дії сертифікату відповідності з тим, щоб останній був чинним на час введення системи 
у промислову експлуатацію. 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Відсутність чинного сертифікату відповідності на білінгову систему та відсутність у договорі обов’язків 
постачальника щодо його продовження (отримання нового) створює ризики: 

– позбавлення (непродовження) ліцензій та дозволів у сфері телекомунікацій, які має СКП «КТС»; 
– додаткового витрачання коштів комунального підприємства на оформлення нового сертифікату 

відповідності. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

Аналізом договору поставки № ЗАК-05/031-Б від 02.05.2019 встановлено, що постачальник, ТОВ «ВМ 
Констракшн Україна» зобов’язується поставити замовнику, СКП «Київтелесервіс» мережеве облад-
нання для створення, розвитку та супроводження сервісної мережевої інфраструктури, згідно зі Спе-
цифікацією та технічними вимогами. 
 
Згідно з п. 1 Додатку № 1 до договору предметом поставки є Білінгова система Смарт Білінг та на-
дання супутніх послуг, а саме: 

– примірник програмного продукту (Білінгова система Смарт Білінг) на електронному носії та ліцен-
зія, що є переліком умов обмеженого використання такої комп’ютерної програми за її функціона-
льним призначенням та одночасно є складовою постачання самої комп’ютерної програми, інші 
документи, надання яких регламентується чинним законодавством України (в тому числі, але не 
обмежуючись цим, сертифікат відповідності); 

– супутні послуги по розгортанню та вводу в експлуатацію білінгової системи, в тому числі комплект 
технічної, експлуатаційної та програмної документації. 

 
Отже, договором передбачено постачання ПЗ, в тому числі, разом з іншими документами, серед яких 
має бути сертифікат відповідності. 
 
Відповідно до ч. 1 ст. 25 Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» оцінка від-
повідності вимогам технічних регламентів здійснюється у випадках і шляхом застосування процедур 
оцінки відповідності, які визначені в таких технічних регламентах. Оператори, провайдери зобов’язані 
використовувати сертифіковані на відповідність вимогам нормативних документів у сфері телекому-
нікацій автоматизовані системи розрахунків за послуги (пп. 20 п. 39 Правил надання та отримання 
телекомунікаційних послуг, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11.04.2012 
№ 295). Схожі положення містяться також у пп. 6 п. 2 Розділу ІІ Правил здійснення діяльності у сфері 
телекомунікацій, затверджених рішенням Національної комісії, що здійснює державне регулювання 
у сфері зв’язку та інформатизації від 19.11.2019 № 541. 
 
Таким чином, автоматизовані системи розрахунків за телекомунікаційні послуги (білінгові системи) 
підлягають обов’язковій сертифікації на відповідність. 
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КАРТКИ АУДИТОРСЬКИХ ЗНАХІДОК 

СКП «КТС» надано Сертифікат відповідності № UA.TR.030.132073-18 на продукцію «Автоматизована 
система розрахунків за телекомунікаційні послуги (АСР) «SmartBilling» (Білінгова система Смарт Бі-
лінг), версія ПЗ — SmartBilling v5.0, у складі згідно з Додатком. Строк дії наданого Сертифікату вка-
зано з 19.09.2019 по 18.09.2020, тобто на момент початку перевірки Система не мала чинного серти-
фікату відповідності. 
 
Процедури оцінки відповідності вимогам технічних регламентів застосовуються виробниками, а у ви-
падках, в яких згідно з відповідними технічними регламентами обов’язки виробників покладаються на 
імпортерів, розповсюджувачів або інших осіб, — імпортерами, розповсюджувачами чи іншими осо-
бами (ч. 2 ст. 25 Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності»). 
 
Згідно з вказаною нормою закону користувач ПЗ позбавлений повноважень здійснювати процедури 
оцінки його відповідності технічним регламентам. У період проведення перевірки використання несе-
ртифікованого ПЗ не становило порушень чинного законодавства, оскільки тривала дослідна, а не 
промислова експлуатація ПЗ. Втім, існує ризик неотримання нового сертифікату відповідності чи не-
продовження вже існуючого сертифікату у зв’язку з тим, що ці питання у договорі поставки не врегу-
льовані, а тому ані постачальник, ТОВ «ВМ Констракшн Україна», ні правоволоділець, компанія «Па-
ретеум Юереп Б.В.» (Pareteum Europe B.V.), не зобов’язані отримувати новий сертифікат відповідно-
сті для СКП «КТС» чи продовжувати існуючий. У разі, якщо обов’язок здійснювати сертифікацію сис-
теми необхідно буде виконувати СКП «КТС», зазначене призведе до додаткових витрат. Вартість 
сертифікації буде визначатись безпосередньо у договорі із сертифікуючою установою та буде зале-
жати від самого ПЗ, його складності, а також від запланованого обсягу робіт по сертифікації. 
 
Пояснення КП «КТС» щодо зазначених порушень зводяться до того, що чинним законодавством 
встановлено вимоги до сертифікації білінгових систем лише один раз, а не протягом всього часу їх 
використання. З цим погодитись не можна, адже, як було зазначено вище, законодавством вимага-
ється використання у господарській діяльності виключно сертифікованих систем, що означає, що си-
стема має відповідати нормативним документам у сфері телекомунікацій саме під час її викорис-
тання, а не у момент її придбання. Так, ПЗ може зазнавати змін, доопрацьовуватись у періоди між 
його поставкою, етапами дослідної експлуатації та впровадженням у промислову експлуатацію, 
а тому сертифікація системи, тобто підтвердження її відповідності технічним регламентам, має бути 
проведена саме на ту систему, яка використовуватиметься у господарській діяльності. В той же час, 
у період проведення перевірки Білінгова система перебувала у дослідній експлуатації, тобто переві-
рялася правильність її роботи. Коли система буде введена у промислову експлуатацію, вона викори-
стовуватиметься безпосередньо у господарській діяльності, а тому саме така система має бути сер-
тифікована. 
 
Зазначені порушення можуть бути підставою для позбавлення (непродовження) ліцензій та дозволів 
у сфері телекомунікацій, які має СКП «КТС». 
 
Таким чином, СКП «КТС» необхідно вирішити питання сертифікації Білінгової системи до моменту 
введення її у промислову експлуатацію з метою уникнення пов’язаних з цим ризиків позбавлення 
(непродовження) ліцензій та дозволів у сфері телекомунікацій. 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Закон України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» 
Постанова Кабінету Міністрів України від 11.04.2012 № 295 «Про затвердження Правил надання та 
отримання телекомунікаційних послуг» 
Рішення Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації 
від 19.11.2019 № 541 «Про затвердження Правил здійснення діяльності у сфері телекомунікацій» 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Сертифікат відповідності № UA.TR.030.132073-18 від 19.09.2019 
Видаткова накладна № 4 від 03.12.2019 
Акт введення в експлуатацію основних засобів № 27 від 23.12.2019 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Заступник директора КП «КТС» за економіки та фінансів Приступа А.С., члени комісії по введенню в 
експлуатацію основних засобів: Поліщук О. Ф., Бережний С .В., Крівченков Ю. В., Букша Г. А. 

ПОЯСНЕНЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На письмовий запит щодо надання пояснень отримано лист КП «КТС» від 23.10.2020 № 053/06-947 
за підписом в. о. директора О. Ващенка, в якому зазначалося наступне. 
 



 

 

A member of Kreston International | A global network of independent accounting firms 12 
 

КАРТКИ АУДИТОРСЬКИХ ЗНАХІДОК 

Оцінка відповідності вимогам технічних регламентів здійснюється у випадках і шляхом застосування 
процедур оцінки відповідності, які визначені в таких технічних регламентах. Процедури оцінки відпо-
відності вимогам технічних регламентів застосовуються виробниками, а у випадках, в яких згідно з 
відповідними технічними регламентами обов’язки виробників покладаються на імпортерів, розповсю-
джувачів або інших осіб, — імпортерами, розповсюджувачами чи іншими особами. 
 
Отже, при застосуванні технічних засобів телекомунікацій обов’язковою умовою є наявність підтвер-
дження їх відповідності технічним вимогам та/або технічним регламентам. Крім цього, норми Закону 
України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» не містять вимог щодо подовження чи по-
новлення строку дії сертифікату відповідності (проведення повторної оцінки відповідності) із закін-
ченням строку його дії. 
 
На момент здійснення постачання Програмного продукту Білінгова система Смарт Білінг відповід-
ність такого продукту технічним вимогам та/або технічним регламентам підтверджена, а отже, відсу-
тні будь-які перешкоди до застосування вказаного вище Програмного продукту. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 

Провести переговори з постачальником, ТОВ «ВМ Констракшн Україна», та укласти 
додаткову угоду до договору поставки № ЗАК-05/031-Б від 02.05.2019 щодо обов’язку 
постачальника забезпечити продовження строку дії (або отримання нового) сертифі-
кату відповідності на білінгову систему 

Очікуваний 
результат 

Зняття ризиків, пов’язаних із використанням несертифікованої білінгової системи 
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КАРТКИ АУДИТОРСЬКИХ ЗНАХІДОК 

Аудиторська знахідка № 3 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: КП «ГІОЦ» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: 

Оформлення прав на ПЗ за договорами: 
– від 12.11.2018 № 4491; 
– від 13.05.2020 № 4835; 
– від 24.06.2019 № 4659. 

ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2018–2020 
роки 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Оформлення прав на програмне забезпечення, придбання якого здійснювалось КП «ГІОЦ» на підс-
таві укладених договорів. 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

КП «ГІОЦ» протягом 2018–2020 років укладало договори про надання послуг зі створення програм-
ного забезпечення (далі — «ПЗ») (програмних модулів «Реєстр суб’єктів, що надають послуги», «Си-
стема замовлення відео-контенту», інформаційно-телекомунікаційної системи «Реєстр утримувачів 
багатофункціональної електронної картки «Муніципальна картка «Картка киянина», інформаційної 
системи «Особистий кабінет киянина»), які за своєю правовою природою не є договорами, що в на-
лежний спосіб засвідчують факт передачі виключних майнових прав на об’єкт інтелектуальної влас-
ності (ПЗ), а по суті є договорами про створення твору за замовленням, внаслідок чого наявні ризики 
визнання таких договорів недійсними та заявлення матеріальних претензій на ПЗ третіми особами, 
що, в свою чергу, може призвести до позбавлення підприємства прав на використання зазначеного 
програмного забезпечення, за яке сплачено бюджетні кошти у загальній сумі 25,48 млн грн. 

ПРИЧИНИ 

Оформлення створення ПЗ договором про надання послуг, який не врегульовує правовідносини сто-
рін, які між ними насправді виникають. Неповне з’ясування КП «ГІОЦ» порядку та умов виконання 
договору та створення ПЗ, зокрема — хто саме буде його створювати, які відносини у авторів із ви-
конавцями-юридичними особами (трудові, цивільно-правові чи інші). 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Неналежне оформлення правовідносин сторін щодо створення ПЗ створює ризики: 

– визнання удаваним договору про надання послуг від 12.11.2018 № 4491 (таким, що у дійсності 
приховує укладений сторонами договір про створення твору на замовлення) та визнання його не-
дійсним з підстав невідповідності чинному законодавству; 

– відсутності у КП «ГІОЦ» прав на ПЗ; 
– претензій третіх осіб, яким також може бути передане ПЗ розробником, їх вимог щодо припинення 

використання ПЗ, відшкодування збитків, завданих неправомірним використанням ПЗ. 
 
Відтак, наявний ризик визнання договорів № 4491, № 4835 та № 4659 недійсними та, як наслідок, 
позбавлення КП «ГІОЦ» прав на використання програмного забезпечення, за яке було сплачено бю-
джетні кошти у загальній сумі 25,48 млн грн. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

12.11.2018 між КП «ГІОЦ» та ПрАТ «Науково-дослідний інститут прикладних інформаційних техноло-
гій» був укладений договір № 4491 про надання послуги: розвиток платформи надання електронних 
послуг, в тому числі адміністративних 3 черга, з кодом ДК 021:2015 (СPV) «Єдиний закупівельний 
словник» — 72210000-0. Послуги з розробки пакетів програмного забезпечення. Загальна ціна дого-
вору, згідно з п. 3.1 — 6 107,0 тис. грн. Строк на надання послуг — до 26.12.2018. 
 
Додатком 2 до договору визначено склад послуг з розвитку платформи (системи) надання послуг: 
розробка програмних модулів «Реєстр суб’єктів, що надають послуги» та «Система замовлення ві-
део-контенту». У Додатку 1 до договору деталізовано етапи надання послуг: розробка технічного за-
вдання, розробка та модернізація програмного забезпечення, розробка документації, дослідна екс-
плуатація програмного забезпечення Системи, розробка документації. 
 
13.05.2020 між КП «ГІОЦ» та ТОВ «СІВІС» був укладений договір № 4835 про надання послуг: моде-
рнізація Інформаційно-телекомунікаційної системи «Реєстр утримувачів багатофункціональної елек-
тронної картки «Муніципальна картка «Картка киянина», за кодом ДК 021:2015 (СРV) «Єдиний заку-
півельний словник» — 72260000-5. Послуги пов’язані з програмним забезпеченням. Загальна ціна 
договору, згідно з п. 3.1 — 10 250,0 тис. грн. Строк на надання послуг — до 28.12.2020. 
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Додатком 2 до договору передбачено наступний склад послуг, що надаються: 

– розробка нових компонентів та сервісів системи (компонент управління студентами, компонент 
управління утримувачами ЕК, сервіс обміну даними з ЄДЕБО, сервіс пошуку інформації про сту-
дента, сервіс обміну даними з модулем GDPR, сервіс обміну даними з Сервісом електронної вза-
ємодії з державними реєстрами); 

– модернізація та розширення протоколу обміну даними з банком; 
– інтеграція з ЗІС; 
– доопрацювання АРМ користувача та АРМ адміністратора для забезпечення можливості роботи 

нових компонентів системи та підвищення зручності роботи; 
– модернізація механізму формування звітів; 
– модернізація профілю жителя в частині створення, додавання даних та інтеграції реєстрів.  
 
У Додатку 1 до договору визначено необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики предмету 
договору. 
 
24.06.2019 між КП «ГІОЦ» та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» був укладений Договір № 4659 про надання 
послуги: модернізація інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» за кодом ДК 021:2015 
(СРV) «Єдиний закупівельний словник» — 72260000-5. Послуги пов’язані з програмним забезпечен-
ням. Загальна ціна договору, згідно з п. 3.1 — 9 125,0 тис. грн. Строк на надання послуг — до 
26.12.2019. 
 
Додатком 2 до договору передбачено наступний склад послуг з модернізації Системи (особистого 
кабінету киянина, ОКК): 

– реалізація можливостей запису дитини до школи, замовлення учнівського квитка, пошуку послуг 
та/або надавачів послуг у місті, отримання даних про кількість зареєстрованих жителів за адре-
сою, надавати показання квартирних лічильників, оплати харчування у дитячих садках, переказу 
коштів з картки на картку, поповнення коштів на рахунку мобільного телефону, оплати штрафу за 
порушення ПДР, оплати за паркування, оплати послуг з електропостачання; 

– модернізація послуги «Електронний квиток»; 
– реалізація електронної взаємодії ОКК та Єдиної міської платформи електронної взаємодії, управ-

ління даними та сервісами; 
– реалізація електронної взаємодії ОКК та сервісу «Випуск іменної муніципальної картки з фото» 

інформаційно-телекомунікаційної системи «Реєстр утримувачів багатофункціональної електрон-
ної картки «Муніципальна картка «Картка киянина»; 

– реалізація електронної взаємодії ОКК та Сервісу додавання QR; 
– реалізація електронної взаємодії ОКК та Сервісу обліку квитків. 
 
У Додатку 1 до договору визначено необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики предмету 
договору. 
 
Згідно з ч. 1 ст. 901 ЦК України за договором про надання послуг одна сторона (виконавець) зо-
бов’язується за завданням другої сторони (замовника) надати послугу, яка споживається в процесі 
вчинення певної дії або здійснення певної діяльності, а замовник зобов’язується оплатити виконав-
цеві зазначену послугу, якщо інше не встановлено договором. Тобто, основною ознакою послуги є те, 
що вона споживається замовником у процесі її надання, та не пов’язана із створенням якогось ре-
зультату, який у подальшому може бути використаний замовником. Саме за цим критерієм, як пра-
вило, проводиться розмежування між наданням послуг та виконанням робіт. 
 
За фактом же, договори № 4491, № 4835 та № 4659 передбачають, що у результаті їх виконання 
виконавцем створюється певний об’єкт — програмне забезпечення. Втім, не можна стверджувати, 
що такі договори можна у повній мірі віднести до договорів про виконання робіт (хоча вони є найбли-
жчими саме до такого виду договорів), оскільки за ними правовідносини сторін виникають щодо спе-
цифічного об’єкту — програмного забезпечення, яке є об’єктом права інтелектуальної власності та 
отримує правову охорону як літературний твір. 
 
Законом України «Про авторське право і суміжні права» передбачено спеціальний вид договору — 
про створення твору на замовлення (ч. 6 ст. 33). За авторським договором замовлення автор зо-
бов’язується створити у майбутньому твір відповідно до умов цього договору і передати його замов-
никові. Саме авторськими договорами замовлення є за своєю сутністю договори № 4491, № 4835 та 
№ 4659. 
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Відповідно до ст. 235 ЦК України удаваним є правочин, який вчинено сторонами для приховання ін-
шого правочину, який вони насправді вчинили. Якщо буде встановлено, що правочин був вчинений 
сторонами для приховання іншого правочину, який вони насправді вчинили, відносини сторін регу-
люються правилами щодо правочину, який сторони насправді вчинили. 
 
Тобто, у випадку виникнення спору між сторонами, договори будуть розглядатися саме як договори 
про створення твору за замовленням, які були насправді укладені між сторонами. Втім, зміст догово-
рів суперечить чинному законодавству. За договором про створення твору за замовленням зо-
бов’язання щодо його створення може взяти на себе виключно автор, тобто фізична особа, яка своєю 
творчою працею створює твір (ст. 1 Закону України «Про авторське право і суміжні права»). 
 
У договорах про надання послуг № 4491, № 4835 та № 4659 виконавцем є юридична особа, яка не 
може бути автором згідно з чинним законодавством України. За договорами виконавець зобов’язаний 
надавати послуги, а не створювати твір. За таких обставин договори можуть бути визнані такими, що 
суперечать вимогам закону, а тому є недійсними. 
 
Чинне законодавство містить таке поняття як службовий твір — твір, створений автором у порядку 
виконання службових обов’язків відповідно до службового завдання чи трудового договору (контра-
кту) між ним і роботодавцем (ст. 1 Закону України «Про авторське право і суміжні права»). Втім, нор-
мами закону не передбачена можливість створення службового твору роботодавцем на замовлення, 
так як обов’язок зі створення твору за замовленням може нести тільки автор. До того ж, договори 
КП «ГІОЦ» на розробку програмного забезпечення не містять умов про службовий твір, його авторів 
і т. ін. Це може бути зумовлено тим, що дійсні автори програмного забезпечення не оформлені як 
наймані працівники виконавця, а тому створене ними ПЗ не може мати статусу службового твору. 
Договори не містять також і згадок про те, що твір (ПЗ) буде створено за замовленням виконавця 
іншими особами. 
 
Предметом договору про передачу прав на використання твору не можуть бути права, яких не існу-
вало на момент укладання договору (ч. 3 ст. 33 Закону про авторське право). Авторське право на твір 
виникає внаслідок факту його створення (ч. 2 ст. 11). Таким чином, передача прав на твір до моменту 
їх виникнення, як це по суті визначено у договорі, суперечить чинному законодавству. 
 
У зв’язку з тим, що із договору не можна визначити, хто є автором ПЗ, незрозумілим є також і питання 
зі строком чинності прав на ПЗ. Згідно із законом, такий строк пов’язаний із автором і складає 70 років 
з моменту смерті автора. Також, розділ договору про передання прав інтелектуальної власності на 
ПЗ не містить вказівки, на який саме об’єкт передаються права. 
 
Відтак, вищезгадані договори за своєю правовою природою не є договорами, які в належний спосіб 
засвідчують факт передачі виключних майнових прав на такий об’єкт інтелектуальної власності як 
ПЗ, що створює ризики позбавлення КП «ГІОЦ» таких прав та заявлення матеріальних претензій на 
ПЗ третіми особами, що, в свою чергу, може призвести до позбавлення підприємства прав на вико-
ристання зазначеного програмного забезпечення, за яке сплачено бюджетні кошти у загальній сумі 
25,48 млн грн. 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Цивільний кодекс України, Закон України «Про авторське право і суміжні права» 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договори про надання послуг від 12.11.2018 № 4491, від 13.05.2020 № 4835, від 24.06.2019 № 4659 
з додатками 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Колишній директор КП «ГІОЦ» Козубський В. М., колишній заступник директора з розвитку, керування 
та обслуговування проектів та ІТ систем Гусаревич А. П., відповідальні працівники юридичного депа-
ртаменту (у разі складання, погодження, візування ними проектів договорів) 

ПОЯСНЕНЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На запит від 20.10.2020 вх. № 303/3648 КП «ГІОЦ» надало письмові пояснення за підписами першого 
заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябіченка, нача-
льника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, в яких зазначено 
наступне: «Такий вид договорів визначено з підстав виконання вимог чинного законодавства, а саме 
Закону України «Про публічні закупівлі», за визначенням якого договір про закупівлю — господарсь-
кий договір, який передбачає платне надання послуг, виконання робіт або придбання товару. Дого-
ворів про створення твору за замовленням вказаний Закон не передбачає». 
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Також у відповіді зазначено, що згідно зі ст. 16 Закону України «Про авторське право і суміжні права» 
роботодавцю належить виключне майнове право на службовий твір, а працівнику або працівникам 
належать особисті немайнові права на службовий твір. Згідно зі ст. 14 та 15 вказаного Закону, на 
думку вищезазначених посадових осіб КП «ГІОЦ», є очевидним, що юридична особа, яка набула 
майнових прав на службовий твір, має всі правомочності щодо передачі таких прав іншій особі. 
 
Крім того, повідомлено, що надати особисті пояснення відповідальних працівників неможливо у 
зв’язку зі звільненням цих працівників із КП «ГІОЦ»». 
 
Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 

КП «ГІОЦ» вжити заходів для оформлення договору з авторами ПЗ або особою, яка 
має авторське право на нього (попередньо перевіривши на підставі документів належ-
ність прав на ПЗ такій особі), про передачу виключних прав підприємству, зареєстру-
вати таке право за КП «ГІОЦ» у добровільному порядку. Зазначити у договорі усі права, 
які передаються, зокрема право вимагати винагороди за використання твору (у чинному 
договорі це право не прописано, а тому вважається не переданим). 

Очікуваний 
результат 

Зняття ризиків, пов’язаних із неналежним оформленням прав на ПЗ 
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Аудиторська знахідка № 4 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: КП «ГІОЦ» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: 
Підтвердження прав ліцензіара на ПЗ за договором 
від 18.07.2019 № 4678 

ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2019 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Підтвердження прав ліцензіара на програмне забезпечення, ліцензія на право користування яким 
передається КП «ГІОЦ» за договором від 18.07.2019 № 4678. 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

КП «ГІОЦ» в процесі укладання та виконання договору від 18.07.2019 № 4678 про надання послуг 
з постачання ліцензійного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням не пересвід-
чилось у наявності у ліцензіара (ТОВ «Еф Ді Ай Кампані») документального підтвердження прав на 
програмне забезпечення (комп’ютерні програми «Urbio Модуль GDPR», «Urbio Модуль контенту та 
голосування», далі — «ПЗ»), ліцензія на право користування яким передається за договором, та прав 
видавати дозволи (ліцензії) на використання такого програмного забезпечення третім особам (тобто 
права на ПЗ, придбані у особи без перевірки факту належності цій особі прав на ПЗ), внаслідок чого 
створено ризик визнання договору недійсним у випадку, якщо права на ПЗ у дійсності належать іншим 
особам, та неправомірного використання ПЗ, що, у свою чергу, може призвести до позбавлення під-
приємства прав на використання зазначеного ПЗ, за яке сплачені бюджетні кошти у загальній сумі 
2,97 млн грн. 

ПРИЧИНИ 

Ліцензіатом, КП «ГІОЦ», не витребувані документи, які підтверджують права інтелектуальної власно-
сті на ПЗ, ліцензія на використання якого придбавалась за договором, для перевірки належності та-
ких прав ТОВ «Еф Ді Ай Кампані». Ліцензіаром, ТОВ «Еф Ді Ай Кампані», не надані документи, які 
підтверджують його права інтелектуальної власності на ПЗ, ліцензія на право користування яким пе-
редається за договором. 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Відсутність підтвердження прав ліцензіара на ПЗ створює такі ризики: 

– визнання недійсним договору про надання послуг від 18.07.2019 № 4678 з підстав його невідпо-
відності чинному законодавству у випадку, якщо права на ПЗ у дійсності належать іншим особам; 

– відсутності у КП «ГІОЦ» прав на використання ПЗ; 
– заявлення претензій третіми особами, які можуть виявитися власниками прав інтелектуальної 

власності на ПЗ (зокрема, авторів), вимог про відшкодування збитків, завданих неправомірним 
використанням ПЗ. 

 
Відтак, наявний ризик визнання договору № 4678 недійсним та, як наслідок, позбавлення КП «ГІОЦ» 
прав на використання програмного забезпечення, за яке сплачені бюджетні кошти у загальній сумі 
2 969,5 тис. грн. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

18.07.2019 між КП «ГІОЦ» та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» був укладений договір № 4678 про надання 
послуг. Послуги полягали у розвитку єдиної міської платформи електронної взаємодії, управління 
даними та сервісами шляхом доповнення та розширення її функціональності — постачання Ліцензій-
ного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням (надання ліцензій на право кори-
стування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, тестування, виявлення та усу-
нення недоліків, налаштування електронної взаємодії існуючої інформаційної системи «Особистий 
кабінет киянина» з Ліцензійним програмним забезпеченням за кодом ДК 021:2015 (СPV) «Єдиний 
закупівельний словник» — 48210000-3 Пакети мережевого програмного забезпечення. Загальна ціна 
договору, згідно з п. 5.1 — 2 969,5 тис. грн. Строк на надання послуг — до 26.12.2019, а в частині 
надання невиключної ліцензії на використання ПЗ — 70 років. У Додатку 1 до договору визначено 
необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики предмету договору. 
 
Відповідно до ч. 1 ст. 32 Закону України «Про авторське право і суміжні права» автору та іншій особі, 
яка має авторське право, належить виключне право надавати іншим особам дозвіл на використання 
твору будь-яким одним або всіма відомими способами на підставі авторського договору. Тобто, на-
давати ліцензію на використання твору має право лише автор або особа, якій належить авторське 
право. 
 
Початково авторські права на твір (майнові та немайнові) належать його автору, яким, в силу закону, 
може бути лише фізична особа (ст. 1 Закону про авторське право). Майнові права на твір можуть 
належати також юридичній особі, якщо (1) цей твір є службовим (ч. 2 ст. 16 Закону про авторське 
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право), (2) створений за замовленням такої юридичної особи автором-фізичною особою (ч. 6 ст. 33 
Закону про авторське право) або (3) майнові права на твір передані юридичній особі за договором 
(ст. 31, 32 Закону про авторське право). 
 
Договір не містить умов з посиланням на документи, на підставі яких ліцензіар отримав майнові права 
на ПЗ, ліцензію на користування яким передає за договором. Відсутні у договорі також вказівки про 
те, що ПЗ є службовим твором. 
 
У наданій КП «ГІОЦ» письмовій відповіді (на запит вх. № 303/3648 від 20.10.2020) перелічено доку-
менти, які нібито надані в межах постачання ліцензійного ПЗ, серед яких зазначено наступні: 

– акт передання-прийняття твору від 15.04.2019 № 1/2019 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
GDPR» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за авторським договором № 14/01/19 про 
створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль GDPR» — і передання 
всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 14.01.2019; 

– акт передання-прийняття твору від 10.04.2019 № 1/2019 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
контенту та голосування» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за авторським догово-
ром № 22/01/19 про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
контенту та голосування» — і передання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності 
від 22.01.2019; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосуються права автора на твір комп’ютерна програма 
«Urbio GDPR» від 28.08.2019 № 4585; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосуються права автора на твір комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль контенту та голосування» від 28.08.2019 № 4586. 

 
Зазначені документи були надані нам для вивчення у вигляді сканованих копій на флеш-накопичувачі 
головним бухгалтером КП «ГІОЦ» Т. Яковлєвою. 
 
Хоча назви та зміст перелічених документів вказують на імовірність оформлення прав на ПЗ на ліце-
нзіара, без встановлення наявності та вивчення змісту відповідних авторських договорів не можна 
однозначно стверджувати, яким чином, на яких осіб та у яких обсягах були передані права на ПЗ, які 
згодом були придбані КП «ГІОЦ» за договором № 4678. Крім того, такі права могли бути у подаль-
шому передані/відчужені третім особам. 
 
Отже, за таких обставин КП «ГІОЦ» була придбана ліцензія на використання ПЗ без належного доку-
ментального підтвердження того факту, що авторські права на це ПЗ дійсно належать юридичній 
особі, яка їх надає. 
 
Відсутність перевірки та документального підтвердження факту належності виключних прав на ПЗ 
ліцензіару створює ризики визнання такого договору недійсним у випадку, якщо права на ПЗ у дійс-
ності належать іншим особам, що, у свою чергу, матиме наслідком неправомірне використання ПЗ 
ліцензіатом, КП «ГІОЦ», та можливість заявлення претензій третіми особами про стягнення компен-
сації у зв’язку з неправомірним використанням об’єкта права інтелектуальної власності. 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Цивільний кодекс України, Закон України «Про авторське право і суміжні права» 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договір від 18.07.2019 № 4678 з додатками 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Колишній директор КП «ГІОЦ» Козубський В. М., відповідальні працівники юридичного департаменту 
(у разі складання, погодження, візування ними проектів договорів). 

ПОЯСНЕНЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На наш запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) КП «ГІОЦ» надало письмову відповідь за підписами 
першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябіче-
нка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, де за-
значено наступне. 
 
У межах виконання п. 14.1 «Розвиток та впровадження міської платформи управління даними та сер-
вісами» рішення КМР № 461/6512 КП «ГІОЦ» на виконання доручення Департаменту ІКТ від 
24.05.2019 № 075-2115 «Про засідання Науково-технічної ради при Департаменті від 24.05.2019» 
провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг з розвитку єдиної міської платформи електронної 
взаємодії, управління даними та сервісами шляхом доповнення та розширення її функціональності 
— постачання Ліцензійного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням (надання 
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ліцензій на право користування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, тесту-
вання, виявлення та усунення недоліків, налаштування електронної взаємодії існуючої інформаційної 
системи «Особистий кабінет киянина» з Ліцензійним програмним забезпеченням та уклало договір 
від 18.07.2019 № 4678. 
 
Документи, які надані в межах постачання ліцензійного програмного забезпечення: 
 
1. Ліцензійні сертифікати: 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення комп’ютерна програма «Urbio Модуль 
GDPR». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії Ліцензії: м. Київ. Строк дії Ліцензії: відповідно 
до умов договору № 4678 про надання послуг від 18.07.2019. Кількість користувачів: необме-
жена; 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення «Комп’ютерна програма «Urbio Модуль ко-
нтенту та голосування». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії Ліцензії: м. Київ. Строк дії 
Ліцензії: відповідно до умов договору № 4678 про надання послуг від 18.07.2019. Кількість ко-
ристувачів: необмежена. 

 
2. Акти передання-прийняття твору: 

– акт передання-прийняття твору від 15.04.2019 № 1/2019 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль GDPR» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за авторським договором 
№ 14/01/19 про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
GDPR» — і передання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 14.01.2019; 

– акт передання-прийняття твору від 10.04.2019 № 1/2019 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль контенту та голосування» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за авторським 
договором № 22/01/19 про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio 
Модуль контенту та голосування» — і передання всіх виключних майнових прав інтелектуаль-
ної власності від 22.01.2019. 

 
3. Акт передання-прийняття примірника твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль GDPR», 

комп’ютерної програми «Urbio Модуль контенту та голосування» — від 30.10.2019. 
 
4. Рішення про реєстрацію договору, які стосуються права автора на твір: 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір комп’ютерна програма 
«Urbio GDPR» від 28.08.2019 № 4585; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль контенту та голосування» від 28.08.2019 № 4586. 

 
Повідомлено, що надати особисті пояснення відповідальних працівників неможливо у зв’язку зі зві-
льненням цих працівників із КП «ГІОЦ». 
 
Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 

КП «ГІОЦ» вжити заходів для оформлення додаткової угоди до договору, у якій зазна-
чити підстави (документи), згідно яких ліцензіар володіє правами інтелектуальної вла-
сності на ПЗ. Затребувати такі документи у контрагента за договором. Долучити вказані 
документи до договору як його невід’ємну частину. 

Очікуваний 
результат 

Зняття ризиків, пов’язаних із відсутністю підтвердження належності прав на ПЗ ліцензі-
ару. 
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Аудиторська знахідка № 5 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: КП «ГІОЦ» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: 
Підтвердження прав ліцензіара на ПЗ за догово-
ром від 03.09.2018 № 4445 

ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2018 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Підтвердження прав ліцензіара на програмне забезпечення, ліцензія на право користування яким 
передається КП «ГІОЦ» за договором від 03.09.2018 № 4445. 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

КП «ГІОЦ» в процесі укладання та виконання договору від 03.09.2018 № 4445 про надання послуг з 
постачання ліцензійного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням не пересвід-
чилось у наявності у ліцензіара — ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» — документального підтвердження прав 
на програмне забезпечення (комп’ютерні програми «Платформа Urbio», «Urbio Модуль авторизації», 
«Urbio Модуль обліку та моніторингу», «Urbio Модуль нотифікацій», «Urbio Модуль документів», 
«Urbio Модуль адрес», далі — «ПЗ»), ліцензія на право користування яким передається за догово-
ром, та прав видавати дозволи (ліцензії) на використання такого програмного забезпечення третім 
особам (тобто права на ПЗ придбані у особи без перевірки факту належності цій особі прав на ПЗ), 
внаслідок чого створено ризик визнання укладеного договору недійсним у випадку, якщо права на ПЗ 
у дійсності належать іншим особам, та неправомірного використання ПЗ, що, у свою чергу, може 
призвести до позбавлення підприємства прав на використання зазначеного програмного забезпе-
чення, за яке сплачені бюджетні кошти у загальній сумі 46,52 млн грн. 

ПРИЧИНИ 

Ліцензіатом, КП «ГІОЦ», не витребувані документи, які підтверджують права інтелектуальної власно-
сті на ПЗ, ліцензія на використання якого придбавалась за договором, для перевірки належності та-
ких прав ТОВ «Еф Ді Ай Кампані». Ліцензіаром, ТОВ «Еф Ді Ай Кампані», не надані документи, які 
підтверджують його права інтелектуальної власності на ПЗ, ліцензія на право користування яким пе-
редається за договором. 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Відсутність підтвердження прав ліцензіара на ПЗ створює такі ризики:  

– визнання недійсним договору про надання послуг від 03.09.2018 № 4445 з підстав його невідпо-
відності чинному законодавству у випадку, якщо права на ПЗ у дійсності належать іншим особам; 

– відсутності у КП «ГІОЦ» прав на використання ПЗ; 
– претензій третіх осіб, які можуть виявитися власниками прав інтелектуальної власності на ПЗ (зо-

крема, авторів), вимог про відшкодування збитків, завданих неправомірним використанням ПЗ. 
 
Відтак, наявний ризик визнання договору № 4445 недійсним та, як наслідок, позбавлення КП «ГІОЦ» 
прав на використання програмного забезпечення, за які сплачені бюджетні кошти у загальній сумі 
46,52 млн грн. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

03.09.2018 між КП «ГІОЦ» та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» був укладений договір № 4445 про надання 
послуг, які полягають у створенні єдиної міської платформи електронної взаємодії, управління да-
ними та сервісами шляхом доповнення та розширення її функціональності — постачання Ліцензій-
ного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням (надання ліцензій на право кори-
стування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, тестування, виявлення та усу-
нення недоліків, налаштування електронної взаємодії існуючої інформаційної системи «Особистий 
кабінет киянина» з Ліцензійним програмним забезпеченням за кодом ДК 021:2015 (СPV) «Єдиний 
закупівельний словник» — 48210000-3 Пакети мережевого програмного забезпечення. Загальна ціна 
договору, згідно з п. 5.1 — 46,52 млн грн. Строк на надання послуг — до 26.12.2018. У Додатку 1 до 
договору визначено технічні, якісні та кількісні характеристики предмету договору. 
 
Відповідно до ч. 1 ст. 32 Закону України «Про авторське право і суміжні права» автору та іншій особі, 
яка має авторське право, належить виключне право надавати іншим особам дозвіл на використання 
твору будь-яким одним або всіма відомими способами на підставі авторського договору. Тобто, на-
давати ліцензію на використання твору має право лише автор або особа, якій належить авторське 
право. 
 
Початково авторські права на твір (майнові та немайнові) належать його автору, яким, в силу закону, 
може бути лише фізична особа (ст. 1 Закону про авторське право). Майнові права на твір можуть 
належати також юридичній особі, якщо (1) цей твір є службовим (ч. 2 ст. 16 Закону про авторське 
право), (2) створений за замовленням такої юридичної особи автором-фізичною особою (ч. 6 ст. 33 
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Закону про авторське право) або (3) майнові права на твір передані юридичній особі за договором 
(ст. 31, 32 Закону про авторське право). 
 
Договір не містить умов з посиланням на документи, на підставі яких ліцензіар отримав майнові права 
на ПЗ, ліцензію на користування яким передає за договором. Відсутні у договорі також вказівки про 
те, що ПЗ є службовим твором. 
 
У наданій КП «ГІОЦ» письмовій відповіді (на запит вх. № 303/3648 від 20.10.2020) перелічено доку-
менти, які нібито надані в межах постачання ліцензійного ПЗ, серед яких зазначено наступні: 

– акт передання-прийняття твору від 29.03.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Платформи 
Urbio» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 01/11/17 про створення 
за замовленням твору — комп’ютерної програми «Платформи Urbio» — і передання всіх виключ-
них майнових прав інтелектуальної власності від 01.11.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 11.04.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
авторизації» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 05/06/17 про ство-
рення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль авторизації» — і передання 
всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 05.06.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 16.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
обліку та моніторингу» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 26/05/17 
про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль обліку та моніто-
рингу» — і передання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 26.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 21.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
документів» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 25/05/17 про ство-
рення за замовленням твору — Комп’ютерної програми «Urbio Модуль документів» — і передання 
всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 25.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 30.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
нотифікацій» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 31/05/17 про ство-
рення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль нотифікацій» — і передання 
всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 31.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 28.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
адрес» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 07/06/17 про створення 
за замовленням твору — Комп’ютерної програми «Urbio Модуль адрес» — і передання всіх виклю-
чних майнових прав інтелектуальної власності від 07.06.2017; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Платформи Urbio»від 03.05.2018 № 3885; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль авторизації» від 14.08.2018 № 3981; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль обліку та моніторингу» від 23.04.2019 № 4323; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль документів» від 09.04.2019 № 4300; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль нотифікацій» від 14.08.2018 № 3982; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль адрес» від 27.09.2018 № 4025. 

 
Зазначені документи були надані нам для вивчення у вигляді сканованих копій на флеш-накопичувачі 
головним бухгалтером КП «ГІОЦ» Т. Яковлєвою. 
 
Хоча назви та зміст перелічених документів вказують на імовірність оформлення прав на ПЗ на ліце-
нзіара, без встановлення наявності та вивчення змісту відповідних авторських договорів, не можна 
однозначно стверджувати, яким чином, на яких осіб та у яких обсягах були передані права на ПЗ, які 
згодом були придбані КП «ГІОЦ» за договором № 4445. Крім того, такі права могли бути у подаль-
шому передані/відчужені третім особам. 
 
Отже, за таких обставин КП «ГІОЦ» була придбана ліцензія на використання ПЗ без належного доку-
ментального підтвердження того факту, що авторські права на це ПЗ дійсно належать юридичній 
особі, яка їх надає. 
Відсутність перевірки та документального підтвердження факту належності виключних прав на ПЗ 
ліцензіару створює ризики визнання такого договору недійсним у випадку, якщо права на ПЗ у дійс-
ності належать іншим особам, що, у свою чергу, матиме наслідком неправомірне використання ПЗ 
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ліцензіатом, КП «ГІОЦ», та можливість заявлення претензій третіми особами про стягнення компен-
сації у зв’язку з неправомірним використанням об’єкта права інтелектуальної власності. 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Цивільний кодекс України, Закон України «Про авторське право і суміжні права» 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договір від 03.09.2018 № 4445 з додатками 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Колишній директор КП «ГІОЦ» Козубський В. М., відповідальні працівники юридичного департаменту 
(у разі складання, погодження, візування ними проектів договорів) 

ПОЯСНЕНЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На наш запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) КП «ГІОЦ» надало письмову відповідь за підписами 
першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябіче-
нка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, де за-
значено наступне. 
 
У межах виконання пункту 1 розпорядження КМДА № 614 КП «ГІОЦ» на виконання доручення Депа-
ртаменту ІКТ від 27.04.2018 № 075-1292 «Про засідання Науково-технічної ради при Департаменті 
від 27.04.2018» провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг зі створення єдиної міської плат-
форми електронної взаємодії, управління даними та сервісами (далі — ІТС «Міська платформа еле-
ктронної взаємодії») — постачання ліцензійного програмного забезпечення з його впровадженням 
(надання ліцензій на право користування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, 
тестування, виявлення та усунення недоліків із налаштуванням взаємодії існуючої комп’ютерної про-
грами замовника з поставленим ПЗ «Платформа» та уклало договір від 03.09.2018 № 4445. 
 
В межах постачання ліцензійного програмного забезпечення були надані такі документи: 
 
1. Ліцензійні сертифікати: 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення комп’ютерна програма «Платформи 
Urbio». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії ліцензії: м. Київ. Строк дії ліцензії: відповідно 
до умов договору № 4445 про надання послуг від 03.09.2018. Кількість користувачів: необме-
жена. 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення комп’ютерна програма «Urbio Модуль ав-
торизації». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії ліцензії: м. Київ. Строк дії ліцензії: відпо-
відно до умов договору № 4445 про надання послуг від 03.09.2018. Кількість користувачів: не-
обмежена. 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення «Комп’ютерна програма «Urbio Модуль об-
ліку та моніторингу». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії ліцензії: м. Київ. Строк дії ліце-
нзії: відповідно до умов договору № 4445 про надання послуг від 03.09.2018. Кількість користу-
вачів: необмежена. 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення комп’ютерна програма «Urbio Модуль до-
кументів». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії ліцензії: м. Київ. Строк дії ліцензії: відпо-
відно до умов договору № 4445 про надання послуг від 03.09.2018. Кількість користувачів: не-
обмежена. 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення комп’ютерна програма «Urbio Модуль но-
тифікацій». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії ліцензії: м. Київ. Строк дії ліцензії: відпо-
відно до умов договору № 4445 про надання послуг від 03.09.2018. Кількість користувачів: не-
обмежена. 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення «Комп’ютерна програма «Urbio Модуль ад-
рес». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії ліцензії: м. Київ. Строк дії ліцензії: відповідно до 
умов договору № 4445 про надання послуг від 03.09.2018. Кількість користувачів: необмежена. 

 
2. Акти передання-прийняття твору: 

– акт передання-прийняття твору від 29.03.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Платфо-
рми Urbio» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 01/11/17 про ство-
рення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Платформи Urbio» — і передання всіх 
виключних майнових прав інтелектуальної власності від 01.11.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 11.04.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль авторизації» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 05/06/17 
про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль авторизації» — 
і передання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 05.06.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 16.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль обліку та моніторингу» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором 
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№ 26/05/17 про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль об-
ліку та моніторингу» — і передання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності 
від 26.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 21.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль документів» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 25/05/17 
про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль документів» — 
і передання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 25.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 30.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль нотифікацій» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 31/05/17 
про створення за замовленням твору — Комп’ютерної програми «Urbio Модуль нотифікацій» 
— і передання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 31.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 28.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль адрес» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за договором № 07/06/17 про 
створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль адрес» — і пере-
дання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 07.06.2017. 

 
3. Акти передання-прийняття примірника твору комп’ютерної програми «Платформи Urbio», 

комп’ютерної програми «Urbio Модуль авторизації», комп’ютерної програми «Urbio Модуль обліку 
та моніторингу», комп’ютерної програми «Urbio Модуль документів», комп’ютерної програми 
«Urbio Модуль нотифікацій», комп’ютерної програми «Urbio Модуль адрес» — від 10.12.2018. 

 
4. Рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір: 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна про-
грама «Платформи Urbio» від 03.05.2018 № 3885; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна про-
грама «Urbio Модуль авторизації» від 14.08.2018 № 3981; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна про-
грама «Urbio Модуль обліку та моніторингу» від 23.04.2019 № 4323; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна про-
грама «Urbio Модуль документів» від 09.04.2019 № 4300; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна про-
грама «Urbio Модуль нотифікацій» від 14.08.2018 № 3982; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна про-
грама «Urbio Модуль адрес» від 27.09.2018 № 4025. 

 
Також повідомлено, що надати особисті пояснення відповідальних працівників неможливо у зв’язку 
зі звільненням цих працівників із КП «ГІОЦ». 
 
Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 

КП «ГІОЦ» вжити заходів для оформлення додаткової угоди до договору, у якій зазна-
чити підстави (документи), згідно яких ліцензіар володіє правами інтелектуальної вла-
сності на ПЗ. Затребувати такі документи у контрагента за договором. Долучити вказані 
документи до договору як його невід’ємну частину. 

Очікуваний 
результат 

Зняття ризиків, пов’язаних із відсутністю підтвердження належності прав на ПЗ ліцензі-
ару. 
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Аудиторська знахідка № 6 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: КП «ГІОЦ» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: 
Впровадження програмного модулю «Система за-
мовлення відеоконтенту» за договором від 
12.11.2018 № 4491. 

ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2018 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Впровадження та функціонування програмного модулю «Система замовлення відеоконтенту» (далі 
— «ПЗ»), розробленого на замовлення КП «ГІОЦ» в рамках виконання заходів міської цільової про-
грами «Електронна столиця» за договором від 12.11.2018 № 4491. 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

У 2018 році на замовлення КП «ГІОЦ» здійснено розробку ПЗ, функціональність якого спрямована на 
те, щоб фізичні особи мали змогу через інформаційну систему «Особистий кабінет киянина» (далі — 
«ОКК») дистанційно замовити послугу, яка полягає в отриманні відеоматеріалу, що був записаний 
камерами відеоспостереження для вирішення особистих інформаційних потреб. 
 
На момент початку перевірки ПЗ не могло застосовуватися для тих функціональних цілей, для яких 
його було розроблено. Зокрема, неможливість його використання пов’язана з тим, що наявні законо-
давчі прогалини та обмеження — відсутні визначення у Положенні про комплексну систему відеос-
постереження м. Києва відомостей про осіб, які, згідно з чинним законодавством, можуть звертатися 
для замовлення контенту. Також не визначено, у якому порядку та за яких умов можна використову-
вати цю послугу. 
 
Крім того, неможливість використання модулю у частині замовлення відеоконтенту із дитячих садків 
зумовлена фізичною неможливістю отримання згоди від кожного працівника або відвідувача дитячого 
садка на проведення відеозйомки, як це вимагають приписи ст. 307 Цивільного кодексу України. 
 
Таким чином, КП «ГІОЦ» на етапі планування закупівлі до фактичного укладення договору та початку 
розробки технічного завдання і ПЗ не ідентифікувало належним чином наявні законодавчі перешкоди, 
які унеможливлюють його використання за цільовим призначенням, чим створено ризик неефектив-
ного використання бюджетних коштів, сплачених за розробку ПЗ, у розмірі 3,05 млн грн. 

ПРИЧИНИ 

Законодавчі перешкоди не були ідентифіковані до укладення договору та початку розробки техніч-
ного завдання і самого ПЗ 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Неефективне використання бюджетних коштів, оціночно, у розмірі до 3,05 млн грн, що становить по-
ловину загальної ціни договору — 6,11 млн грн, яка передбачена для оплати розробки двох модулів: 
«Системи замовлення відеоконтенту» та «Реєстру суб’єктів, що надають послуги». 
 
Необґрунтовані витрати полягають у неможливості фактичної реалізації функції, яка передбачена 
ПЗ, та на яку витрачено бюджетні кошти. 
 
Враховуючи юридичні перепони — необхідність отримання попередньої письмової згоди осіб, яких 
зніматимуть камери відеоспостереження у дитячих садках, механізм замовлення даного контенту ап-
ріорі не міг бути реалізованим, а кошти, що спрямовувалися на розробку такого функціоналу, були 
витрачені нераціонально. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

12.11.2018 між КП «ГІОЦ» та ПрАТ «Науково-дослідний інститут прикладних інформаційних техноло-
гій» був укладений договір № 4491 про надання послуги: «Розвиток платформи надання електронних 
послуг, в тому числі адміністративних 3 черга», з кодом ДК 021:2015 (СPV) «Єдиний закупівельний 
словник» — 72210000-0. Послуги з розробки пакетів програмного забезпечення. Загальна ціна дого-
вору, згідно з п. 3.1 — 6107,0 тис. грн. Строк на надання послуг — до 26.12.2018. Додатком 2 до 
договору визначено склад послуг з розвитку платформи (системи) надання послуг: розробка програ-
много модулю «Реєстру суб’єктів, що надають послуги» та програмного модулю «Система замов-
лення відеоконтенту». У Додатку 1 до договору деталізовано етапи надання послуг: розробка техні-
чного завдання, розробка та модернізація програмного забезпечення, розробка документації, дослі-
дна експлуатація програмного забезпечення Системи, розробка документації. Крім того, додатком 1 
до договору визначено необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики предмету договору. 
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Мета ПЗ — щоб фізичні особи мали змогу через ОКК дистанційно замовити послугу, яка полягає 
в отриманні відеоматеріалу, що був записаний камерами відеоспостереження міста (зокрема, каме-
рами, встановленими у публічних місцях та дитячих садках) для вирішення особистих інформаційних 
потреб. 
 
Втім, на момент початку перевірки ПЗ не могло застосовуватися для тих цілей, для яких його було 
розроблено. 
 
Протоколом від 14.12.2018 № 3-1-4491 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів ви-
конання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2015–2018 роки 
прийнято рішення: ПЗ та документи з урахуванням доопрацювань пропозицій замовника прийняти до 
роботи та подати на підпис директору КП «ГІОЦ», вважати доцільним проводити дослідну експлуа-
тацію ПЗ на тестовому середовищі до успішного проведення комплексних випробувань щодо обміну 
певним набором цільових даних між ПЗ та зовнішніми інформаційними системами без порушення їх 
функціонування на продуктивних середовищах. 
 
Відповідно до ч. 1 ст. 307 ЦК України фізична особа може бути знята на фото-, кіно-, теле- чи відео-
плівку лише за її згодою. Згода особи на знімання її на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку припуска-
ється, якщо зйомки проводяться відкрито на вулиці, на зборах, конференціях, мітингах та інших за-
ходах публічного характеру. Знімання фізичної особи на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку, в тому 
числі таємне, без згоди особи може бути проведене лише у випадках, встановлених законом (ч. 3 
ст. 307 ЦК України). 
 
Таким чином, проведення відеозйомки фізичних осіб без їх попередньої згоди не допускається окрім 
випадків, встановлених законом. Як правило, такими випадками є відеозйомка з метою розкриття 
злочину чи запобігання йому. Ці випадки врегульовано положеннями чинного кримінального проце-
суального законодавства та законодавства про оперативно-розшукову діяльність. Зазвичай, такі за-
ходи кримінально-процесуального характеру повинні бути санкціоновані судом. 
 
Втім, якщо зйомка проводиться відкрито на вулиці, зборах чи інших публічних заходах, то згода фізи-
чних осіб на їх зйомку вважається наданою. Вимога закону про проведення зйомки відкрито означає 
необхідність встановлення відповідних повідомлень і попереджень про те, що у певному місці здійс-
нюється зйомка, за умови, що знімальний пристрій (камера) встановлений таким чином, щоб кожен 
міг його побачити та дізнатись про зйомку. 
 
Фізична особа, яка погодилася на знімання її на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку, може вимагати 
припинення їх публічного показу в тій частині, яка стосується її особистого життя (ч. 2 ст. 307 ЦК Ук-
раїни). 
 
Відповідно до ст. 1 Закону України «Про захист персональних даних» персональні дані — це відомо-
сті чи сукупність відомостей про фізичну особу, яка ідентифікована або може бути конкретно іденти-
фікована. Забороняється обробка персональних даних про расове або етнічне походження, політи-
чні, релігійні або світоглядні переконання, членство в політичних партіях та професійних спілках, за-
судження до кримінального покарання, а також даних, що стосуються здоров’я, статевого життя, біо-
метричних або генетичних даних, крім випадків, зокрема, коли обробка здійснюється за умови на-
дання суб’єктом персональних даних однозначної згоди на обробку таких даних (ст. 7 Закону України 
«Про захист персональних даних»). 
 
Згідно з ч. 2 ст. 14 вказаного Закону поширення персональних даних без згоди суб’єкта персональних 
даних або уповноваженої ним особи дозволяється у випадках, визначених законом, і лише (якщо це 
необхідно) в інтересах національної безпеки, економічного добробуту та прав людини. 
 
Отже, згідно з чинним законодавством надання зображення відзнятої особи іншим особам (публічний 
показ, поширення персональних даних) можливе лише у випадку наявності попередньої згоди від-
знятої особи на її зйомку. Зображення осіб, відзнятих відкрито на вулицях чи на публічних заходах, 
можуть бути надані іншим особам (публічно показані) у зв’язку з презумпцією їх попередньої згоди на 
зйомку, за умови дотримання вимог законодавства про захист персональних даних. 
 
У випадку відсутності попередньої згоди особи на зйомку або відсутності презумпції її попередньої 
згоди відеозйомка такої особи, так само як і надання будь-кому її відзнятого зображення не допуска-
ється. 
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Дитячі садки, звідки планувалось надання відеоконтенту за замовленням користувача через особис-
тий кабінет киянина, не є ані вулицею, ані публічним заходом, а відтак, проводити у цьому приміщенні 
відеозйомку фізичних осіб без їх попередньої згоди, яка виражається у активних діях, а не передба-
чається, не допускається, крім випадків, передбачених законом. Не допускається також і надання 
зображень відзнятих таким чином осіб будь-яким іншим особам. 
 
За таких обставин, як проведення відеозйомки камерами спостереження у дитячих садках, так і на-
дання записів з таких відеокамер третім особам потребує наявності попередньої згоди від усіх осіб, 
щодо яких здійснюватиметься зйомка (дітей, вихователів, адміністративного та технічного персоналу 
дитячих садків), на здійснення їх відеозйомки, а також на обробку їх персональних біометричних да-
них та на поширення таких даних шляхом їх надання третім особам. 
 
Щодо камер відеоспостереження на вулицях та зйомок під час заходів публічного характеру. 
 
Якщо на відзнятих відеозаписах містяться зображення людей, які дають змогу їх ідентифікувати, то, 
як вже зазначалось вище, згода осіб на їх відеозйомку у таких місцях вважається наданою. Зобра-
ження особи, насамперед, зображення обличчя, яке може міститись за відеозаписі, є інформацією, 
за якою така особа може бути ідентифікована, а отже є персональними даними фізичної особи. Дії 
щодо передачі відомостей про фізичну особу є поширенням її персональних даних і можуть здійсню-
ватися лише за згодою суб’єкта персональних даних, тобто самої особи, а також у випадках, визна-
чених законом, і лише (якщо це необхідно) в інтересах національної безпеки, економічного добробуту 
та прав людини. 
 
Таким чином, надання третім особам відеозаписів із камер відеоспостереження, на яких зображене 
обличчя людини чи інші дані, які дають можливість її ідентифікувати, не допускається без згоди такої 
особи, крім випадків, визначених законом. У випадках, коли відеозаписи не містять відзнятих зобра-
жень, які дають можливість ідентифікувати конкретну людину, такі відеозаписи можуть бути надані їх 
власником за запитом зацікавлених осіб. Перешкоди для цього у чинному законодавстві України від-
сутні. 
 
Слід зазначити, що порядок надання таких записів врегульовано на місцевому рівні Положенням про 
комплексну систему відеоспостереження міста Києва, затвердженим рішенням Київської міської ради 
від 05.07.2018 № 1195/5259. Згідно з п. 4.5 та 4.6 цього Положення користувачами інформації в Сис-
темі є посадові (службові) особи та працівники, визначені в п. 8.1 цього Положення, які отримують 
доступ до інформації в Системі згідно з цим Положенням. Користувачами інформації в Системі з осо-
бливим статусом є посадові (службові) особи та працівники, визначені в підпункті 8.1.2 та в абз. 2 
пп. 8.1.3 п. 8.1 цього Положення, які отримують доступ до інформації в Системі згідно з Положенням. 
 
Отже, Положенням не передбачено надання інформації із системи відеоспостереження особам, які 
не є її користувачами або користувачами з особливим статусом, тобто не належать до посадових 
осіб та працівників КМДА, її органів, підприємств та установ, а також не є посадовими особами пра-
воохоронних органів, охоронних організацій, ДСНС тощо. Іншими словами, чинне Положення не пе-
редбачає можливості надавати інформацію із системи відеоспостереження громадянам за їх запи-
том, в тому числі і через ОКК. 
 
Для забезпечення такої можливості та, відповідно, початку функціонування ПЗ у частині надання ві-
деозаписів, що не містять зображень людини, за якими її можна ідентифікувати, необхідно змінити 
Положення про комплексну систему відеоспостереження міста Києва та передбачити серед користу-
вачів, які можуть мати доступ до інформації з системи, також і громадян, в тому числі за допомогою 
відповідного сервісу в ОКК. 
 
Втім, зазначені зміни не вплинуть на можливість надання відеозаписів, які містять зображення обличь 
людей чи інших даних, які дають можливість їх ідентифікувати, та є персональними даними таких 
людей. Без згоди самої людини такі записи можуть бути надані лише у випадках, передбачених за-
коном, як правило, на вимогу правоохоронних органів у встановленому порядку. 
 
Оскільки вказані законодавчі обмеження та недоліки у місцевому нормативному регулюванні не були 
враховані на стадії планування закупівлі, перед укладенням договору № 4491 та перед початком про-
цесу розроблення технічного завдання і самого ПЗ, розроблене ПЗ замовлення відеоконтенту наразі 
не може використовуватись за його функціональним призначенням. Отже, бюджетні кошти, сплачені 
за його розроблення (оціночно, у розмірі 3,0 млн грн), використані КП «ГІОЦ» нераціонально. 
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ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Цивільний кодекс України 
Закон України «Про захист персональних даних» 
Положення про комплексну систему відеоспостереження міста Києва, затверджене рішенням Київсь-
кої міської ради від 05.07.2018 № 1195/5259 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договір від 12.11.2018 № 4491 
Технічне завдання 
Акт приймання в дослідну експлуатацію від 06.12.2018 
Протокол від 14.12.2018 № 3-1-4491 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів вико-
нання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2015–2018 роки. 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Колишній директор КП «ГІОЦ» Козубський В. М. 
Члени постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільової 
програми «Електронна столиця» на 2015–2018 роки Перевозник О. П., Гусаревич А. П., Токарєва 
Т. О., Писана О. Г., Пудова Т. Ю., Голуб І. П., Бабенко С. М., Комарницький О. О., Мусієнко А. О., 
Плєвако К. П., Котов А. Д., Головятинський А. В., Демида С. М., Пархоменко І. М., Литвиненко В. І. 

ПОЯСНЕННЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На наш запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) КП «ГІОЦ» надало письмову відповідь за підписами 
першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябіче-
нка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, де за-
значено наступне. 
 
У межах виконання пунктів 1.2 Напрямів діяльності та заходів рішення Київської міської ради 
№ 654/1518, та 2 Переліку заходів по подальшому впровадженню інформаційно-комунікаційних тех-
нологій у сфери життєдіяльності міста Києва на 2018 рік, затвердженого розпорядженням виконав-
чого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 11.04.2018 № 614 
(зі змінами і доповненнями) КП «ГІОЦ» на виконання доручення Департаменту ІКТ від 21.08.2018 
№ 075-2559 «Про засідання науково-технічної ради при Департаменті від 21.08.2018» провело відк-
риті торги на предмет закупівлі послуг з розвитку Платформи надання електронних послуг, у тому 
числі адміністративних, шляхом доповнення та розширення її функціональності — створення програ-
много модуля «Реєстр суб’єктів, що надають послуги» (РСНП), програмного модуля «Система замо-
влення відеоконтенту» (СЗВ) та уклало договір від 12.11.2018 № 4491. 
 
Відповідно до акту приймання в дослідну експлуатацію від 06.12.2018 згідно з договором № 4491 
РСНП прийнято в дослідну експлуатацію в КП «ГІОЦ». 
 
Відповідно до наказу Департаменту соціальної політики виконавчого органу Київської міської ради 
(Київської міської державної адміністрації) (ДСП) від 01.05.2019 № 36 впроваджено в дослідну екс-
плуатацію в ДСП. 
 
Відповідно до акту приймання в дослідну експлуатацію від 06.12.2018 згідно з договором № 4491 СЗВ 
прийнято в дослідну експлуатацію в КП «ГІОЦ». 
 
Нам не було надано копій зазначених документів. Повідомлено, що надати особисті пояснення від-
повідальних працівників неможливо у зв’язку зі звільненням цих працівників із КП «ГІОЦ». Інших від-
повідей по суті заданих питань не надано. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 

Щодо публічних камер — Департаменту ІКТ КМДА вжити заходів щодо внесення змін 
до Положення про комплексну систему відеоспостереження міста Києва, зокрема, ра-
зом з Юридичним управлінням апарату КМДА розробити та внести пропозиції Київській 
міській раді щодо внесення відповідних змін до Положення і включення до нього мож-
ливості замовлення відеоконтенту. 

Очікуваний 
результат 

Налагодження та запуск повноцінного функціонування ПЗ у частині замовлення фізич-
ними особами відеоконтенту з камер відеоспостереження без зображень, що ідентифі-
кують людину. 
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Аудиторська знахідка № 7 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: КП «ГІОЦ» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: 
Впровадження електронної послуги «Замовлення 
учнівського квитка» за договором від 24.06.2019 
№ 4659 

ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2019 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Реалізація та впровадження електронної послуги «Замовлення учнівського квитка» через інформа-
ційну систему «Особистий кабінет киянина», створення та модернізація якої здійснювалась на замо-
влення КП «ГІОЦ» в рамках виконання заходів міської цільової програми «Електронна столиця» на 
2019–2022 роки 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

У 2019 році на замовлення КП «ГІОЦ» здійснено впровадження через інформаційну систему «Осо-
бистий кабінет киянина» (далі — «ОКК») електронної послуги «Замовлення учнівського квитка» (далі 
— «ПЗ»), яка доступна фізичним особам та надає можливість швидкого замовлення учнівського кви-
тка для учня, який навчається в закладі середньої освіти. 
 
Встановлено, що на момент початку перевірки замовлення електронного учнівського квитка через 
ОКК знаходилося в режимі «офлайн», а отже зробити замовлення учнівського квитка було немож-
ливо. Зазначена проблема обумовлена відсутністю фінансування друку замовлених учнівських квит-
ків. Таким чином, користувачі не мали змоги використовувати даний функціонал у 2020 році, оскільки 
він стане доступним тільки у тому разі, якщо з міського бюджету будуть виділені кошти на друк учнів-
ських квитків. 
 
Існує ризик того, що фінансування друку квитків так і не буде здійснене через відсутність відповідних 
коштів у міському бюджеті. Враховуючи цю обставину, КП «ГІОЦ» було витрачено 650,0 тис. грн на 
розробку цієї електронної послуги, однак не було враховано, що вона не буде доступна для викори-
стання у разі відсутності щорічного бюджетного фінансування видатків на зазначені цілі. 

ПРИЧИНИ 

Відсутність фінансування друку квитків. На стадії планування реалізації завдань Комплексної міської 
цільової програми «Електронна столиця», закупівлі та замовлення розробки електронної послуги 
«Замовлення учнівського квитка» Департаментом ІКТ КМДА, як відповідальним виконавцем, не було 
враховано тієї обставини, що послуга може бути повноцінно використана лише за наявності належ-
ного фінансування вказаного процесу. 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Неефективне використання коштів міського бюджету, які були виділені та закладені на фінансування 
послуги з модернізації ОКК на впровадження електронної послуги «Замовлення учнівського квитка» 
були витрачені, але результату, який передбачався за даним договором, досягнуто не було, оскільки 
відсутня можливість фактичної реалізації функції ПЗ. 
 
Сума необґрунтованих витрат, оціночно, становить 650,0 тис. грн, яка розрахована, виходячи із про-
порційного розподілу загальної ціни договору (9 125,0 тис. грн) на всі складові модернізації. Такі ви-
трати, як було зазначено вище, в першу чергу, стосуються неможливості функціонування цього про-
грамного модуля саме у 2020 році. Втім, існує ризик того, що проблема з фінансуванням друку учнів-
ських квитків може виникнути й у наступних роках, а відтак витрати, які були здійснені на розробку 
ПЗ, можуть бути необґрунтованими у повному розмірі. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

24.06.2019 між КП «ГІОЦ» та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» був укладений договір № 4659 про надання 
послуги: Модернізація інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» за кодом ДК 021:2015 
(СРМ) «Єдиний закупівельний словник» — 72260000-5. Послуги пов’язані з програмним забезпечен-
ням. Загальна ціна договору, згідно з п. 3.1 — 9 125,0 тис. грн. Строк на надання послуг — до 
26.12.2019. 
 
Додатком 2 до договору передбачено наступний склад послуг з модернізації ОКК: 

– реалізація можливостей запису дитини до школи, замовлення учнівського квитка, пошуку послуг 
та/або надавачів послуг у місті, отримання даних про кількість зареєстрованих жителів за адре-
сою, надавати показання квартирних лічильників, оплати харчування у дитячих садках, переказу 
коштів з картки на картку, поповнення коштів на рахунку мобільного телефону, оплати штрафу за 
порушення ПДР, оплати за паркування, оплати послуг з електропостачання; 

– модернізація послуги «Електронний квиток»; 



 

 

A member of Kreston International | A global network of independent accounting firms 29 
 

КАРТКИ АУДИТОРСЬКИХ ЗНАХІДОК 

– реалізація електронної взаємодії ОКК та Єдиної міської платформи електронної взаємодії, управ-
ління даними та сервісами; 

– реалізація електронної взаємодії ОКК та сервісу «Випуск іменної муніципальної картки з фото» 
інформаційно-телекомунікаційної системи «Реєстр утримувачів багатофункціональної електрон-
ної картки «Муніципальна картка «Картка киянина»; 

– реалізація електронної взаємодії ОКК та Сервісу додавання QR; 
– реалізація електронної взаємодії ОКК та Сервісу обліку квитків. 
 
У Додатку 1 до договору визначено необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики предмету 
Договору. 
 
Протоколом від 27.11.2019 № 1-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів ви-
конання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки 
прийнято рішення: технічне завдання у частині модернізації інформаційної системи «Особистий ка-
бінет киянина» прийняти до роботи та подати на підпис директору КП «ГІОЦ». 
 
Протоколом від 19.12.2019 № 3-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів ви-
конання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки 
прийнято рішення: ПЗ та документи з урахуванням доопрацювань пропозицій замовника прийняти до 
роботи та подати на підпис директору КП «ГІОЦ», вважати доцільним проводити дослідну експлуа-
тацію ПЗ на тестовому середовищі до успішного проведення комплексних випробувань без пору-
шення їх функціонування на продуктивних середовищах. 
 
Функціонал був повністю реалізований на програмному рівні, однак на момент початку перевірки він 
не міг бути повноцінно реалізований. Зокрема, особи, які вже здійснили таке замовлення і їхні заявки 
були оброблені, перебували в режимі очікування через відсутність можливості здійснити друк квитків. 
 
Проблема використання розробленого ПЗ була виявлена в ході його тестування аудитором М. Гна-
товським, проведеним у присутності представників КП «ГІОЦ», а також під час опитування цих праці-
вників КП «ГІОЦ» — начальниці відділу інформаційних технологій Мусієнко А. та заступника началь-
ника відділу інформаційних технологій Бікбова І. Зазначені працівники пояснили, що замовлені квитки 
не можуть бути надруковані, адже їх друк потребує відповідного фінансування цих витрат. 
 
Отже, попри завершення розробки ПЗ та наявність усього необхідного фунціоналу на програмному 
рівні, для користувачів ОКК вона не була доступною та не могла застосовуватися для тих цілей, для 
яких її було розроблено, через відсутність фінансування витрат на друк квитків. 
 
Таким чином, внаслідок виявленого недоліку, який полягає у відсутності бюджетного фінансування 
на друк квитків, розрахункова сума необґрунтованих витрат становить 650,0 тис. грн. Розрахунок 
здійснено виходячи із загальної ціни договору (9 125,0 тис. грн) за умови виділення однакової суми 
грошових коштів на впровадження кожного модуля модернізації ОКК, що передбачалися договором: 
9125,0 тис. грн ÷ 14 основних функціональних компонентів, що розроблялись за договором = 650,0 
тис. грн на один функціонал (зокрема, функцію «Замовлення учнівського квитка»). 
 
Рішенням Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 відповідальним виконавцем та головним 
розпорядником коштів з реалізації Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 
2019–2022 роки визначено Департамент інформаційно-комунікаційних технологій КМДА, на який по-
кладено завдання забезпечити в установленому порядку виконання Програми. Відтак, Департаменту 
ІКТ рекомендовано вжити заходів до забезпечення відповідного фінансування та запуску повноцінної 
роботи ПЗ. 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Рішення Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договір про надання послуг від 24.06.2019 № 4659 
Технічне завдання (проєкт) 
Протоколи засідань постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної 
міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки від 19.12.2019 № 3-2-4659, від 
27.11.2019 № 1-2-4659 
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ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Колишній директор КП «ГІОЦ» Козубський В. М. 
Члени постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільової 
програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки Гусаревич А. П., Скляренко Л. В., Писана О. Г., 
Пудова Т. Ю., Гітлан Ю. В., Цвігун Д. В., Бабенко С. М., Полонська О. Ю. 

ПОЯСНЕННЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На наш запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) КП «ГІОЦ» надало письмову відповідь за підписами 
першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябіче-
нка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, де за-
значено наступне: «У межах виконання п. 14.1 «Розвиток та впровадження міської платформи управ-
ління даними та сервісами» рішення Київської міської ради № 461/6512 КП «ГІОЦ» на виконання до-
ручення Департамент ІТК від 25.04.2019 № 075-1807 «Про засідання Науково-технічної ради при Де-
партаменті від 25.04.2019» провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг з розвитку інформа-
ційної системи «Особистий кабінет киянина» та уклало договір від 24.06.2019 № 4659. Відповідно до 
акта приймання від 17.12.2018 ОКК згідно з договором № 4659 прийнято в дослідну експлуатацію КП 
«ГІОЦ». 
 
Також повідомлено, що надати особисті пояснення відповідальних працівників неможливо у зв’язку 
зі звільненням цих працівників із КП «ГІОЦ». Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 
Департаменту ІКТ як відповідальному виконавцю та головному розпоряднику бюджет-
них коштів з реалізації програми «Електронна столиця» вжити заходів щодо організації 
виділення з міського бюджету відповідного фінансування на друк учнівських квитків 

Очікуваний 
результат 

Повноцінний запуск і функціонування електронної послуги замовлення електронного 
учнівського квитка через інформаційну систему «Особистий кабінет киянина» 
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Аудиторська знахідка № 8 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: КП «ГІОЦ» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: 
Впровадження електронної послуги «Оплата за 
паркування транспортного засобу» за договором 
від 24.06.2019 № 4659. 

ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2019 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Реалізація та впровадження електронної послуги «Оплата за паркування транспортного засобу» че-
рез інформаційну систему «Особистий кабінет киянина», створення та модернізація якої здійснюва-
лась на замовлення КП «ГІОЦ» в рамках виконання заходів міської цільової програми «Електронна 
столиця» на 2019–2022 роки. 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

У 2019 році на замовлення КП «ГІОЦ» здійснено впровадження через інформаційну систему «Осо-
бистий кабінет киянина» (далі — «ОКК») електронної послуги «Оплата за паркування транспортного 
засобу» (далі — «ПЗ»), яка доступна тільки фізичним особам у м. Києві для можливості оплати за 
паркування транспортного засобу на офіційних міських паркомісцях. 
 
На момент початку перевірки функціональна можливість оплати за користування офіційними майда-
нчиками для платного паркування транспортних засобів у м. Києві через ОКК, якої стосувалося ПЗ, 
не могла бути реалізована через відсутність словника (довідника) відділень пошти, за допомогою 
яких здійснюватиметься доставка карток для паркування (паркувальних талонів) фізичним особам. 
 
Таким чином, через відсутність можливості фактичної реалізації функції (довідників адрес відділень 
пошти для функціонування сервісу), яка передбачена зазначеною електронною послугою, наявний 
функціонал ПЗ не міг використовуватись за призначенням, а отже понесені витрати КП «ГІОЦ» на 
модернізацію інформаційної системи в частині впровадження електронної послуги «Оплата за пар-
кування транспортного засобу» мають ознаки неефективного використання бюджетних коштів (роз-
рахунково, у розмірі 650,0 тис. грн). 

ПРИЧИНИ 

Відсутність довідників адрес відділень підприємства (оператора) зв’язку/доставки (пошти) для функ-
ціонування ПЗ, які були передбачені у п. 4 розділу 4.13 Технічного завдання. 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Неефективне використання бюджетних коштів — кошти з міського бюджету, що були виділені на фі-
нансування послуги з модернізації ОКК, в тому числі на впровадження електронної послуги «Оплата 
за паркування транспортного засобу», були витрачені, але результату, який передбачався за укла-
деним договором, досягнуто не було, оскільки відсутня можливість фактичної реалізації функції, яка 
передбачена цією електронною послугою. 
 
Сума необґрунтованих витрат, оціночно, становить 650,0 тис. грн, яка розрахована виходячи із про-
порційного розподілу загальної ціни договору (9 125,0 тис. грн) на всі складові модернізації. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

24.06.2019 між КП «ГІОЦ» та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» був укладений договір № 4659 про надання 
послуги: Модернізація інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» за кодом ДК 021:2015 
(СРМ) «Єдиний закупівельний словник» — 72260000-5. Послуги пов’язані з програмним забезпечен-
ням. Загальна ціна договору, згідно з п. 3.1 — 9 125,0 тис. грн. Строк на надання послуг — до 
26.12.2019. У Додатку 1 до договору визначено необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики 
предмету договору. 
 
Протоколом від 27.11.2019 № 1-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів ви-
конання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки 
комісією прийнято рішення: технічне завдання у частині модернізації ОКК прийняти до роботи та по-
дати на підпис директору КП «ГІОЦ». 
 
Протоколом від 19.12.2019 № 3-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів ви-
конання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки 
комісією прийнято рішення: програмне забезпечення та документи з урахуванням доопрацювань про-
позицій замовника прийняти до роботи та подати на підпис директору КП «ГІОЦ», вважати доцільним 
проводити дослідну експлуатацію ПЗ на тестовому середовищі до успішного проведення комплекс-
них випробувань без порушення їх функціонування на продуктивних середовищах. 
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Перевіркою встановлено, що програмний модуль, який дає можливість здійснювати оплату за парку-
вання у електронному вигляді, розроблений та відповідає вимогам договору, весь необхідний фунці-
онал на програмному рівні реалізований. Оплата послуг за паркування автотранспорту передбача-
ється за допомогою паркувальних абонементів (талонів), які повинні бути доставлені користувачам, 
а відповідний модуль програмного забезпечення повинен надавати можливість користувачам замо-
вити та оплатити такий талон. Доставку карток (талонів) заплановано здійснювати за допомогою ком-
паній, які надають послуги з доставки та мають розгалужену систему відділень, наприклад «Укрпо-
шта» чи «Нова пошта». 
 
Під час тестування ПЗ, яке здійснено аудитором М. Гнатовським у присутності працівників КП «ГІОЦ», 
було виявлено, що функціонал ПЗ не працює; при спробі замовити паркувальний талон виявлено, 
що це також неможливо. 
 
Компанії, які здійснюватимуть доставку талонів, повинні надати словники (довідники) відділень, які 
є необхідними для доставки карток користувачам, для внесення цих даних до ПЗ. При замовленні 
паркувального талону користувач повинен вибрати відділення «Укрпошти»/«Нової пошти», де він 
зможе забрати замовлений паркувальний талон, та у подальшому користуватись ним для оплати за 
паркування транспортного засобу. Втім, у Договорі № 4659, у Додатку № 1 до Договору та у проєкті 
Технічного завдання до нього відсутні положення щодо того, на якій підставі повинні надаватися 
словники (довідники) відділень, лише визначено, що їхнє надання будуть здійснювати компанії, які 
надають послуги поштового зв’язку, зокрема «Укрпошта» та/або «Нова пошта». 
 
Враховуючи цей факт, вбачається, що підстава надання цих словників (довідників) повинна бути ви-
значена договором, який укладається між підприємством зв’язку та КП «Київтранспарксервіс», яке 
здійснює друк талонів та забезпечує можливість оплати ними за паркування. На наш запит 
(вх. № 303/3648 від 20.10.2020) копій такого договору та інформації щодо факту укладання таких до-
говорів КП «ГІОЦ» не надало. 
 
Зазначені словники (довідники) компаніями, які надають послуги з доставки, не були надані на мо-
мент початку перевірки, тому ПЗ не могло використовуватись за призначенням. 
 
Проблема із наданням словників (довідників) оператором зв’язку була виявлена в ході опитування 
працівників КП «ГІОЦ», а саме начальниці відділу інформаційних технологій Мусієнко А. та заступ-
ника начальника відділу інформаційних технологій Бікбова І. Відомості, отримані від вищезазначених 
працівників КП «ГІОЦ» у письмовому вигляді не фіксувалися, оскільки на прохання аудиторів 
(О. Рублі, М. Василевської, С. Єфремова, М. Гнатовського) надати письмові пояснення по суті цих 
питань, працівники Мусієнко А. та Бікбов І. відмовились та повідомили про можливість надання пояс-
нень лише на письмовий запит, який у подальшому щодо вказаних питань був проігнорований керів-
ництвом ГІОЦ. 
 
Зважаючи на відсутність в КП «ГІОЦ» оригіналів (або хоча б засвідчених копій) документів, пов’язаних 
із розробкою вказаного ПЗ, через їх вилучення правоохоронними органами, у ході перевірки ми брали 
до уваги, окрім усних пояснень вищевказаних працівників, також електронні скановані копії та елект-
ронні проєкти документів (у форматі MS Word), передані на флеш-носії головним бухгалтером 
КП «ГІОЦ» Т. Яковлєвою. Інших доказів по суті цього питання у ході перевірки отримати не було мо-
жливим із наведених вище причин. 
 
Хоча необхідність словників (довідників) адрес відділень передбачена у технічному завданні (п. 4.13), 
втім не визначено, коли, ким і у якому порядку вони мають бути надані, що унеможливлює запуск цієї 
електронної послуги. 
 
У наданих нам матеріалах виявлено файл у форматі MS Word «Технічне_завдання_ОКК», який міс-
тив електронний примірник технічного завдання в режимі правок, з якого вбачається, що питання про 
договір з оператором зв’язку («Укрпоштою») та надання довідників піднімалось під час розробки та 
погодження технічного завдання. Так, у п. 4 Розділу 4.13 «Вимоги до електронної послуги «Оплата за 
паркування транспортного засобу»» працівником КП «ГІОЦ», який здійснював перевірку технічного 
завдання, зазначено, що «під час реалізації послуги повинні бути враховані такі вимоги, зокрема після 
визначення користувачем поштового агента («Нова пошта» або «Укрпошта») надати йому можли-
вість обрати доставку за адресою або за номером відділення, після чого надавати йому доступ до 
відповідного поля з довідником адрес або довідником відділень пошти (з автоматичним оновленням 
даних довідників)». Як вбачається із коментарів щодо цього пункту, КП «ГІОЦ» досліджувалось та 
піднімалось питання щодо наявності укладеного договору з «Укрпоштою», однак, зважаючи на те, що 
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воно залишилось невирішеним навіть після прийняття ПЗ до експлуатації, можна дійти висновку, що 
вирішенню цього питання не приділено належної уваги під час затвердження технічного завдання 
та прийняття розробленого ПЗ до експлуатації. 
 
Ми направили на адресу в. о. директора КП «ГІОЦ» Мисак О. В. запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) 
стосовно з’ясування причин неможливості функціонування ПЗ через відсутність словників (довідни-
ків) адрес відділень пошти, за допомогою яких повинна здійснюватися доставка карток для парку-
вання фізичним особам. 10.11.2020 від КП «ГІОЦ» отримано відповідь на цей запит, у якій інформація 
щодо поставлених нами питань відсутня. 
 
Рішенням Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 відповідальним виконавцем та головним 
розпорядником коштів з реалізації Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 
2019–2022 роки (далі — «Програма»), в рамках якої здійснювались закупівлі з розробки програмного 
забезпечення у частині модернізації ОКК та укладався договір № 4659, визначено Департамент ін-
формаційно-комунікаційних технологій КМДА, на який покладено завдання забезпечити в установле-
ному порядку виконання Програми. 
 
На стадії планування реалізації Програми, замовлення ПЗ, розробки технічних вимог до нього та під-
писання Договору № 4659, Департаменту ІКТ, як відповідальному виконавцю Програми, необхідно 
було врахувати, що вказана електронна послуга зможе функціонувати лише за наявності словників 
(довідників) адрес відділень компанії (оператора) зв’язку, які повинні бути надані такою компанією 
згідно з умовами договору, що має бути укладений для доставки паркувальних талонів. В іншому 
випадку функціонал ПЗ залишиться не затребуваним, а кошти на його розробку — витраченими не-
раціонально. 
 
За таких обставин, через неналежну реалізацію Департаментом ІКТ КМДА своїх функцій і повнова-
жень як відповідального виконавця Програми, який не забезпечив належної координації та взаємодії 
зацікавлених учасників під час розробки ПЗ (зокрема КП «ГІОЦ», КП «Київтранспарксервіс», компаній 
(операторів) доставки), один із елементів, розроблених в рамках Програми інформаційних систем 
(модернізація ОКК в частині «Оплата за паркування транспортного засобу») не може використовува-
тись за своїм призначенням. 
 
Зважаючи на це, розроблене ПЗ на момент початку перевірки не могло повноцінно експлуатуватися 
та виконувати функціональні завдання, на які розраховував замовник. 
 
Розрахункова сума необґрунтованих витрат становить 650,0 тис. грн. Розрахунок здійснено виходячи 
із загальної ціни договору (9 125,0 тис. грн) за умови виділення однакової суми грошових коштів на 
впровадження кожного модуля модернізації ОКК, що передбачалися договором: 9125,0 тис. грн ÷ 14 
основних функціональних компонентів, що розроблялись за договором = 650,0 тис. грн на один фун-
кціонал (зокрема, функцію «Оплата за паркування»). 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Рішення Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 «Про затвердження Комплексної міської 
цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договір про надання послуг від 24.06.2019 № 4659 з додатками 
Протоколи засідань постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної 
міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки від 19.12.2019 № 3-2-4659, від 
27.11.2019 № 1-2-4659 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Колишній директор КП «ГІОЦ» Козубський В. М. 
Члени постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільової 
програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки Гусаревич А. П., Скляренко Л. В., Писана О. Г., 
Пудова Т. Ю., Гітлан Ю. В., Цвігун Д. В., Бабенко С. М., Полонська О. Ю. 

ПОЯСНЕННЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На наш запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) КП «ГІОЦ» надало письмову відповідь за підписами 
першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябіче-
нка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, де за-
значено наступне: «У межах виконання п.14.1 «Розвиток та впровадження міської платформи управ-
ління даними та сервісами» рішення КМР № 461/6512 КП «ГІОЦ» на виконання доручення Департа-
менту ІТК від 25.04.2019 № 075-1807 «Про засідання Науково-технічної ради при Департаменті від 
25.04.2019» провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг з розвитку інформаційної системи 
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«Особистий кабінет киянина» та уклало договір від 24.06.2019 № 4659. Відповідно до акта приймання 
від 17.12.2018 ОКК згідно з договором № 4659 прийнято в дослідну експлуатацію КП «ГІОЦ». 
Також, повідомлено, що надати особисті пояснення відповідальних працівників неможливо у зв’язку 
зі звільненням цих працівників із КП «ГІОЦ». Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 
Департаменту інформаційно-комунікаційних технологій КМДА вжити заходів щодо за-
безпечення взаємодії КП «ГІОЦ», КП «Київтранспарксервіс», компанії (оператора) дос-
тавки та щодо реалізації функціоналу з оплати за паркування через ОКК 

Очікуваний 
результат 

Отримання словника (довідника) відділень та його включення до системи, що зможе 
прискорити впровадження фунціоналу щодо електронної послуги «Оплата за парку-
вання транспортного засобу» через ОКК 
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Аудиторська знахідка № 9 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: КП «ГІОЦ» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: 
Впровадження електронних послуг за договором 
від 24.06.2019 № 4659 

ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2019 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Реалізація та впровадження електронних послуг «Оплата харчування у дитячих садках», «Переказ 
з картки на картку», «Поповнення рахунку на мобільному телефоні», «Оплата штрафу за порушення 
правил дорожнього руху (далі-ПДР)» через інформаційну систему «Особистий кабінет киянина», 
створення та модернізація якої здійснювалась на замовлення КП «ГІОЦ» в рамках виконання заходів 
міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки. 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

Договором № 4659 у межах модернізації інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» (далі 
— «ОКК») передбачена розробка електронних послуг «Оплата харчування у дитячих садках», «Пе-
реказ з картки на картку», «Поповнення рахунку на мобільному телефоні», «Оплата штрафу за пору-
шення ПДР» (далі — «ПЗ»). 
 
Функціонал ПЗ щодо оплати таких послуг як харчування у дитячих садках, поповнення рахунку на 
мобільному телефоні, сплати штрафів, переказу грошових коштів, тощо, розроблений та відповідає 
технічному завданню, але на момент початку перевірки був недоступний для використання через 
відключення даного функціоналу від платіжної системи. 
 
Таким чином, ПЗ не функціонувало і не використовувалося за цільовим призначенням, що свідчить 
про нераціональне використання бюджетних коштів (розрахунково у розмірі 3 250,0 тис. грн). 

ПРИЧИНИ 

Відключення ПЗ від платіжної системи, яка безпосередньо здійснює обробку та проведення платежів 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Неефективне використання коштів міського бюджету, які були виділені та закладені на фінансування 
модернізації ОКК стосовно впровадження послуги електронних платежів (внаслідок відключення до-
ступу користувачів до послуг ПЗ та відключення ПЗ від платіжної системи). Таким чином, кошти на 
розробку та впровадження ПЗ були витрачені, але результату, який передбачався за договором, до-
сягнуто не було. 
 
Сума необґрунтованих витрат, оціночно, становить 3 250,0 тис. грн, яка розрахована виходячи із про-
порційного розподілу загальної ціни договору (9 125,0 тис. грн) на всі складові модернізації. 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

24.06.2019 між КП «ГІОЦ» та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» був укладений договір № 4659 про надання 
послуги: Модернізація інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» за кодом ДК 021:2015 
(СРМ) «Єдиний закупівельний словник» — 72260000-5. Послуги пов’язані з програмним забезпечен-
ням. Загальна ціна договору, згідно з п. 3.1 — 9 125,0 тис. грн. Строк на надання послуг — до 
26.12.2019. У Додатку 1 до договору визначено необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики 
предмету договору. 
 
Протоколом від 27.11.2019 № 1-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів ви-
конання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки 
комісією прийнято рішення: технічне завдання у частині модернізації інформаційної системи «Особи-
стий кабінет киянина» прийняти до роботи та подати на підпис директору КП «ГІОЦ». 
 
Протоколом від 19.12.2019 № 3-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів ви-
конання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки 
комісією прийнято рішення: програмне забезпечення та документи з урахуванням доопрацювань про-
позицій замовника прийняти до роботи та подати на підпис директору КП «ГІОЦ», вважати доцільним 
проводити дослідну експлуатацію ПЗ на тестовому середовищі до успішного проведення комплекс-
них випробувань без порушення їх функціонування на продуктивних середовищах. 
 
При огляді та тестуванні ПЗ аудитором М. Гнатовським у присутності працівників КП «ГІОЦ», а саме 
начальниці відділу інформаційних технологій Мусієнко А. та заступника начальника відділу інформа-
ційних технологій Бікбова І., виявлено, що вищезазначені електронні послуги ПЗ розроблені на про-
грамному рівні та відповідають затвердженим технічним вимогам та технічному завданню. В той же 
час виявлено, що зазначені електронні послуги були відключені для кінцевих користувачів ОКК та 
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фактично не працювали. Вказані електронні послуги ПЗ на момент початку перевірки не були підк-
лючені до платіжної системи, яка безпосередньо здійснює обробку та проведення платежів. 
 
Ми направили на адресу в. о. директора КП «ГІОЦ» Мисак О. В. запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) 
щодо надання інформації та документів по організації використання та функціонування сервісу еле-
ктронних платежів ОКК. 10.11.2020 від КП «ГІОЦ» отримано відповідь на вищезазначений запит, у 
якій інформація на поставлені питання відсутня. Запитувані документи також не були надані. 
 
Розрахункова сума необґрунтованих витрат становить 3 250,0 тис. грн. Розрахунок здійснено вихо-
дячи із загальної ціни договору (9 125,0 тис. грн) за умови виділення однакової суми грошових коштів 
на впровадження кожного модуля модернізації ОКК, що передбачалися договором: 9125,0 тис. грн ÷ 
14 основних функціональних компонентів, що розроблялись за договором = 650,0 тис. грн на один 
функціонал × 5 компонентів = 3 250,0 тис. грн. 
 
Рішенням Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 відповідальним виконавцем та головним 
розпорядником коштів з реалізації Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 
2019–2022 роки (далі — «Програма»), в рамках якої здійснювались закупівлі з розробки програмного 
забезпечення у частині модернізації «Особистого кабінету киянина» та укладався договір № 4659, 
визначено Департамент інформаційно-комунікаційних технологій КМДА, на який покладено завдання 
забезпечити в установленому порядку виконання Програми. 
 
Таким чином, Департамент ІКТ КМДА, як відповідальний виконавець Програми, зобов’язаний забез-
печити вжиття заходів щодо підключення електронних послуг ПЗ задля можливості їх використання 
за функціональним призначенням через ОКК. 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Рішення Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 «Про затвердження Комплексної міської 
цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договір про надання послуг від 24.06.2019 № 4659 
Технічне завдання (проєкт) 
Протоколи засідань постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної 
міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки від 19.12.2019 № 3-2-4659, від 
27.11.2019 № 1-2-4659. 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Колишній директор КП «ГІОЦ» Козубський В. М. 
Члени постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільової 
програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки Гусаревич А. П., Скляренко Л. В., Писана О. Г., 
Пудова Т. Ю., Гітлан Ю. В., Цвігун Д. В., Бабенко С. М., Полонська О. Ю. 

ПОЯСНЕННЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На наш запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) надано письмову відповідь за підписами першого за-
ступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябіченка, началь-
ника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, де зазначено на-
ступне: «У межах виконання п. 14.1 «Розвиток та впровадження міської платформи управління да-
ними та сервісами» рішення КМР № 461/6512 КП «ГІОЦ» на виконання доручення Департамент ІТК 
від 25.04.2019 № 075-1807 «Про засідання Науково-технічної ради при Департаменті від 25.04.2019» 
провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг з розвитку інформаційної системи «Особистий 
кабінет киянина» та уклало договір від 24.06.2019 № 4659. Відповідно до акта приймання від 
17.12.2018 в дослідну експлуатацію ОКК згідно з договором № 4659 прийнято в дослідну експлуата-
цію КП «ГІОЦ»». 
 
Також повідомлено, що надати особисті пояснення відповідальних працівників неможливо у зв’язку 
зі звільненням цих працівників із КП «ГІОЦ». Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 

Департаменту інформаційно-комунікаційних технологій КМДА вжити заходів щодо 
з’ясування причин відключення платіжної системи від ПЗ. Розглянути можливість підк-
лючення платіжної системи до електронних сервісів ПЗ та його активації для користу-
вачів ОКК. 

Очікуваний 
результат 

Повноцінний запуск системи платежів через ОКК 
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Аудиторська знахідка № 10 

ОБ’ЄКТ АУДИТУ: КП «ГІОЦ» БЮДЖЕТ: Так 

ПРОЦЕС: 
Впровадження та функціонування «Модулю конте-
нту та голосування», розробленого за договором 
від 18.07.2019 № 4678. 

ПЕРІОД 
СКОЄННЯ (рік): 

2019 рік 

 

ОПЕРАЦІЯ ПРОЦЕСУ 

Впровадження через інформаційну систему «Особистий кабінет киянина» використання «Модулю ко-
нтенту та голосування», поставленого на замовлення КП «ГІОЦ» в рамках виконання заходів міської 
цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки за договором від 18.07.2019 № 4678. 

КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗНАХІДКИ 

КП «ГІОЦ» не забезпечило належний контроль за прийняттям в експлуатацію програмного забезпе-
чення, створеного на замовлення підприємства, внаслідок чого «Модуль контенту та голосування» 
(далі — «ПЗ») інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» (далі — «ОКК»), який надає мо-
жливість користувачам інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» голосувати за громад-
ські проекти та проводити опитування громадян, попри повну розробку програмного рішення відпо-
відно до договору, не працює у повному обсязі через наявність певних недоліків (недоступний кори-
стувачам архів голосувань, потребують доопрацювання та покращення функціональні елементи для 
їх більш зручного використання структурними підрозділами КМДА), чим створено ризик понесення 
міським бюджетом додаткових витрат на доопрацювання ПЗ. 

ПРИЧИНИ 

Відсутність елементів ПЗ, за допомогою яких можна його використовувати за призначенням через 
ОКК. Відсутність належного контролю зі сторони КП «ГІОЦ» під час прийняття в експлуатацію ПЗ. 

ВПЛИВ ЗНАХІДКИ (ризики, втрати) 

Ризик додаткового витрачання бюджетних коштів у розмірі вартості доопрацювань, необхідних для 
повноцінного функціонування ПЗ, у випадку відмови виконавця (ТОВ «Еф Ді Ай Кампані»), від до-
опрацювання ПЗ у межах суми договору (договором не передбачений обов’язок виконавця здійсню-
вати доопрацювання після підписання акту приймання-передачі ПЗ). 

ДЕТАЛІ ЗНАХІДКИ 

18.07.2019 між КП «ГІОЦ» та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» був укладений договір № 4678 про надання 
послуг, найменування послуги: «Розвиток єдиної міської платформи електронної взаємодії, управ-
ління даними та сервісами шляхом доповнення та розширення її функціональності — постачання 
Ліцензійного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням (надання ліцензій на 
право користування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, тестування, вияв-
лення та усунення недоліків, налаштування електронної взаємодії існуючої інформаційної системи 
«Особистий кабінет киянина» з Ліцензійним програмним забезпеченням», за кодом ДК 021:2015(CPV) 
«Єдиний закупівельний словник» — 48210000-3 Пакети мережевого програмного забезпечення. За-
гальна ціна договору, згідно з п. 5.1 — 2 969,5 тис. грн. Строк на надання послуг — до 26.12.2019. 
У Додатку 1 до договору визначено необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики предмету до-
говору. 
 
Згідно з Додатком 1 до договору (розділ 1, п. 1.4) цілями розвитку платформи KYIVSMARTCITY є по-
кращення діалогу влади та жителів за рахунок публічних обговорень міських ініціатив через механі-
зми опитування та голосування. Згідно з п. 5.2.3.4 цього додатку передбачалися такі вимоги до фун-
кціональності роботи з голосуванням: модель даних повинна була включати факт голосування, голо-
сування, користувача, звіт по голосуванню, параметри по голосуванню та контент. 
 
При цьому у наданому за ліцензією ПЗ недоступні деякі елементи та не відображаються для корис-
тувачів (зокрема, архів голосувань). Крім того, деякі елементи функціоналу з розміщення контенту є 
незручними у користуванні. 
 
Для з’ясування фактичних обставин та причин відсутності певних елементів ПЗ та наявності недоліків 
у ньому ми провели опитування працівників КП «ГІОЦ», а саме — начальниці відділу інформаційних 
технологій Мусієнко А. та заступника начальника відділу інформаційних технологій Бікбова І. Згідно 
з усними поясненнями начальниці відділу інформаційних технологій КП «ГІОЦ» Мусієнко А., Депар-
таментом суспільних комунікацій КМДА було проведено тестування ПЗ, в ході якого було виявлено, 
що деякі його елементи потребують доопрацювань у частині покращення функціоналу та зручності 
використання, у зв’язку з цим були відключені деякі елементи, зокрема, архів голосувань. 
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ПЗ передбачає можливість розміщення різних інформаційних матеріалів про діяльність різних під-
розділів КМДА та доведення їх до відома громадськості цих матеріалів. З урахуванням того, що від-
повідно до п. 4.37 Положення про Департамент суспільних комунікацій КМДА, останній забезпечує 
взаємодію КМДА з інститутами громадянського суспільства, органами місцевого самоврядування 
з питань, що належать до компетенції Департаменту, саме йому було доручено тестування модулю 
щодо розміщення контенту. 
 
Зважаючи на відсутність в КП «ГІОЦ» оригіналів (або хоча б засвідчених копій) документів, пов’язаних 
із розробкою ПЗ, через їх вилучення правоохоронними органами, в ході перевірки ми брали до уваги, 
окрім усних пояснень вищевказаних працівників, також електронні скановані копії та електронні проє-
кти документів (у форматі MS Word), передані нам на флеш-носії головним бухгалтером КП «ГІОЦ» 
Т. Яковлєвою. Інших доказів по суті цього питання у ході перевірки здобути не вдалося із наведених 
вище причин. 
 
Також, під час перевірки аудитором М. Гнатовським проведено огляд та тестування ПЗ у присутності 
працівників КП «ГІОЦ» Мусієнко А. та Бікбова І. Виявлено, що функціонал не працює у повному об-
сязі, так як недоступними та/або незручними у використанні є його окремі елементи. Матеріали опи-
тування та перевірки функціональності ПЗ не складалися, результати вказаних опитувань та переві-
рок фіксувалися нами безпосередньо у Звіті про фактичні результати перевірки. 
 
Проект протоколу засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Ком-
плексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки № 2-2-4678 від 
23.12.2019 був наданий нам головним бухгалтером КП «ГІОЦ» Т. Яковлєвою на флеш-носії, оригі-
налу даного протоколу надано не було у зв’язку з вилученням слідчими органами. Відповідно до про-
токолу, комісією прийнято рішення: прийняти до роботи та подати на підпис директору КП «ГІОЦ» 
документи щодо дослідної експлуатації налаштованої електронної взаємодії ліцензованого програм-
ного забезпечення з ОКК. Зважаючи на факт відсутності оригіналів або копій документів, ми не мо-
жемо зробити достовірний висновок про наявність оригіналу протоколу № 2-2-4678, відтак фактичні 
результати перевірки щодо недоопрацювання ПЗ сформульовані виходячи з наявних матеріалів. 
 
Згідно з п. 4.12–4.13 договору № 4678 обов’язок виконавця здійснювати доопрацювання та усувати 
недоліки після підписання акту приймання-передачі ПЗ не передбачений. Відтак, доопрацювання ПЗ 
після його прийняття замовником, КП «ГІОЦ», не охоплене умовами договору, а тому виконавець 
може вимагати додаткової оплати за такі послуги. 
 
Таким чином, зважаючи на вищевикладені обставини, досягнення цілей розробки ПЗ неможливе у по-
вній мірі через необхідність доопрацювання деяких елементів даного модулю. 
 
Ми направили на адресу в. о. директора КП «ГІОЦ» Мисак О. В. запит (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) 
щодо надання інформації з приводу заходів, які вживаються для доопрацювання ПЗ та запуску його 
повноцінної експлуатації. 10.11.2020 від КП «ГІОЦ» отримано відповідь на цей запит, у якій інформа-
ція щодо поставлених нами питань відсутня. 
 
Згідно з п. 4.1 статуту КП «ГІОЦ» основною метою діяльності підприємства є розроблення та впрова-
дження на базі сучасних технологій нових інформаційних систем у міському господарстві, надання 
інформаційно-обчислювальних послуг для підприємств, установ та організацій житлово-комунальної 
галузі, галузі освіти, охорони здоров’я, культури, транспорту, енергетики та іншої галузі, а також для 
органів державної влади та органів місцевого самоврядування та отримання прибутку. Відповідно до 
п. 5.2.2 статуту на КП «ГІОЦ» покладається, зокрема, обов’язок здійснювати розвиток основних фо-
ндів, забезпечувати своєчасне введення в дію придбаного обладнання, оперативне матеріально-те-
хнічне постачання засобів виробництва. 
 
Таким чином, КП «ГІОЦ», згідно з умовами укладеного договору та відповідно до своїх статутних 
обов’язків повинно було вжити заходів щодо своєчасної та повної постановки технічного завдання у 
відповідності до вимог користувачів, а також тестування та налаштування розробленого ПЗ. Втім, на 
момент початку перевірки деякі елементи ПЗ не могли у повній мірі використовуватись за своїм при-
значенням з причин незабезпечення належного формування технічного завдання, а також контролю 
під час прийняття ПЗ та послуг з налаштування його взаємодії з ОКК. 
 
Зважаючи на вищезазначене, ПЗ, як нематеріальний актив підприємства, не забезпечує у повній мірі 
тих функцій, для яких його було розроблено та впроваджено, що може бути розцінено як неналежне 
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виконання статутних обов’язків КП «ГІОЦ» щодо своєчасного та повного впровадження розроблених 
інформаційних систем. 
 
Отже, попри те, що розробка ПЗ є завершеною, деякий його функціонал потребує доопрацювання та 
усунення недоліків, виявлених після прийняття ПЗ в експлуатацію та початку його використання. КП 
«ГІОЦ» є замовником цього функціоналу та згідно п. 3.4.7. Договору № 4678 зобов’язане при встано-
вленні недоліків та дефектів, виявлених під час використання результатів наданих послуг, невідкла-
дно інформувати про це виконавця. 
 
Невиконання цих обов’язків, а також невжиття КП «ГІОЦ» заходів щодо усунення недоліків, виявле-
них при використанні ПЗ, свідчить про нездійснення підприємством, а також комісією з прийняття 
результатів виконання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 
2019–2022 роки, належного контролю за виконанням договору при прийнятті результатів. 

ПОВ’ЯЗАНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

Статут КП «ГІОЦ», затверджений розпорядженням КМДА від 11.04.2018 № 611 
Положення про Департамент суспільних комунікацій КМДА, затверджене розпорядженням КМДА від 
30.10.2010 № 674 

ДОКУМЕНТИ, ДЕ ВИЯВЛЕНО ЗНАХІДКУ 

Договір про надання послуг від 18.07.2019 № 4678 
Проєкт протоколу постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної мі-
ської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки № 2-2-4678 від 23.12.2019 (оригі-
нал або копія підписаного документу не надані) 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ПРАЦІВНИКИ, ЩО ПРИЧЕТНІ ДО ЗНАХІДКИ 

Колишній директор КП «ГІОЦ» Козубський В. М. 
Члени постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільової 
програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки Гусаревич А. П., Скляренко Л. В., Писана О. Г., 
Пудова Т. Ю., Гітлан Ю. В., Цвігун Д. В., Бабенко С. М., Полонська О. Ю. 

ПОЯСНЕНЯ УПОВНОВАЖЕНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

На наш запит від (вх. № 303/3648 від 20.10.2020) КП «ГІОЦ» надало письмову відповідь за підписами 
першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябіче-
нка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, в якому 
зазначено наступне. 
 
У межах виконання п. 14.1 «Розвиток та впровадження міської платформи управління даними та сер-
вісами» Рішення КМР № 461/6512 КП «ГІОЦ» на виконання доручення Департаменту ІКТ від 
24.05.2019 № 075-2115 «Про засідання Науково-технічної ради при Департаменті від 24.05.2019» 
провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг з розвитку єдиної міської платформи електронної 
взаємодії, управління даними та сервісами шляхом доповнення та розширення її функціональності 
— постачання Ліцензійного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням (надання 
ліцензій на право користування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, тесту-
вання, виявлення та усунення недоліків, налаштування електронної взаємодії існуючої інформаційної 
системи «Особистий кабінет киянина» з Ліцензійним програмним забезпеченням та уклало договір 
від 18.07.2019 № 4678. 
 
Документи, які надані в межах постачання ліцензійного програмного забезпечення: 
 
1. Ліцензійні сертифікати: 

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення «Комп’ютерна програма «Urbio Модуль 
GDPR». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії ліцензії: м. Київ. Строк дії ліцензії: відповідно 
до умов договору № 4678 про надання послуг від 18.07.2019. Кількість користувачів: необме-
жена.  

– Ліцензійний сертифікат на програмне забезпечення «Комп’ютерна програма «Urbio Модуль ко-
нтенту та голосування». Ліцензія видана КП «ГІОЦ». Територія дії ліцензії: м. Київ. Строк дії 
ліцензії: відповідно до умов договору № 4678 про надання послуг від 18.07.2019. Кількість ко-
ристувачів: необмежена. 

 
2. Акти передання-прийняття твору: 

– акт передання-прийняття твору від 15.04.2019 № 1/2019 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль GDPR» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за Авторським договором 
№ 14/01/19 про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
GDPR» — і передання всіх виключних майнових прав інтелектуальної власності від 14.01.2019; 
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– акт передання-прийняття твору від 10.04.2019 № 1/2019 — комп’ютерної програми «Urbio Мо-
дуль контенту та голосування» та всіх виключних майнових прав авторів на твір за авторським 
договором № 22/01/19 про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio 
Модуль контенту та голосування» — і передання всіх виключних майнових прав інтелектуаль-
ної власності від 22.01.2019. 

 
3. Акт передання-прийняття примірника твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль GDPR», 

комп’ютерної програми «Urbio Модуль контенту та голосування» — від 30.10.2019. 
 
4. Рішення про реєстрацію договору, які стосуються права автора на твір: 

– рішення про реєстрацію договору, який стосуються права автора на твір «Комп’ютерна про-
грама «Urbio GDPR» від 28.08.2019 № 4585; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосуються права автора на твір «Комп’ютерна про-
грама «Urbio Модуль контенту та голосування» від 28.08.2019 № 4586. 

 
Повідомлено, що надати особисті пояснення відповідальних працівників неможливо у зв’язку зі зві-
льненням цих працівників із КП «ГІОЦ». Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 

КОНТРАГЕНТ, ПРИЧЕТНИЙ ДО ПОРУШЕННЯ (назва, ЄДРПОУ) 

— 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зміст 

КП «ГІОЦ» вжити заходів для з’ясування причин допущення помилки у вигляді недо-
опрацьованого функціоналу, який позбавляє можливості повноцінно використовувати 
ПЗ за призначенням. З’ясувати та прорахувати вартість доопрацювання зазначеного 
ПЗ. Вжити заходів щодо усунення ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» недоліків, виявлених у фу-
нкціонуванні ПЗ під час його безпосередньої експлуатації, без стягнення з підприємства 
додаткової оплати. 

Очікуваний 
результат 

Повне доопрацювання ПЗ з відображенням усіх елементів та усунення недоліків, які 
роблять використання ПЗ незручним для користувачів. 
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3. АНАЛІЗ ПОСТАЧАННЯ ПРОГРАМНИХ ПРОДУКТІВ 

3.1. Вступ 

Даний розділ Звіту містить детальний опис обсягу виконаної роботи та фактичні результати виконання 
процедур № 1, 2 та 3, а саме: 

1) Перевірка відповідності програмних продуктів, поставлених розробниками, технічним завданням, ви-
значеним договором, та внутрішнім (робочим) технічним завданням (за наявності). 

2) Перевірка фактичного постачання програмних продуктів, передбачених договорами. 
3) Виявлення ознак нерезультативного/неефективного використання програмних продуктів, поставле-

них за договорами (не використовується, використовується не за призначенням, тощо). 
 
Результати виконання узгоджених процедур подані у розрізі проаналізованих договорів. 

3.2. Договір від 02.05.2019 № ЗАК-05/031-Б між КТС та ТОВ «ВМ Констракшн Україна» 

Предмет договору 

Даним договором було передбачене постачання програмного забезпечення примірника програмного 
забезпечення «Білінгова система Смарт Білінг» та надання супутніх послуг з розгортання та вводу в 
експлуатацію даної білінгової системи, у тому числі надання комплекту технічної, експлуатаційної та 
програмної документації. 
 
Призначення програмного забезпечення «Смарт Білінг» — попередня обробка вхідної інформації та 
автоматизація розрахунків за телекомунікаційні послуги з користувачами при отриманні первинних да-
них від зовнішнього телекомунікаційного обладнання. Зокрема, ПЗ забезпечує ведення обліку наданих 
послуг, виставлення рахунків клієнтам та контроль оплати від них. Версія ПЗ — SmartBilling v5.0. ПЗ 
встановлюється на серверному обладнання типу Server Blade типу ProLoant BL460c Gen9 або аналогі-
чному. 

Результати виконаних тестів 

Ми виконали комплекс випробувань, передбачених Програмою та методикою випробувань, затвердже-
ною 20.12.2019 в якості частини технічної документації за етапом «1.1 Супутні послуги з розгортання та 
введення в експлуатацію білінгової системи». 
 
В наступній таблиці поданий перелік застосованих методик випробувань та результати проведених 
нами тестів відповідно до цих методик. 
 

№ таблиці 
Програми 

Застосована методика тестування 
Функціонал 

впроваджено 
Відповідає ТЗ 
та Договору 

4.2.1 
Методика перевірки налаштування окремих або 
консолідованих рахунків за послуги 

так так 

4.2.2 
Методика перевірки налаштування окремих або 
консолідованих рахунків для організацій 

так так 

4.2.3 Методика перевірки налаштування ієрархії абонентів так так 

4.2.4 
Методика перевірки налаштування мультивалютного 
рішення 

так так 

4.2.5 
Методика перевірки налаштування багатомовного 
графічного інтерфейсу 

так так 

4.2.6 
Методика перевірки налаштування відстрочки / блокування з 
дати білінгу 

так так 

4.2.7 
Методика перевірки налаштування юрисдикції з питань 
податкового права 

так так 

4.2.8 Методика перевірки застосування акцій так так 
4.2.9 Методика перевірки застосування знижок так так 
4.2.10 Методика перевірки доступності меню каталогу послуг так так 

4.2.11 
Методика перевірки доступності меню відновлювальних / 
невідновлювальних тарифних пакетів 

так так 
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№ таблиці 
Програми 

Застосована методика тестування 
Функціонал 

впроваджено 
Відповідає ТЗ 
та Договору 

4.2.12 Методика перевірки доступності меню сповіщення абонента так так 

4.2.13 
Методика перевірки налаштування обробки та тарифікації 
CDR 

так так 

4.2.14 
Методика перевірки налаштування інтеграції з платіжними 
системами 

так так 

4.2.15 
Методика перевірки доступності меню інтеграції з системами 
бухгалтерського обліку 

так так 

4.2.16 
Методика перевірки налаштування диференціації 
Користувачів за привілеями на основі ролей 

так так 

4.2.17 
Методика перевірки налаштування виставлення рахунків за 
допомогою різних методів (передплата, використання та / 
або прямий платіж) 

так так 

4.2.18 
Методика перевірки налаштування управління ресурсами, 
управління інвентаризацією 

так так 

4.2.19 
Методика перевірки виставлення рахунку-фактури, що 
підлягає оплаті, з журналів активності (тікети, проекти тощо) 

так так 

4.3.1 
Методика перевірки доступності меню відображення 
особистої інформації абонента 

ні так 

4.3.2 
Методика перевірки доступності перегляду сервісного 
портфоліо (замовлені послуги) 

ні так 

4.3.3 
Методика перевірки доступності меню Перегляд історії 
рахунків-фактур 

ні так 

4.3.4 Методика перевірки доступності меню Он-лайн платіж ні так 
4.3.5 Методика перевірки доступності меню Перевірка балансу ні так 

4.3.6 
Методика перевірки доступності меню вибору багатомовного 
графічного інтерфейсу 

ні так 

4.4.1 
Методика перевірки налаштування звіряння розрахунків між 
операторами 

так так 

4.4.2 
Методика перевірки доступності меню керування 
заборгованістю (кредит) 

так так 

4.4.3 
Методика перевірки доступності меню управління квитками 
(тікетами) 

ні так 

4.4.4 Методика перевірки доступності меню менеджменту проектів так так 

4.4.5 
Методика перевірки доступності меню завантаження 
документів, зберігання та управління 

так так 

4.4.6 
Методика перевірки налаштування відстеження електронної 
пошти 

так так 

4.4.7 Методика перевірки налаштування відстеження дзвінків так так 
4.5.1 Методика перевірки Реєстрації нового абонента так так 
4.5.2 Методика перевірки внесення змін до даних абонента так так 
4.5.3 Методика перевірки створення наряду на підключення ні так 
4.5.4 Методика перевірки Реєстрації звернень-тікетів ні так 

4.5.5 
Методика перевірки надання доступу зовнішньому 
Користувачу 

так так 

4.5.6 Методика перевірки контролю закриття тікетів ні так 

4.5.7 
Методика перевірки формування аналітичних звітів в розрізі 
абонентів та послуг 

так так 

4.6.1 Методика перевірки налаштування аналітичних звітів так так 

4.6.2 
Методика перевірки внесення змін до користувацьких 
довідників 

так так 

4.6.3 
Методика перевірки взаємодії із внутрішніми Користувачами 
Смарт Білінг 

так так 

4.6.4 
Методика перевірки ведення списку ролей Користувачів та 
управління ролями 

так так 

4.6.5 
Методика перевірки моніторингу роботи Користувачів в 
Смарт Білінг 

так так 

Загальні висновки та рекомендації 

Постачання білінгової системи здійснене у повному обсязі, програмне забезпечення повністю відпові-
дає ТЗ. 
 
Станом на початок проведення аналізу білінгова система була розгорнута у двох екземплярах. На од-
ному з них відбувалося очищення бази даних, імпортованої зі старої білінгової системи, яка у подаль-
шому буде перенесена на другий екземпляр. При цьому, перший екземпляр є повністю функціональним 
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та має усі необхідні налаштування для обміну інформації. Таким чином, нова білінгова система висту-
пала в якості основної, однак паралельно із нею експлуатувалася стара білінгова система на випадок 
збоїв та інших непередбачених обставин. 
 
Фактично, основний функціонал білінгової системи КТС полягає у веденні бази даних клієнтів та виста-
вленні рахунків, які потім пересилаються на адресу КП «ГІОЦ» для відображення в особистому кабінеті 
користувачів. При цьому, частина функціоналу системи, хоча була наявною та повністю робочою, фак-
тично не використовувалася КТС на момент початку аналізу, зокрема: 

– модуль особистого кабінету клієнта (розділ 4.3 Програми та методики випробувань) — КТС не пла-
нує надавати доступ клієнтам до білінгової системи, яка позиціонується виключно як внутрішній ін-
струмент управління розрахунками (всі розрахунки з клієнтами ведуться через ГІОЦ); 

– ведення заявок-тікетів — за твердженням керівництва КТС, дана функція буде використовуватись 
після завершення міграції білінгової системи. 

 
Зазначений факт не розглядається в якості ризику неефективного використання коштів, оскільки про-
грамне забезпечення закуповувалось, як цілісна система із заздалегідь розробленим функціоналом. 
Крім того, зазначені функції, що не використовуються, можуть бути використані у майбутньому. 
 
Потенційною загрозою функціональності системи є протокол обміну інформації з ГІОЦ, який фактично 
застосовується відповідно до договору № 37 від 05.03.2014. Зокрема, інформація про платежі надсила-
ється електронною поштою у текстових файлах, причому, не щодня (як це передбачено договором), а 
після нагадувань від фахівців КТС у телефонному режимі або електронною поштою. Хоча така модель 
інформаційного обміну є вочевидь ненадійною, даний ризик не є значним, оскільки білінг КТС не пози-
ціонується як онлайн-система, тому затримки у надходженні інформації до 1 місяця є, загалом, допус-
тимими. 
 
Для нівелювання даного ризику ми рекомендуємо впровадити автоматичну систему вивантаження та 
передачі на КТС інформаційних файлів з даними про платежі, з подальшим імпортом даної інформації 
у білінгову систему, що дозволить ліквідувати вплив людського фактору та оптимізувати процес обміну 
даними. 

3.3. Договір від 12.11.2018 № 4491 між ГІОЦ та ПАТ «НДІ ПІТ» 

Предмет договору 

Даним договором було передбачене надання послуг з розробки програмного забезпечення, що стосу-
ється розвитку платформи електронних послуг, а саме: 

– програмного модуля «Реєстр суб’єктів, що надають послуги» (РСНП), що консолідує та надає фізи-
чним та юридичним особам інформацію щодо послуг, які надаються у місті; 

– програмного модуля «Система замовлення відео-контенту» (СЗВ), що дозволяє фізичним особам 
через особистий кабінет киянина замовляти архівні відеозаписи з міських відеокамер, а також веде 
облік таких відеокамер. 

Результати виконаних тестів щодо системи РСНП 

Ми виконали комплекс випробувань, передбачених «Програмою та методикою попередніх випробувань 
програмного модуля Реєстр суб’єктів, що надають послуги», затвердженою у 2018 році (дата не вка-
зана) в якості частини технічної документації за етапом «Створення платформи надання електронних 
послуг, у тому числі адміністративних, 3 черга, 2 етап». 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань РСНП 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 
Перевірка загальної функціональності (реєстрація, 
авторизація та автентифікація) 

так так 

6.1.2 
Перевірка функціоналу АРМ Користувача (пошук, перегляд, 
друк карток послуг та суб’єктів) 

так так 



 

 

A member of Kreston International | A global network of independent accounting firms 44 
 

ПОСТАЧАННЯ ПРОГРАМНИХ ПРОДУКТІВ 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань РСНП 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.3 

Перевірка функціоналу АРМ Реєстратора (створення, 
редагування, активація, деактивація, пошук, перегляд карток 
послуг та суб’єктів; додавання, редагування, активація, 
деактивація документа, адреси та посадової особи суб’єкта; 
додавання, активація, деактивація зв’язку послуги та 
суб’єкта; оцінювання якості надання послуг суб’єктом) 

так так 

6.1.4 

Перевірка функціоналу АРМ Адміністратора (перегляд, 
активація нових користувачів; перегляд та пошук 
користувачів; перегляд, редагування, активація, деактивація 
картки користувача; перегляд довідника; створення, 
редагування, активація, деактивація записів у довіднику; 
створення, перегляд, редагування, активація, деактивація 
ролі;) 

так так 

6.4.1 Інтеграція ПМ РСНП з ІАС «МАЙНО» так так 

6.5 
Відповідність показників навантаження під час роботи 
Модуля з вимогами, що були зазначені в ТЗ на створення 
ПМ РСНП 

не тестувалося 

Результати виконаних тестів щодо системи СЗВ 

Ми виконали комплекс випробувань, передбачених «Програмою та методикою дослідної експлуатації 
програмного модуля Система замовлення відео-контенту», створеною у 2018 році (ми не отримали за-
тверджену версію) в якості частини технічної документації за етапом «Створення платформи надання 
електронних послуг, у тому числі адміністративних, 3 черга, 3 етап». 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. Тестування за допомогою запитів до API не проводилось, оскільки для його виконання вико-
ристовується спеціалізоване програмне забезпечення Postman. Функціонал, якого стосувалися дані 
тести, був проаналізований при роботі з іншими системами. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань СЗВ 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 Створення запису в довідник «Типи камер» так так 
6.1.2 Редагування запису в довіднику «Типи камер» так так 
6.1.3 Видалення запису з довідника «Типи камер» так так 
6.2.1 Створення Користувача так так 
6.2.2 Редагування даних Користувача так так 
6.2.3 Блокування Користувача так так 
6.3.1 Створення ролі так так 
6.3.2 Редагування ролі так так 
6.3.3 Видалення ролі так так 
6.4.1 Пошук картки камери так так 
6.4.2 Видалення картки камери так так 
6.5.1 Пошук картки замовлення так так 
6.5.2 Створення картки замовлення так так 
6.5.3 Зміни статусу картки замовлення так так 
6.5.4 Видалення картки замовлення так так 
6.6.1 Пошук даних про камери (інтеграція з ОКК) не тестувалося 

6.6.2 
Створення заявки на отримання відеоконтенту (інтеграція з 
ОКК) 

не тестувалося 

6.6.3 
Зміни статусу замовлення та надсилання його до ОКК 
(інтеграція з ОКК) 

не тестувалося 

6.7.1 
Імпорт файлів, що містять дані про камери з КП 
«Інформатика» 

так так 

6.8.1 
Експорт файлів, що містять оброблені та доповнені дані про 
камери, від ПМ СЗВ 

так так 

6.9 
Відповідність показників навантаження під час роботи 
Модуля з вимогами, що були зазначені в ТЗ на створення 
ПМ СЗВ 

не тестувалося 
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Загальні висновки та рекомендації 

Розробка системи РСНП повністю завершена, програмне забезпечення повністю відповідає ТЗ. У пе-
ріод проведення аналізу модуль був впроваджений лише на рівні Департаменту соціальної політики, 
хоча обмежень для його більш широкого впровадження виявлено не було. 
 
Розробка системи СЗВ повністю завершена, програмне забезпечення налагоджене і повністю відпові-
дає ТЗ. Для доступу до архівів користувач повинен бути авторизований за допомогою електронного 
цифрового підпису, після чого він може створити заявку на отримання відео. Надалі заявка відобража-
ється в АРМ оператора, після чого передається в Національну поліцію, і, після погодження, оператор 
нарізає відео відповідно до заявки і надсилає користувачеві. 
 
Проведений аналіз встановив, що користувачі системи СЗВ зазнають певних складнощів із доступом 
до відеоконтенту — зокрема, частина заявок задовольняється лише після погодження з Національною 
поліцією, а деякі заявки не можуть бути виконані зовсім. Причини даних складнощів полягають у зако-
нодавчій сфері — деякі чинні особливості законодавства щодо захисту персональних даних не були 
враховані при розробці даного програмного забезпечення (детальніше див. розділ 5.4 Звіту). Таким чи-
ном, даний модуль не в повною мірою виконує свій функціонал та експлуатується частково неефекти-
вно. 

3.4. Договір від 27.08.2018 № 4445 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» 

Предмет договору 

Даним договором було передбачене надання послуг зі створення єдиної міської платформи взаємодії, 
управління даними та сервісами, з уніфікованими модулями, на базі яких можуть розроблюватись сис-
теми та послуги. Договором передбачалося створення наступних модулів: 

– єдиний модуль обліку та управління користувачами (Urbio Модуль авторизації), що включав базу 
даних користувачів, механізми ідентифікації, авторизації та автентифікації, інтерфейс обміну даними 
користувачів і платформи; модуль призначений для організації та контролю доступу до функціоналу 
систем; 

– єдиний модуль обліку та управління адресами, що дозволяє вести та використовувати єдину базу 
адрес та вирішити проблему консолідації баз та перевірки їх на дублікати; 

– єдиний модуль обліку та управління файловими контейнерами; 
– єдиний модуль обліку та управління нотифікаціями, що включав інтеграцію із зовнішніми каналами 

зв’язку, управління підписками та сценаріями нотифікацій, інтерфейс відправлення повідомлень; мо-
дуль дозволяє надсилати повідомлення через СМС та електронну пошту, створювати шаблони роз-
силок; 

– єдиний модуль логування та моніторингу, що дозволяє збирати та обробляти усі протоколи, що на-
дходять від діючих модулів та генерувати звіти за ними; 

– єдина адміністративна веб-панель, що надає єдиний інтерфейс управління усіма модулями та відо-
браження протоколів. 

Результати виконаних тестів щодо модулю обліку та управління користувачами 

Модуль управління користувачами інтегрований до кожної системи, використовує різноманітні набори 
ідентифікаторів для створення користувачів до входу (email, телефон, акаунти соціальних мереж, ЕЦП). 
При першій реєстрації створюється kyivID, до якого в ході використання платформи користувачем до-
даються дані. 
 
Ми виконали комплекс випробувань, передбачених Програмою та методикою попередніх випробувань 
(Книга 1. Комп’ютерна програма «Urbio Модуль авторизації»), затвердженою у 2018 році (дата не вка-
зана) в якості частини технічної документації за даним договором. 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. 
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№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань Urbio Модуль авторизації 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 
Реєстрація користувача (з використанням ЕЦП, PrivatBankID, 
NbuBankID, акаунтів Facebook, LinkedIn, Google, email, 
номера телефону) 

так так 

6.1.1 

Виключні сценарії реєстрації (з використанням даних вже 
зареєстрованого користувача, з використанням email або 
номером телефону, який вже реєструється, з використанням 
посилання, надісланого на електронну пошту, термін якого 
вже закінчився, за номером телефона з використанням коду 
з SMS, термін дії якого закінчився, введення невірного коду 
підтвердження з SMS) 

так так 

6.1.2 

Вхід до Модуля авторизації (з використанням ЕЦП, 
PrivatBankID, NbuBankID, акаунтів Facebook, LinkedIn, 
Google, email, номера телефону). Спроба входу з 
неправильною парою логін/пароль 

так так 

6.1.3 
Відновлення пароля користувача (з використанням 
підтвердженого номера телефону, email) 

так так 

6.1.3 

Негативні сценарії відновлення пароля (незареєстрований 
користувач, введення невірного коду підтвердження з SMS, 
введення коду підтвердження з SMS, термін дії якого 
закінчився) 

так так 

6.1.4 Зміна логіна (пошти, телефону) так так 

6.1.5 
Управління клієнтами (реєстрація нового, редагування, 
видалення клієнта в Модулі авторизації) 

так так 

6.1.6 
Налаштування (створення, налаштування, видалення Scope, 
додавання та видалення клієнта в «білий список», 
додавання та видалення URI в «чорний список») 

так так 

 
Відповідність показників навантаження при роботі Модуля 
вимогам, що були зазначені в технічних вимогах Договору 

не тестувалося 

Результати виконаних тестів щодо модулю обліку та управління адресами 

Модуль призначений для ведення і використання єдиної бази адрес, що дозволяє позбутися проблеми 
консолідації баз і перевірки їх на дублікати. 
 
Ми виконали комплекс випробувань, передбачених Програмою та методикою попередніх випробувань 
(Книга 2. Комп’ютерна програма «Urbio Модуль адрес»), затвердженою у 2018 році (дата не вказана) в 
якості частини технічної документації за даним договором. 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. Тестування за допомогою запитів до API не проводилось, оскільки для його виконання вико-
ристовується спеціалізоване програмне забезпечення Postman. Функціонал, якого стосувалися дані 
тести, був проаналізований при роботі з іншими системами. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань Urbio Модуль адрес 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 Взаємодія з Модулем авторизації не тестувалося 

6.1.2 
Пошук елементу адреси «Країна» (отримання переліку, 
пошук за назвою, ідентифікатором) 

не тестувалося 

6.1.3 
Пошук елементу адреси «Область/Регіон» (отримання 
переліку, пошук за назвою та країною, ідентифікатором) 

не тестувалося 

6.1.4 
Пошук елементу адреси «Район» (отримання переліку, 
пошук за назвою, країною, областю, ідентифікатором) 

не тестувалося 

6.1.5 
Пошук елементу адреси «Населений пункт» (отримання 
переліку, пошук за назвою, країною, областю, районом, 
ідентифікатором) 

не тестувалося 

6.1.6 
Пошук елементу адреси «Адміністративний район 
населеного пункту» (отримання переліку, пошук за назвою, 
населеним пунктом, ідентифікатором) 

не тестувалося 

6.1.7 
Пошук елементу адреси «Вулиця» (отримання переліку, 
пошук за назвою, адміністративним районом, населеним 
пунктом, ідентифікатором) 

не тестувалося 

6.1.8 
Пошук елементу адреси «Об’єкт адресації» (отримання 
переліку, пошук за назвою, адміністративним районом, 
вулицею, ідентифікатором) 

не тестувалося 
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№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань Urbio Модуль адрес 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.9 
Пошук елементу адреси «Приміщення» (отримання переліку, 
пошук за назвою, об’єктом адресації, ідентифікатором) 

не тестувалося 

6.1.10 
Автоматичне оновлення реєстру адрес при внесені змін у 
систему, що є джерелом даних, а саме у СНДІ МКА 

так так 

6.1.11 Ручне внесення/коригування даних так так 

 
Відповідність показників навантаження при роботі СНДІ МКА 
з технічними вимогами 

не тестувалося 

Результати виконаних тестів щодо модулю обліку та управління файловими контейнерами 

Модуль є інструментом для управління файловими контейнерами, шаблонами та сценаріями обробки 
контейнерів. 
 
Ми виконали комплекс випробувань, передбачених Програмою та методикою попередніх випробувань 
(Книга 3. Комп’ютерна програма «Urbio Модуль документів»), затвердженою у 2018 році (дата не вка-
зана) в якості частини технічної документації за даним договором. 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. Тестування за допомогою запитів до API не проводилось, оскільки для його виконання вико-
ристовується спеціалізоване програмне забезпечення Postman. Функціонал, якого стосувалися дані 
тести, був проаналізований при роботі з іншими системами. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань Urbio Модуль документів 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 
Робота з шаблоном (створення, редагування та логічне 
видалення шаблону, налаштування доступів до шаблону, 
перегляд інформації, перегляд та пошук по списку шаблонів) 

так так 

6.1.2 
Інтеграція ЗІС з Модулем документів (реєстрація ЗІС, 
перегляд списку зареєстрованих ЗІС, логічне видалення ЗІС, 
перегляд інформації) 

так так 

6.1.3 
Робота ЗІС з документом (API) (авторизація ЗІС, створення, 
перегляд, редагування, збереження, видалення документу, 
перегляд та пошук списку документів) 

не тестувалося 

6.1.4 Вхід до Модулю документів так так 

6.1.5 
Робота декількох ЗІС над одним документом (збереження та 
редагування) 

так так 

 
Відповідність показників навантаження при роботі Модуля з 
вимогами, що були зазначені в Технічних вимогах Договору 

не тестувалося 

Результати виконаних тестів щодо модулю обліку та управління нотифікаціями 

Модуль призначений для розсилки повідомлень від різних систем. Передбачені смс- та email-нотифіка-
ції, а також сценарії і шаблони розсилок. 
 
Ми виконали комплекс випробувань, передбачених Програмою та методикою попередніх випробувань 
(Книга 4. Комп’ютерна програма «Urbio Модуль нотифікацій»), затвердженою у 2018 році (дата не вка-
зана) в якості частини технічної документації за даним договором. 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. Тестування за допомогою запитів до API не проводилось, оскільки для його виконання вико-
ристовується спеціалізоване програмне забезпечення Postman. Функціонал, якого стосувалися дані 
тести, був проаналізований при роботі з іншими системами. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань Urbio Модуль нотифікацій 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 Перегляд переліку / редагування ЗIС-відправників 
повідомлень 

так так 

6.1.2 Додавання нового ЗIС-відправника повідомлень та 
інформації про нього 

так так 

6.1.3 Видалення ЗIС-відправника повідомлень та інформації про 
нього 

так так 

6.2.1 Перегляд можливих типів каналів доставки повідомлень так так 
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№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
попередніх випробувань Urbio Модуль нотифікацій 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.2.2 Створення каналу доставки повідомлень: e-mail/sms так так 
6.3.1 Створення сценарію доставки повідомлень так так 
6.3.2 Редагування сценарію доставки повідомлень так так 
6.3.3 Видалення сценарію доставки повідомлень так так 
6.4.1 Створення шаблону повідомлень так так 
6.4.2 Редагування шаблону повідомлень так так 
6.4.3 Видалення шаблону повідомлень так так 
6.5.1 Додавання нового користувача так так 
6.5.2 Редагування користувача так так 
6.5.3 Видалення користувача так так 
6.6 Перевірка створення користувача не тестувалося 
6.7 Ініціювання створення запитів на доставку повідомлень не тестувалося 
6.8.1 Створення каналу доставки повідомлень не тестувалося 
6.8.2 Створення шаблону повідомлення не тестувалося 
6.8.3 Створення сценаріїв доставки повідомлень не тестувалося 
6.8.4 Створення ЗІС не тестувалося 
6.8.5 Прив’язка ЗІС до сценарію не тестувалося 
6.8.6 Створення користувача не тестувалося 
6.8.7 Створення запиту на доставку не тестувалося 

 
Відповідність показників навантаження при роботі Модуля з 
вимогами, що були зазначені в Технічних вимогах Договору 

не тестувалося 

Результати виконаних тестів щодо модулю логування та моніторингу 

Ми виконали комплекс випробувань, передбачених Програмою та методикою попередніх випробувань 
(Книга 5. Комп’ютерна програма «Urbio Модуль обліку та моніторингу»), затвердженою у 2018 році (дата 
не вказана) в якості частини технічної документації за даним договором. 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
випробувань Urbio Модуль обліку та моніторингу 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1 Обробка (процесінг) логів від Модуля Адрес так так 
6.1 Обробка (процесінг) логів від Модулю документів так так 
6.1 Обробка (процесінг) логів від Модуля нотифікацій так так 
6.1 Обробка (процесінг) логів від Модуля авторизації так так 
6.1 Обробка (процесінг) логів від ІС МР так так 

6.2 
Обробка (процесінг) метрик, що характеризують 
функціонування Модуля Адрес 

так так 

6.2 
Обробка (процесінг) метрик, що характеризують 
функціонування Модуля документів 

так так 

6.2 
Обробка (процесінг) метрик, що характеризують 
функціонування Модуля нотифікацій 

так так 

6.2 
Обробка (процесінг) метрик, що характеризують 
функціонування Модуля авторизації 

так так 

6.2 
Обробка (процесінг) метрик, що характеризують 
функціонування ІС МР 

так так 

 
Відповідність показників навантаження при роботі Модуля з 
вимогами, що були зазначені в Технічних вимогах Договору 

не тестувалося 

Результати виконаних тестів щодо єдиної адміністративної веб-панелі 

Модуль призначений для створення єдиного інтерфейсу управління всіма розробленими модулями, а 
також відображення логів подій. Дозволяє налаштовувати кожен з модулів, переглядати консолі модулів 
в режимі онлайн. Для доступу до адміністративної панелі використовується авторизація по ЕЦП. 
 
Ми виконали комплекс випробувань, передбачених Програмою та методикою попередніх випробувань 
(Книга 6. Комп’ютерна програма «Платформа Urbio. Єдина адміністративна веб-панель»), затвердже-
ною у 2018 році (дата не вказана) в якості частини технічної документації за даним договором. 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. 
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№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
випробувань Urbio Єдина адміністративна веб-панель 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 Загальна функціональність (вхід до панелі, запит та закриття 
доступу, подання заявки адміністратора, відхилення заявки 
до адміністрування, перехід в адміністративну частину 
іншого модулю 

так так 

6.2.1 Налаштування параметрів ЗІС — відправників повідомлень 
(перегляд, редагування, додавання, видалення ЗІС-
відправників повідомлень) 

так так 

6.2.2 Налаштування каналів доставки повідомлень (перегляд та 
створення каналів) 

так так 

6.2.3 Налаштування сценарію доставки повідомлень (створення, 
редагування та видалення сценаріїв доставки) 

так так 

6.2.4 Налаштування шаблону повідомлень (створення, 
редагування та видалення шаблону) 

так так 

6.2.5 Адміністрування користувачів Модуля нотифікацій 
(додавання, редагування та видалення користувача) 

так так 

6.3.1 Пошук логів та метрик так так 
6.3.2 Формування звітів на основі логів та метрик так так 
6.4.1 Налаштування шаблонів карток документів (створення, 

редагування, перегляд та видалення шаблону картки, 
налаштування прав доступу ЗІСів до даного шаблону та 
прав на дію ЗІС з даним шаблоном, пошук шаблонів) 

так так 

6.4.2 Налаштування ЗІС у Модулі документів (реєстрація, 
перегляду списку та логічне видалення ЗІС, перегляд 
інформації по зареєстрованій ЗІС, формування специфікації 

так так 

6.5.1 Інтеграція ЗІС у Модулі адрес так так 
6.6.1 Управління клієнтами (ЗІС) (реєстрація, редагування та 

видалення клієнта) 
так так 

6.6.2 Налаштування набору прав (Scope) (створення, 
налаштування та видалення Scope, додавання та видалення 
клієнта в «білий список», додавання та видалення URI в 
«чорний список») 

так так 

Загальні висновки та рекомендації 

Розробка проаналізованих вище модулів платформи Urbio повністю завершена, програмне забезпе-
чення повністю відповідає ТЗ, впроваджене та експлуатується ефективно. 
 
Для підключення при роботі не з локальної мережі використовується VPN Стікс на основі OpenVPN; для 
підключення необхідні логін, пароль та сертифікат. При розриві зв’язку або блокуванні користувацького 
ПК відбувається розрив сесії і розрив VPN, сесія в браузері також обмежена часом життя токена. Дані 
заходи дозволяють уникнути несанкціонованого входу до систем та витоку даних у випадку несанкціо-
нованого доступу до користувацького ПК (наприклад, крадіжки). 
 
Всі модулі платформи Urbio віртуалізовані. Використовуються кілька технологій — VMWare та Hyper-V; 
при цьому вони заведені в один vlan, що дозволяє при підвищенні навантаження динамічно розширю-
ватися до повного вичерпання ресурсів. Після зниження навантаження використовувані ресурси авто-
матично звільняються. Також дане рішення дає можливість швидко мігрувати між серверами, оскільки 
модулі «вважають», що знаходяться в одному просторі. 
 
Ведення контролю версій здійснюється на основі GitLab, планується переїзд на інший репозиторій, оскі-
льки закінчуються доступні ресурси. Кожна зміна коду коментується та проходить відлагодження, і лише 
потім доставляється на продакт-сервер. Системи безперервної доставки не використовуються, тому 
оновлення програмного забезпечення здійснюється вночі. 
 
Для зведеного моніторингу кластера серверів, мережевого навантаження, тощо, використовуються: 

– Kibana (панель моніторингу та візуалізації даних); 
– Grafana (веб-сервіс аналізу та візуалізації даних); 
– Zabbix (система моніторингу служб і станів комп’ютерної мережі) — на ключових нодах, серверах, 

фізичних машинах, з оперативним повідомленням в чат і на пошту при спрацюванні тригерів. 
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На випадок значних навантажень впроваджено балансування по протоколу BGP — змінюється адреса-
ція запитів, спрямовуючи їх на вільнішу ноду в кластері. 

3.5. Договір від 24.06.2019 № 4659 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» 

Предмет договору 

Даним договором було передбачене надання послуг з розробки програмного забезпечення, що стосу-
ється розвитку платформи «Особистий кабінет киянина» (ОКК) з метою надання комплексу послуг че-
рез ОКК, а саме: 

– запис дитини до школи; 
– замовлення учнівського квитка; 
– пошук послуг та їх надавачів; 
– отримання інформації про кількість зареєстрованих за моєю адресою; 
– модернізація послуги «Електронний квиток» (підтвердження статусу студента, додавання QR-квитків 

до гаманця мобільного телефону, випуск іменної муніципальної картки з фото); 
– надання показань квартирних лічильників; 
– оплата харчування у дитячих садках; 
– переведення коштів з карти на карту; 
– поповнення рахунку мобільного телефону; 
– оплата штрафів за порушення ПДД; 
– оплата за паркування транспортних засобів на офіційних паркомісцях; 
– оплата послуг електропостачання. 

Результати виконаних тестів 

Ми виконали комплекс випробувань, передбачених «Програмою та методикою дослідної експлуатації 
програмного забезпечення інформаційної системи Особистий кабінет киянина», яка була створена у 
2019 році (ми не отримали затверджену версію) в якості частини технічної документації за Етапом 3 
проекту «Модернізація інформаційної системи Особистий кабінет киянина». 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
дослідної експлуатації ОКК 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 

Електронна послуга «Запис до школи» (відображення 
послуги, замовлення послуги до тих шкіл, на які дитина має 
першочергове право, для дитини, не зареєстрованої в 
м. Києві, у випадку відсутності закладу освіти, що відповідає 
місцю реєстрації дитини, а також з даними, що не 
верифіковані в ОКК) 

так так 

6.1.2 

Електронна послуга «Замовлення учнівського квитка» 
(відображення послуги, замовлення для учня, 
зареєстрованого та незареєстрованого в ПМ РД, із та без 
заповненням усіх полів, при наявній заявці, а також з 
даними, що не верифіковані в ОКК) 

так так 

6.1.3 

Електронна послуга «Пошук послуг / надавачів послуг у місті 
Києві» (відображення послуги, пошук за послугами, пошук за 
постачальниками послуг та подача оцінки, пошук послуги та 
надавача, які відсутні в реєстрі, пошуку за одним критерієм 
пошуку, відображення результатів пошуку на карті ІАС 
«Майно», відображення результатів, коли дані по карткам не 
були отримані) 

так так 

6.1.4 
Електронна послуга «Кількість жителів, зареєстрованих за 
моєю адресою» (відображення послуги, замовлення за 
наявності та відсутності зареєстрованих жителів) 

так так 

6.1.5 
Електронна послуга «Надати показання лічильників» 
(відображення послуги, замовлення для актуального та не 
актуального номеру особового рахунку) 

так так 
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№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
дослідної експлуатації ОКК 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.6 

Електронна послуга «Оплатити харчування в дитячих 
садках» (відображення послуги, замовлення з, без та після 
редагування попередньо заповнених даних користувача, при 
недостатній кількості коштів) 

так так 

6.1.7 
Електронна послуга «Переказ з картки на картку» 
(відображення та замовлення послуги) 

так так 

6.1.8 
Електронна послуга «Поповнення рахунків мобільного та 
інтернет провайдерів» (відображення та замовлення 
послуги, у тому числі на неіснуючий номер оператора) 

так так 

6.1.9 

Електронна послуга «Оплата штрафу за порушення ПДР» 
(відображення та замовлення послуги, у тому числі з, без та 
після редагування попередньо заповнених даних 
користувача, при недостатній кількості коштів) 

так так 

6.1.10 

Електронна послуга «Оплата послуги з електропостачання» 
(ПрАТ «Київобленерго») (відображення та замовлення 
послуги, у тому числі з, без та після редагування попередньо 
заповнених даних користувача, при недостатній кількості 
коштів) 

так так 

6.1.11 

Електронна послуга «Оплата за паркування транспортного 
засобу» (відображення та замовлення послуги, у тому числі 
з, без та після редагування попередньо заповнених даних 
користувача, при недостатній кількості коштів) 

так так 

6.1.12 

Модернізація електронної послуги «Електронний квиток» 
(отримання підтвердження признаку Студента, додавання 
QR-квитків до гаманця мобільного телефону, послуга 
«Замовлення муніципальної картки») 

так так 

6.1.13 

Електронна взаємодія ОКК з Платформою KYIVSMARTCITY 
(реєстрація, вхід з ЕЦП, додавання адреси, створення 
документів, вибір email для отримання нотифікацій, 
налаштування повідомлень при відсутньому email, відміна 
отримання сповіщень, збір логів та метрик,  

так так 

6.2 
Відповідність показників навантаження при роботі Системи з 
вимогами, що були зазначені в Технічному завданні.  

не тестувалося 

Загальні висновки та рекомендації 

Розробка проаналізованих вище аспектів модернізації повністю завершена, програмне забезпечення 
повністю відповідає ТЗ. Втім, через юридичні та інші не-технічні аспекти експлуатації даного програм-
ного забезпечення не всі впроваджені електронні послуги експлуатувались на момент початку аналізу, 
що може свідчити про нераціональне витрачання коштів на їх впровадження. 
 
Так, послуга «Замовлення учнівського квитка» була неактивною. Хоча в кінці серпня було зібрано та 
оброблено інформацію по заявкам на видачу учнівських квитків, однак через відсутність фінансування 
з боку КМДА процес їх друку та видачі було призупинено (детальніше див. розділ 5.4 Звіту). Таким чи-
ном, кінцева мета впровадження даної послуги не була досягнута через обставини, що знаходились 
поза контролем ГІОЦ. 
 
Розробка послуги «Оплата за паркування транспортного засобу» була здійснена у повному обсязі від-
повідно то ТЗ. Однак для виведення її на продакт-сервер необхідно було отримати словники відділень 
від перевізної компанії, що повинна була доставляти картки замовникам. На момент початку аналізу ці 
словники не були отримані, тому впровадження послуги не відбулося (детальніше див. розділ 5.4 Звіту). 
 
Послуги, що передбачають здійснення платежів («Оплата харчування в дитячих садках», «Переказ з 
картки на картку», «Поповнення рахунків мобільного та інтернет провайдерів», «Поповнення рахунків 
мобільного та інтернет провайдерів», «Оплата штрафу за порушення ПДР», «Оплата послуги з елект-
ропостачання», «Оплата за паркування транспортного засобу») після їх впровадження були деактиво-
вані (детальніше див. розділ 5.4 Звіту). 



 

 

A member of Kreston International | A global network of independent accounting firms 52 
 

ПОСТАЧАННЯ ПРОГРАМНИХ ПРОДУКТІВ 

3.6. Договір від 18.07.2019 № 4678 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» 

Предмет договору 

Даним договором було передбачене постачання та впровадження програмного забезпечення 
KYIVSMARTCITY з метою створення єдиного інформаційного простору для політичного, господарчого, 
соціального та економічного життя м. Києва. Зокрема, платформа повинна забезпечувати: 

– єдиний інструмент створення новин та анонсів для інформаційних систем міста; 
– інструмент зворотного зв’язку жителів м. Києва щодо застосування електронних послуг або власних 

ініціатив; 
– інструмент проведення голосувань жителями м. Києва за ініціативи міської влади; 
– інструмент надання згоди на обробку персональних даних користувачами, у тому числі ведення ве-

рсій текстів згоди. 

Результати виконаних тестів щодо єдиного модуля управління контент-сервісами 

Даний модуль автоматизує і систематизує проведення голосувань та опитувань. Дозволяє надавати 
важливі публікації в вигляді новин, статей, анонсів. 
 
Ми виконали комплекс випробувань, передбачених «Програмою та методикою дослідної експлуатації 
(Комп’ютерна програма «Urbio Модуль контенту та голосування)», яка була створена у 2019 році (ми не 
отримали затверджену версію) в якості частини технічної документації за Етапом 2 проекту «Розвиток 
єдиної міської платформи електронної взаємодії, управління даними та сервісами». 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
експлуатації Urbio Модуль контенту та голосування 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 Створення контенту для можливості його перегляду в ОКК так так 
6.1.2 Перегляд контенту в ОКК так так 
6.1.3 Перегляд коментарів до контенту так так 
6.1.4 Створення коментарю до контента так так 
6.1.5 Створення відповіді на коментар так так 
6.1.6 Перегляд коментарів в Адміністративній панелі модулю так так 
6.1.7 Блокування коментарів в Адміністративній панелі модулю так так 
6.1.8 Перегляд заблокованого коментаря до контенту в ОКК так так 
6.1.9 Перегляд кількості лайків/дизлайків до контенту так так 
6.1.10 Зміна лайку/дизлайку до контенту так так 
6.2.1 Створення голосування (опитування) для ОКК так так 
6.2.2 Перегляд голосування (опитування) користувачем ОКК так так 
6.2.3 Прийняття участі в голосуванні користувачем ОКК так так 

6.2.4 
Перегляд поточних результатів голосування користувачем 
ОКК 

так так 

6.2.5 Перегляд результатів голосування так так 

6.3.1 

Компонент «Адміністрування», блок «Користувачі» (відправка 
запрошення користувачу, реєстрація користувача, перегляд 
заявок та налаштування прав, пошук, перегляд, редагування 
та логічне видалення карток користувачів) 

так так 

6.3.2 
Компонент «Адміністрування», блок «Довідники» (перегляд 
довідників та даних щодо них, створення, редагування, 
видалення значення довідника) 

так так 

6.3.3 
Компонент «Адміністрування», блок «Організації» (перегляд 
списку організації, додавання нової) 

так так 

Результати виконаних тестів щодо єдиного модуля управління користувацькими згодами 

Даний модуль систематизує та контролює згоди користувачів на використання персональних даних. 
Використовується в багатьох системах. Передбачено механізм прикріплення угод до систем, де вони 
потрібні. За кожною угодою є статистика, в якій відображено, який користувач і коли прийняв цю угоду. 
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Ми виконали комплекс випробувань, передбачених «Програмою та методикою дослідної експлуатації 
(Комп’ютерна програма «Urbio Модуль GDPR)», яка була створена у 2019 році (ми не отримали затвер-
джену версію) в якості частини технічної документації за Етапом 2 проекту «Розвиток єдиної міської 
платформи електронної взаємодії, управління даними та сервісами». 
 
В наступній таблиці поданий перелік та результати проведених нами тестів відповідно до зазначеної 
Програми. 
 

№ розділу 
Програми 

Виконані тести, передбачені Програмою та методикою 
експлуатації Urbio Модуль GDPR 

Функціонал 
впроваджено 

Відповідає ТЗ 
та Договору 

6.1.1 

Компонент обліку та управління згодами (перегляд списку 
згод; відображення переліку згод у відповідності до 
параметрів; фільтрація пошуку згод; перегляд, створення, 
редагування, активація, деактивація, видалення згоди; 
перегляд та створення версії згоди) 

так так 

6.1.2 
Компонент обліку та управління фактом згоди (пошук та 
перегляд фактів згоди, фільтрація пошуку фактів згоди) 

так так 

6.1.3 
Компонент обміну даними з ЗІС (надання ЗІС тексту згоди, 
отримання від ЗІС факту згоди, перевірка наявності факту 
згоди для версії згоди) 

так так 

6.1.4 
Компонент обміну даними з Платформою (авторизація, 
створення згоди з додаванням документів, взаємодія з 
Модулем обліку та моніторингу) 

так так 

6.2.1 
Створення згоди на обробку персональних даних для 
подальшого відображення в Модулі авторизації, при вході до 
ОКК 

так так 

6.2.2 
Надання згоди на обробку персональних даних при 
реєстрації в ОКК нового користувача без перегляду тексту 
згоди 

так так 

6.3 
Протестувати відповідність показників навантаження під час 
роботи Підсистеми з вимогами, що були зазначені в 
технічних вимогах. 

не тестувалося 

Загальні висновки та рекомендації 

Розробка проаналізованих вище модулів платформи Urbio повністю завершена, програмне забезпе-
чення повністю відповідає ТЗ, пройшло випробування та виведене на продакт-сервер. Система знахо-
диться в експлуатації і доступна до використання. Однак в процесі випробувань системи були виявлені 
можливості для покращення зручності її використання і запланована модернізація у наступних періодах 
(детальніше див. розділ 5.4 Звіту). 
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4. ПЕРЕВІРКА ВІДПОВІДНОСТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

4.1. Вступ 

Даний розділ Звіту містить детальний опис обсягу виконаної роботи та фактичні результати виконання 
процедури № 4 — перевірки відповідності відображення у бухгалтерському обліку нематеріальних ак-
тивів та витрат, пов’язаних з виконанням договорів, відповідно до П(С)БО та облікової політики підпри-
ємства. 
 
Ми проаналізували відображення в бухгалтерському обліку господарських операцій за договорами на 
постачання програмного забезпечення (див. розділ 1.3). Були застосовані наступні методи аналізу: 

1) Вивчення змісту договору та специфікації до нього — аналіз результатів торгів у системі Prozorro, 
положень договору, методів та строків оплати, календарного плану виконання договору, суми оплати 
за договором, систематизація ключових положень договору. 

2) Тестування нематеріальних активів на відповідність критеріям визнання активом — аналіз положень 
договору щодо відповідності об’єкту НМА пунктам 6–9 П(С)БО 8 «Нематеріальні активи». 

3) Перевірка актів приймання-передачі наданих послуг на предмет їх належного оформлення, повноти 
усіх передбачених законодавством реквізитів, відповідності договору. 

4) Аналіз господарських операцій, відображених в бухгалтерському обліку за рахунками 631, 313, 127 
на підставі оборотно-сальдових відомостей по рахунку 631, 313, 127, оцінка підтвердження кожної 
господарської операції належним первісним документом. 

5) Перевірка правильності відображення у обліку (на рахунку 127) модернізації та формування первіс-
ної вартості нематеріальних активів відповідно до облікової політики підприємства та П(С)БО, звірка 
з актами введення в господарський оборот об’єкта права інтелектуальної власності у складі НМА. 

6) Перевірка методів нарахування амортизації НМА у бухгалтерському обліку, їх відповідність П(С)БО 
і обліковій політиці підприємства. 

 
Додаток 1 містить детальні результати виконаної перевірки. 

4.2. Висновки та рекомендації 

Загальні висновки 

За результатами проведеного аналізу ми не виявили будь-яких помилок або порушень, пов’язаних з 
відображенням господарських операцій з придбання, розробки та введення в експлуатацію нематеріа-
льних активів. Усі первісні документи були оформлені належним чином у відповідності до договорів та 
чинного законодавства. 

Договори з юридичними ризиками 

Щодо тих договорів, за якими було виявлено юридичні ризики визнання договорів недійсними або інші 
аналогічні ризики (див. розділ 5), ми не вважаємо, що на даному етапі вони повинні мати вплив на фі-
нансові показники підприємств. Імовірність настання негативних наслідків за даними ризиками оціню-
ється, як невисока, тому на момент початку аналізу усі об’єкти НМА відповідали критеріям визнання. 
Створення резервів (забезпечень) майбутніх витрат, пов’язаних з даними ризиками, є питанням обліко-
вої політики підприємства і не може розглядатися, як обов’язкове. 

Суперечливі питання щодо введення НМА в експлуатацію 

В ході аналізу фактичного постачання програмного забезпечення (див. розділ 3 Звіту) ми виявили ряд 
суперечливих питань, що стосувалися фактичного введення НМА в експлуатацію. Так, відповідно до 
первісних документів, усі об’єкти були належним чином введені в експлуатацію та обліковувалися на 
балансовому рахунку 127 «Інші нематеріальні активи». Натомість, фактично, деякі об’єкти могли знахо-
дитись у так званій «дослідній експлуатації», або частина їхніх функцій могла фактично не використо-
вуватись. 
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Виходячи з того, що всі проаналізовані об’єкти НМА були придатні до використання, пройшли технічні 
тести та технічне випробування, щодо них було оформлене рішення комісії про придатність цих активів 
до експлуатації, усі ризики від використання активу та контроль над активом були отримані підприємс-
твом, ми вважаємо, що введення в експлуатацію таких нематеріальних активів було правомірним. 
 
Наша позиція щодо подальшого обліку нематеріальних активів з обмеженими або неактивними функці-
ями ґрунтується на п. 6 П(С)БО 8 «Нематеріальні активи» та п. 2.1 Методичних рекомендацій з бухгал-
терського обліку нематеріальних активів, затверджених Наказом Міністерства фінансів України від 
16.11.2009 № 1327. 
 
Відповідно до п. 6 П(С) БО 8 «придбаний або отриманий нематеріальний актив відображається в 
балансі, якщо існує імовірність одержання майбутніх економічних вигод, пов’язаних з його викорис-
танням, та його вартість може бути достовірно визначена». Аналогічні умови визначаються у п. 2.1 
Методичних рекомендацій № 1327. 
 
У випадку суперечливих об’єктів НМА виконуються усі умови визнання та відображення в балансі 
у складі активів, оскільки вартість такого активу визначається договором та ймовірність одержання май-
бутніх економічних вигод ґрунтується на продовжені впровадження відповідних проектів 
(«KYIVSMARTCITY», «Електронна столиця», тощо), частиною яких є вищезгадані нематеріальні активи. 

Облікова політика ГІОЦ 

В процесі аналізу нематеріальних активів ми зауважили, що облікова політика ГІОЦ дуже поверхнево 
торкалася питання визнання та обліку нематеріальних активів. При цьому, характер діяльності ГІОЦ 
значною мірою пов’язаний із закупівлею та розробкою програмного забезпечення, у тому числі в межах 
складних та довготривалих проектів, однак облікова політика не містить детальних принципів для прий-
няття управлінських рішень щодо відображення такого ПЗ в бухгалтерському обліку, у тому числі у скла-
дних та суперечливих ситуаціях, залишаючи такі питання на розсуд керівництва. 
 
Ми рекомендуємо розробити уточнені положення облікової політики щодо нематеріальних активів, які 
б детально тлумачили вимоги П(С)БО у відповідності до світової практики управління ІТ-
підприємствами та надавали детальне керівництво принципів обліку витрат на розробку та впрова-
дження програмного забезпечення на усіх етапах, у тому числі у важких та суперечливих ситуаціях, як 
описано вище. 
 
Крім того, ми рекомендуємо передбачити в обліковій політиці вимогу щодо проведення на дату балансу 
оцінки нематеріальних активів на наявність ознак зменшення корисності відповідно до п. 5 П(С)БО 28 
«Зменшення корисності активів». 
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5. ЮРИДИЧНИЙ АНАЛІЗ ДОГОВОРІВ 

5.1. Договір № ЗАК-05/031-Б між КТС та ТОВ «ВМ Констракшн Україна» 

Загальні відомості про договір 

Аналізом договору поставки № ЗАК-05/031-Б від 02.05.2019 встановлено, що постачальник, ТОВ «ВМ 
Констракшн Україна» зобов’язується поставити замовнику, КТС, товар, а саме мережеве обладнання 
для створення, розвитку та супроводження сервісної мережевої інфраструктури, згідно зі Специфіка-
цією та технічними вимогами, які є невід’ємними частинами договору поставки. 
 
Згідно з п. 1 Додатку № 1 до договору предметом поставки є Білінгова система Смарт Білінг (надалі 
в межах розділу 5.1 — «ПЗ») та надання супутніх послуг, а саме: 

– примірник програмного продукту (Білінгова система Смарт Білінг) на електронному носії та ліцензія, 
що є переліком умов обмеженого використання такої комп’ютерної програми за її функціональним 
призначенням та одночасно є складовою постачання самої комп’ютерної програми, інші документи, 
надання яких регламентується чинним законодавством України (в тому числі, але не обмежуючись 
цим, сертифікат відповідності) 

– супутні послуги по розгортанню та вводу в експлуатацію ПЗ, в тому числі комплект технічної, експлу-
атаційної та програмної документації. 

 
Пункт 4.5 Договору передбачає, що поставка програмного забезпечення, ліцензій на право користу-
вання програмним забезпеченням, здійснюється шляхом підписання сторонами видаткових накладних, 
актів надання супутніх послуг при наявності документації за результатами виконання етапу, що підтве-
рджує належну поставку товару, надання супутніх послуг та наведена в календарному плані. 
 
На момент початку перевірки на серверах замовника було розгорнуте та працювало ПЗ у режимі дос-
лідної експлуатації. 

Оформлення прав на використання ПЗ 

Договором передбачено, що предметом постачання є ПЗ та ліцензія, що є переліком умов обмеженого 
її використання за функціональним призначенням. Серед переданих КТС документів наявна Невиклю-
чна ліцензія на програмну продукцію, видана правоволодільцем, компанією «Паретеум Юереп Б.В.» 
(Pareteum Europe B.V.), Нідерланди. Ліцензія визначає, що правоволоділець надає дозвіл на викорис-
тання ПЗ лише кінцевому споживачу — КТС на території України строком на 20 років. Ліцензією перед-
бачений перелік наданих майнових прав на ПЗ, перелік заборон та обмежень, дозволена до відтво-
рення кількість копій ПЗ. Ліцензія не містить умов про здійснення оплати правоволодільцю за надані 
ним права на використання твору. 
 
Згідно зі ст. 18 Закону України «Про авторське право і суміжні права» комп’ютерні програми охороня-
ються як літературні твори. Така охорона поширюється на комп’ютерні програми незалежно від способу 
чи форми їх вираження. Відповідно до ч. 1 ст. 32 вказаного Закону використання твору будь-якою осо-
бою допускається виключно на основі авторського договору, за винятком випадків, передбачених стат-
тями 21–25. Передача права на використання твору іншим особам може здійснюватися на основі ав-
торського договору про передачу виключного права на використання твору або на основі авторського 
договору про передачу невиключного права на використання твору (ч. 2 ст. 32). 
 
Договір про передачу прав на використання твору є різновидом ліцензійного договору, оскільки ліцен-
зійний договір стосується передання прав на використання будь-якого об’єкта права інтелектуальної 
власності, а договір про передачу прав на використання твору стосується лише передання прав на ви-
користання об’єктів авторського права як різновиду прав інтелектуальної власності. В свою чергу, ліце-
нзія — це письмове повноваження, яке надає право на використання об’єкта права інтелектуальної 
власності. Вона може бути оформлена як окремий документ або бути складовою частиною ліцензійного 
договору (ч. 1, 2 ст. 1108 Цивільного кодексу України). 
 
У відповідності до ч. 1 ст. 33 Закону України «Про авторське право і суміжні права» договори про пере-
дачу прав на використання творів укладаються у письмовій формі. Згідно з ч. 2 ст. 33 Закону договір 
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про передачу прав на використання творів вважається укладеним, якщо між сторонами досягнуто згоди 
щодо всіх істотних умов (строку дії договору, способу використання твору, території, на яку поширю-
ється передаване право, розміру і порядку виплати авторської винагороди, а також інших умов, щодо 
яких за вимогою однієї із сторін повинно бути досягнуто згоди). 
 
Ми направили до КТС письмовий запит (вх. № 053/06/1268 від 20.10.2020, див. Додаток 2 до Звіту) про 
надання інформації щодо вказаних питань. На вказаний запит отримана відповідь за підписом в.о. ди-
ректора О. Ващенка (див. Додаток 3 до Звіту), у якій надано наступні пояснення. 
 

Пояснення керівництва КТС 

Статтею 1108 ЦК України передбачено, що особа, яка має виключне право дозволяти використання 
об’єкта права інтелектуальної власності (ліцензіар), може надати іншій особі (ліцензіату) письмове 
повноваження, яке надає їй право на використання цього об’єкта в певній обмеженій сфері (ліцензія 
на використання об’єкта права інтелектуальної власності). При цьому, ч. 2 ст. 1108 ЦК визначає, що 
ліцензія на використання об’єкта права інтелектуальної власності може бути оформлена як окремий 
документ або бути складовою частиною ліцензійного договору. Отже, ліцензія на використання 
об’єкта права інтелектуальної власності може бути заміною ліцензійного договору. 
 
Посилання на обов’язкову необхідність укладення договору про передачу прав на використання 
твору не ґрунтується на нормах чинного законодавства, оскільки за умовами ліцензії, що постачалась 
у складі примірника Програмного продукту Білінгова система Смарт Білінг, право використання твору 
не передавалось та не переходило до КП «КТС». Так, поняття договору про передачу прав на вико-
ристання твору визначено Законом України «Про авторське право і суміжні права», згідно з яким за 
договором про передачу прав на використання твору автор, або особа, що володіє авторським пра-
вом на твір, передає одну із складових майнових прав, а саме право на використання твору. 
 
Статтею 15 Закону України передбачено, що до майнових прав автора (чи іншої особи, яка має ав-
торське право) належать виключне право на використання твору, виключне право на дозвіл або за-
борону використання твору іншими особами. 
 
За умовами поставленої ліцензії (невиключної ліцензії кінцевого користувача) правоволодільцем 
Програмного продукту (компанією «Паретеум Юереп Б.В.») виданий саме Дозвіл на використання 
твору, а не право на використання твору, а отже вимога про наявність договору про передачу права 
на використання твору є такою, що не відповідає чинному законодавству. 
 
Договором визначені умови постачання Програмного продукту. Він постачався на електронному носії 
із наданням відповідної ліцензії на право користування програмним продуктом, що є переліком умов 
обмеженого використання такої комп’ютерної програми за її функціональним призначенням та одно-
часно є складовою постачання самої комп’ютерної програми. Оскільки ліцензія є складовою поста-
чання, то вартість примірника програмного продукту включає розмір належного ліцензійного платежу, 
а отже КП «КТС» не мав сплачувати окремо вартість ліцензійного платежу за поставлений примірник 
Програмного продукту. Вартість примірника Програмного продукту, у складі якої входила ліцензія, 
була повністю сплачена постачальнику в межах договору поставки. 
 
Питання повноважень постачальника на поставку примірника Програмного продукту було предметом 
розгляду на стадії приймання його примірника. Повноваження постачальника підтверджені наступ-
ними документами: 

– невиключною ліцензією на програмну продукцію, виданою правоволодільцем, у якій зазначено, 
що постачальник є торговим посередником (ресселером) правоволодільця 

– листом від правоволодільця про підтвердження повноважень постачальника на здійснення всіх 
дій по постачанню Програмного продукту. 

 
Враховуючи вказані документи, повноваження постачальника на отримання ліцензійних платежів під-
тверджені належним чином. 

 
Пояснення керівництва КТС не можна прийняти як такі, що спростовують результати нашого аналізу 
з огляду на наступне. 
 
Дійсно, можна погодитись із поясненнями КТС, що ліцензія є різновидом договорів про передачу прав 
інтелектуальної власності. Втім, такі положення містить ст. 1107 ЦК, в той час як Закон України «Про 
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авторське право і суміжні права», який є спеціальним нормативним актом у цій сфері правового регу-
лювання, містить наведені вище вимоги про необхідність укладення ліцензійного договору про пере-
дання невиключних прав на використання твору (ПЗ). 
 
Таким чином, для отримання прав на використання твору (комп’ютерної програми, якою є ПЗ) обов’яз-
ковою умовою є укладення у письмовій формі договору про передачу прав на використання твору з ав-
тором, чи іншою особою, яка має авторське право. Такий договір має містити ряд істотних умов, без 
наявності яких він не може вважатися укладеним. Ліцензія на програмну продукцію є документом, який 
посвідчує право на її використання, і може вважатися договором про передачу прав лише у випадку, 
якщо містить всі істотні умови, передбачені законом. 
 
Під час перевірки нам не було надано договору, укладеного користувачем, КТС, із правоволодільцем, 
нідерландською компанією Pareteum Europe B.V., про передачу останньою прав на використання ПЗ на 
умовах невиключної ліцензії, у якому були б викладені всі істотні умови договору: строк його дії, спосіб 
використання твору, територія, на яку поширюється його дія, розмір і порядок виплати авторської вина-
городи. У зв’язку з цим, можемо припустити відсутність такого договору між вказаними сторонами. 
 
Договором поставки передбачена вартість примірнику ПЗ та ліцензії, що є переліком умов його викори-
стання. Цей договір, всупереч вищенаведеним вимогам законодавства, укладено не з володільцем 
прав на ПЗ, а із посередником, який здійснює розповсюдження ПЗ в Україні. Зазначене дає можливість 
стверджувати, що вказана у договорі поставки ціна може включати в себе лише вартість самого примі-
рника ПЗ, однак не включає ліцензійних платежів, тобто винагороди правоволодільцю за право викори-
стання Системи, так як правоволоділець, компанія Pareteum Europe B.V., взагалі не є стороною цього 
договору. Також, як було зазначено вище, окремого договору КТС із правоволодільцем не укладало. 
У договорі ціна примірника ПЗ зазначена разом з ліцензією, втім неможливо виокремити та розраху-
вати, яку частину зазначеної ціни (13,75 млн грн) складає вартість ліцензії, яку — вартість примірника 
ПЗ, а яку — вартість інших документів та сертифіката відповідності. До того ж, незрозумілим є питання, 
що входить до поняття «вартість ліцензії», чи включені до неї ліцензійні платежі, у якому розмірі, хто і 
на якій підставі є отримувачем цих платежів.  
 
Варто мати на увазі, що ціна предмета ліцензії і ціна ліцензії — не одне й те саме. Ціна предмета ліцензії 
— це вартісний вираз об’єкта інтелектуальної власності. Ціна ліцензії — вартісний вираз, але не об’єкта, 
а прав на його використання. Тобто виникає ситуація, за якої правоволоділець матиме правові підстави 
стверджувати про те, що до вартості ПЗ, передбаченої у договорі (13,75 млн грн), не включено належ-
них йому сум винагороди за використання такого ПЗ, а зазначена сума є вартістю примірника ПЗ (на-
приклад, 99% загальної суми) і вартістю самої ліцензії як документу та інших супровідних документів 
(1% загальної суми). 
 
Зазначена невизначеність із ліцензійними платежами створює ризики того, що правоволоділець матиме 
можливість вимагати виплати йому винагороди за надання права на використання ПЗ (посилаючись 
при цьому, наприклад, на звичайну вартість ліцензії на ПЗ, що може бути зазначена на сайті компанії). 
Тобто існує ризик виникнення ситуації, за якої витрати бюджетних коштів на придбання ПЗ будуть ква-
ліфіковані як витрати на придбання самого примірника ПЗ без врахування ліцензійних платежів. 
 
Для визначення розміру ліцензійного платежу користуються математичними формулами, а також вра-
ховують велику кількість факторів: прогнозована величина доходів, отриманих ліцензіатом від викори-
стання об’єкту, строк і територія дії ліцензії, базові ставки роялті у певних галузях та щодо певної про-
дукції, ставки дисконтування, тощо. Розрахунково розмір ліцензійного платежу може складати до 80% 
вартості придбаного ПЗ, тобто сума ліцензійних платежів у вартості поставленого ПЗ може бути розра-
хунково оцінена у сумі до 11 млн грн. З урахуванням викладеного, є ризик того, що у майбутньому КТС 
повинен буде понести додаткові витрати у формі ліцензійних платежів, розмір, обов’язок і порядок 
сплати яких у договорі чітко не врегульований. 
 
Відповідно до п. 134.1.1 ст. 134 ПК України об’єктом оподаткування податком на прибуток підприємств 
є прибуток із джерелом походження з України та за її межами, який визначається шляхом коригування 
(збільшення або зменшення) фінансового результату до оподаткування (прибутку або збитку), визна-
ченого у фінансовій звітності підприємства відповідно до національних положень (стандартів) бухгал-
терського обліку або міжнародних стандартів фінансової звітності, на різниці, які виникають відповідно 
до положень цього Кодексу. Фінансовий результат до оподаткування зменшується на суму розрахова-
ної амортизації основних засобів та/або нематеріальних активів відповідно до пункту 138.3 цієї статті. 
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У зв’язку з придбанням ПЗ за бюджетні кошти цільового фінансування, при амортизації ПЗ визнаються 
доходи відповідного періоду, які у податковому обліку підлягають коригуванню (зменшенню) на суму 
розрахованої амортизації. Отже, визначені вище порушення законодавства під час оформлення право-
відносин щодо придбання ПЗ не матимуть негативного впливу на об’єкт оподаткування податком на 
прибуток КТС. 
 

Ідентифіковані ризики 

Відповідно до викладених вище вимог чинного законодавства України: 

1) існує ризик визнання неукладеним договору про передачу прав на використання ПЗ, а отже і ри-
зик встановлення факту ненабуття замовником, КТС, прав на використання Системи; 

2) неукладеність договору створює ризики виникнення спорів щодо плати за використання ПЗ, 
так як це питання між правоволодільцем і користувачем не врегульовано, а тому існує імовір-
ність заявлення правоволодільцем вимог про виплату йому винагороди за користування ПЗ 
та кваліфікації витрат бюджетних коштів на придбання ПЗ без врахування ліцензійних плате-
жів, тобто виникнення необхідності понесення додаткових витрат і збільшення вартості ПЗ 
(розрахунково на суму 11 млн грн). 

Рекомендації 

Оформити належним чином права на використання ПЗ шляхом укладення ліцензійного договору з 
правовласником, компанією «Паретеум Юереп Б.В.» (Pareteum Europe B.V.), або хоча б додаткової 
угоди з постачальником, де передбачити, що: 

– кошти, сплачені ТОВ «ВМ Констракшн Україна» за поставку ПЗ, включають також і ліцензійні 
платежі за його використання КТС, та розмір таких платежів у загальній ціні ПЗ; 

– будь-які інші кошти користувач сплачувати не зобов’язаний. 

 
Працівниками, відповідальними за виявлені недоліки і порушення, можна визначити: 

– першого заступника директора КТС Бакаєва О. О.; 
– працівників юридичного департаменту КТС, які розробляли або погоджували проект договору, та 

вивчали документи на ПЗ. 

Щодо сертифікації ПЗ 

Договором передбачено постачання ПЗ, в тому числі, разом з іншими документами, серед яких має 
бути сертифікат відповідності. 
 
Відповідно до ч. 1 ст. 25 Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» оцінка відпо-
відності вимогам технічних регламентів здійснюється у випадках і шляхом застосування процедур оці-
нки відповідності, які визначені в таких технічних регламентах. Оператори, провайдери зобов’язані ви-
користовувати сертифіковані на відповідність вимогам нормативних документів у сфері телекомунікацій 
автоматизовані системи розрахунків за послуги (пп. 20 п. 39 Правил надання та отримання телекомуні-
каційних послуг, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11.04.2012 № 295). Схожі по-
ложення містяться також у пп. 6 п. 2 Розділу ІІ Правил здійснення діяльності у сфері телекомунікацій, 
затверджених рішенням Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та 
інформатизації від 19.11.2019 № 541. 
 
Таким чином, автоматизовані системи розрахунків за телекомунікаційні послуги (білінгові системи) під-
лягають обов’язковій сертифікації на відповідність.  
 
КТС надано Сертифікат відповідності № UA.TR.030.132073-18 на продукцію «Автоматизована система 
розрахунків за телекомунікаційні послуги (АСР) «SmartBilling» (Білінгова система Смарт Білінг), версія 
ПЗ — SmartBilling v5.0, у складі згідно з Додатком. Строк дії наданого Сертифікату вказано з 19.09.2019 
по 18.09.2020, тобто на момент початку перевірки Система не мала чинного сертифіката відповідності. 
 
Процедури оцінки відповідності вимогам технічних регламентів застосовуються виробниками, а у випа-
дках, в яких згідно з відповідними технічними регламентами обов’язки виробників покладаються на ім-
портерів, розповсюджувачів або інших осіб, — імпортерами, розповсюджувачами чи іншими особами 
(ч. 2 ст. 25 Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності»). 
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Згідно з вказаною нормою закону користувач ПЗ позбавлений повноважень здійснювати процедури оці-
нки його відповідності технічним регламентам. В період проведення перевірки використання несерти-
фікованого ПЗ не становило порушень чинного законодавства, оскільки тривала дослідна, а не вироб-
нича експлуатація ПЗ, тобто дані ПЗ перевіряються попередньою версією білінгової системи і лише 
після цього проводиться остаточний розрахунок плати абонентів за надані послуги. Втім, існує ризик 
неотримання нового Сертифікату відповідності чи непродовження вже існуючого у зв’язку з тим, що ці 
питання у договорі поставки не врегульовані, а тому ані постачальник, ТОВ «ВМ Констракшн Україна», 
ні правоволоділець, компанія Pareteum Europe B.V., не зобов’язані отримувати новий сертифікат відпо-
відності для КТС чи продовжувати існуючий. 
 
Ми направили до КТС письмовий запит (вх. № 053/06/1268 від 20.10.2020, див. Додаток 2 до Звіту) про 
надання інформації щодо вказаних питань. На вказаний запит отримана відповідь за підписом в.о. ди-
ректора О. Ващенка (див. Додаток 3 до Звіту), у якій надано наступні пояснення. 
 

Пояснення керівництва КТС 

Оцінка відповідності вимогам технічних регламентів здійснюється у випадках і шляхом застосування 
процедур оцінки відповідності, які визначені в таких технічних регламентах. Процедури оцінки відпо-
відності вимогам технічних регламентів застосовуються виробниками, а у випадках, в яких згідно 
з відповідними технічними регламентами обов’язки виробників покладаються на імпортерів, розпо-
всюджувачів або інших осіб, — імпортерами, розповсюджувачами чи іншими особами. 
 
Отже, при застосуванні технічних засобів телекомунікацій обов’язковою умовою є наявність підтвер-
дження їх відповідності технічним вимогам та/або технічним регламентам. Крім цього, норми Закону 
України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» не містять вимог щодо подовження чи по-
новлення строку дії сертифікату відповідності (проведення повторної оцінки відповідності) зі сплином 
строку їх дії. 
 
На момент здійснення постачання Програмного продукту Білінгова система Смарт Білінг відповід-
ність такого продукту технічним вимогам та/або технічним регламентам підтверджена, а отже, відсу-
тні будь-які перешкоди до застосування вказаного вище Програмного продукту. 

 
З даними поясненнями погодитись не можна, адже, як було зазначено вище, законодавством вимага-
ється використання у господарській діяльності виключно сертифікованих систем, що означає, що сис-
тема має відповідати нормативним документам у сфері телекомунікацій саме під час її використання, 
а не у момент її придбання. 
 
Так, ПЗ може зазнавати змін, доопрацьовуватись у періоди між його поставкою, етапами дослідної екс-
плуатації та впровадженням у промислову експлуатацію, а тому сертифікація системи, тобто підтвер-
дження її відповідності технічним регламентам, має бути проведена саме на ту систему, яка викорис-
товуватиметься у господарській діяльності. В той же час, на момент початку перевірки ПЗ перебувало 
у дослідній експлуатації, тобто перевірялася правильність його роботи. Коли ПЗ буде введене у проми-
слову експлуатацію, воно використовуватиметься безпосередньо у господарській діяльності, визнача-
тиме вартість наданих абонентам послуг, а тому саме така система має бути сертифікована. 
 

Ідентифіковані ризики 

Зазначені порушення можуть бути підставою для позбавлення (непродовження) ліцензій та дозво-
лів у сфері телекомунікацій, які має КТС. 

Рекомендації 

Провести переговори з постачальником, ТОВ «ВМ Констракшн Україна» та укласти додаткову 
угоду до договору поставки № ЗАК-05/031-Б вiд 02.05.2019 щодо обов’язку постачальника забез-
печити продовження строку дії (або отримання нового) сертифікату відповідності на ПЗ. 

 
Працівниками, відповідальними за виявлені недоліки і порушення, можна визначити: 

– заступника директора КТС за економіки та фінансів Приступу А. С.; 
– членів комісії по введенню в експлуатацію основних засобів: Поліщука О. Ф., Бережного С. В., Крів-

ченкова Ю. В., Букшу Г. А. 
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5.2. Договори ГІОЦ на розробку програмного забезпечення № 4491, 4835 та 4659 

Загальні відомості про договори 

Договір № 4491 від 12.11.2018 між ГІОЦ та ПрАТ «Науково-дослідний інститут прикладних інформацій-
них технологій»: 

1. ПрАТ «НДІ ПІТ» (виконавець) зобов’язалось надати замовнику, ГІОЦпослуги, а саме: «Розвиток пла-
тформи надання електронних послуг, в тому числі адміністративних». 

2. Додатком 2 до договору визначено склад послуг з розвитку платформи (системи) надання послуг: 
розробка програмного модулю «Реєстру суб’єктів, що надають послуги» та програмного модулю 
«Система замовлення відео-контенту». 

3. Додаток 1 до договору деталізує етапи надання послуг: розробка технічного завдання, розробка та 
модернізація програмного забезпечення, розробка документації, дослідна експлуатація програмного 
забезпечення, розробка документації. 

4. Загальна ціна договору, згідно з п. 3.1, — 6 107,0 тис. грн. 
5. Строк на надання послуг — до 26.12.2018. 
 
Договір № 4659 від 24.06.2019 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані»: 

1. ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» зобов’язалось надати КП «ГІОЦ» послуги, а саме: «Модернізація інформа-
ційної системи «Особистий кабінет киянина» (далі — «ОКК»). 

2. Додатком 2 до договору передбачено наступний склад послуг з модернізації ОКК: 
– реалізація можливостей запису дитини до школи, замовлення учнівського квитка, пошуку послуг 

та/або надавачів послуг у місті, отримання даних про кількість зареєстрованих жителів за адре-
сою, надавати показання квартирних лічильників, оплати харчування у дитячих садках, переказу 
коштів з картки на картку, поповнення коштів на рахунку мобільного телефону, оплати штрафу за 
порушення ПДР, оплати за паркування, оплати послуг з електропостачання; 

– модернізація послуги «Електронний квиток»; 
– реалізація електронної взаємодії ОКК та Єдиної міської платформи електронної взаємодії, управ-

ління даними та сервісами; 
– реалізація електронної взаємодії ОКК та сервісу «Випуск іменної муніципальної картки з фото» 

інформаційно-телекомунікаційної системи «Реєстр утримувачів багатофункціональної електрон-
ної картки «Муніципальна картка «Картка киянина»; 

– реалізація електронної взаємодії ОКК та Сервісу додавання QR; 
– реалізація електронної взаємодії ОКК та Сервісу обліку квитків. 

3. Загальна ціна договору, згідно з п. 3.1, — 9 125,0 тис. грн. 
4. Строк на надання послуг — до 26.12.2019. 
5. Додаток 1 до договору деталізує етапи надання послуг: розробка технічного завдання, розробка про-

грамного забезпечення та документації, дослідна експлуатація, розробка документації. 
 
Договір № 4835 від 13.05.2020 між ГІОЦ та ТОВ «Сівіс»: 

1. ТОВ «Сівіс» зобов’язалось надати замовнику, КП «ГІОЦ» послуги, а саме: «Модернізація інформа-
ційно-телекомунікаційної системи «Реєстр утримувачів багатофункціональної електронної картки 
«Муніципальна картка «Картка киянина» 

2. Додатком 2 до договору передбачено наступний склад послуг, що надаються: 
– розробка нових компонентів та сервісів системи (компонент управління студентами, компонент 

управління утримувачами ЕК, сервіс обміну даними з ЄДЕБО, сервіс пошуку інформації про сту-
дента, сервіс обміну даними з модулем GDPR, сервіс обміну даними з Сервісом електронної вза-
ємодії з державними реєстрами) 

– модернізація та розширення протоколу обміну даними з банком; 
– інтеграція з ЗІС; 
– доопрацювання АРМ користувача та АРМ адміністратора для забезпечення можливості роботи 

нових компонентів системи та підвищення зручності роботи; 
– модернізація механізму формування звітів; 
– модернізація профілю жителя в частині створення, додавання даних та інтеграції реєстрів. 

3. Загальна ціна договору, згідно з п. 3.1, — 10 250,0 тис. грн. 
4. Строк на надання послуг — до 28.12.2020. 
5. Додаток 1 до договору деталізує етапи надання послуг: розробка технічного завдання, розробка про-

грамного забезпечення та розробка робочої документації, дослідна експлуатація, розробка докуме-
нтації. 
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Структура договорів 

Договори № 4491, 4835 та 4659 за своєю структурою складені як договори про надання послуг, в той 
час як за своєю сутністю вони такими не є. 
 
Згідно з ч. 1 ст. 901 ЦК України за договором про надання послуг одна сторона (виконавець) зобов’язу-
ється за завданням другої сторони (замовника) надати послугу, яка споживається в процесі вчинення 
певної дії або здійснення певної діяльності, а замовник зобов’язується оплатити виконавцеві зазначену 
послугу, якщо інше не встановлено договором. Тобто, основною ознакою послуги є те, що вона спожи-
вається замовником у процесі її надання, та не пов’язана із створенням якогось результату, який у по-
дальшому може бути використаний замовником. Саме за цим критерієм, як правило, проводиться роз-
межування між наданням послуг та виконанням робіт. 
 
За фактом же, зазначені договори передбачають, що у результаті їх виконання виконавцем створю-
ється певний об’єкт — програмне забезпечення. Втім, не можна стверджувати, що такі договори можна 
віднести до договорів про виконання робіт, оскільки за ними правовідносини сторін виникають щодо 
специфічного об’єкту — програмного забезпечення, яке є об’єктом права інтелектуальної власності 
та отримує правову охорону як літературний твір. Комп’ютерні програми охороняються як літературні 
твори. Така охорона поширюється на комп’ютерні програми незалежно від способу чи форми їх вира-
ження (ст. 18 Закону України «Про авторське право і суміжні права»). 
 
Законом України «Про авторське право і суміжні права» передбачено спеціальний вид договору — про 
створення твору на замовлення (ч. 6 ст. 33). За авторським договором замовлення автор зобов’язу-
ється створити у майбутньому твір відповідно до умов цього договору і передати його замовникові. 
Саме договорами замовлення є за своєю сутністю укладені КП «ГІОЦ» договори на розробку програм-
ного забезпечення. 
 
Дані договори можуть бути визнані недійсними з наступних підстав. 
 
Відповідно до ст. 235 ЦК України удаваним є правочин, який вчинено сторонами для приховання іншого 
правочину, який вони насправді вчинили. Якщо буде встановлено, що правочин був вчинений сторо-
нами для приховання іншого правочину, який вони насправді вчинили, відносини сторін регулюються 
правилами щодо правочину, який сторони насправді вчинили.  
 
Тобто, у випадку виникнення спору між сторонами, укладені договори будуть розглядатися саме як до-
говори про створення твору за замовленням, які були насправді укладені між сторонами. 
 
Втім, зміст таких договорів суперечить чинному законодавству. Як було зазначено вище, за договором 
про створення твору за замовленням зобов’язання щодо його створення може взяти на себе виключно 
автор, тобто фізична особа, яка своєю творчою працею створює твір (ст. 1 Закону України «Про автор-
ське право і суміжні права»). У зазначених договорах виконавцем є юридична особа, яка не може бути 
автором згідно з чинним законодавством України. За договорами виконавець зобов’язаний надавати 
послуги, а не створювати твір. 
 
Відповідно до ч. 1 ст. 215 ЦК України підставою недійсності правочину є недодержання в момент вчи-
нення правочину стороною (сторонами) вимог, які встановлені частинами 1–3, 5 та 6 ст. 203 цього Ко-
дексу. Частиною 1 ст. 203 ЦК України передбачено, що зміст правочину не може суперечити цьому 
Кодексу, іншим актам цивільного законодавства, а також інтересам держави і суспільства, його мора-
льним засадам. 
 
За таких обставин, договори можуть бути визнані такими, що суперечать вимогам закону, а тому є не-
дійсними. 
 
Чинне законодавство містить таке поняття як службовий твір — твір, створений автором у порядку ви-
конання службових обов’язків відповідно до службового завдання чи трудового договору (контракту) 
між ним і роботодавцем (ст. 1 Закону України «Про авторське право і суміжні права»). Втім, нормами 
закону не передбачена можливість створення службового твору роботодавцем на замовлення, так як 
обов’язок зі створення твору за замовленням може нести тільки автор. 
 
До того ж, проаналізовані договори не містять умов про службовий твір, його авторів і т. д. Це може 
бути зумовлено тим, що дійсні автори програмного забезпечення не оформлені як наймані працівники 
виконавця, а тому створене ними програмне забезпечення не може мати статусу службового твору. 
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Згадані договори не містять також і згадок про те, що твір (програмне забезпечення) буде створено за 
замовленням виконавця іншими особами. 
 
У зв’язку з тим, що із договору не можна визначити, хто є автором програмного забезпечення, незрозу-
мілим є також і питання зі строком чинності прав на нього. Згідно із законом, такий строк пов’язаний із 
автором і складає 70 років з моменту смерті автора. Також, розділ договору про передання прав інте-
лектуальної власності на програмне забезпечення не містить вказівки на який саме об’єкт передаються 
права.  
 
Для отримання пояснень щодо вказаних питань від керівництва ГІОЦ ми направили запит 
(вх. № 303/3648 від 20.10.2020, див. Додаток 4 до Звіту) на ім’я в. о. директора Мисак О. В. На вказаний 
запит 10.11.2020 ми отримали відповідь (№ 303-3036 від 26.10.2020, див. Додаток 5 до Звіту) за підпи-
сами першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябі-
ченка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, у якій 
надано наступні письмові пояснення. 
 

Пояснення керівництва ГІОЦ 

Такий вид договору визначено з підстав виконання вимог чинного законодавства, а саме Закону Ук-
раїни «Про публічні закупівлі», за визначенням якого договір про закупівлю — господарський договір, 
який передбачає платне надання послуг, виконання робіт або придбання товару. Жодних договорів 
про створення твору за замовленням вказаний Закон не передбачає. 
 
Згідно зі ст. 16 Закону України «Про авторське право і суміжні права» роботодавцю належить виклю-
чне майнове право на службовий твір, а працівнику або працівникам належать особисті немайнові 
права на службовий твір. Згідно зі ст. 14 та 15 вказаного Закону є очевидним, що юридична особа, 
яка набула майнових прав на службовий твір, має всі правомочності щодо передачі таких прав іншій 
особі. 
 
Звертаємо Вашу увагу, що надання особистих пояснень працівників, відповідальних за питання, по-
рушені у Вашому запиті, є неможливим у зв’язку зі звільненням цих працівників з КП «ГІОЦ». 

 
Таким чином, викладені вище обґрунтування у поясненнях керівництва ГІОЦ не спростовані, тому вба-
чається, що укладені договори за своєю правовою природою не є договорами, які в належний спосіб 
засвідчують факт передачі виключних майнових прав на такий об’єкт інтелектуальної власності як про-
грамне забезпечення. 
 

Ідентифіковані ризики 

Позбавлення ГІОЦ виключних майнових прав на програмне забезпечення та заявлення матеріаль-
них претензій третіми особами, що, в свою чергу, може призвести до позбавлення підприємства 
прав на використання зазначеного програмного забезпечення, за яке сплачені бюджетні кошти у 
загальній сумі 25,48 млн грн. 

Рекомендації 

ГІОЦ вжити заходів для оформлення договору з авторами програмного забезпечення або особою, 
яка має авторське право на нього (попередньо перевіривши на підставі документів належність 
прав на програмне забезпечення такій особі), про передачу виключних прав підприємству. Зареєс-
трувати таке право за ГІОЦ у добровільному порядку. 

Передача виключних прав на використання творів, які ще не виникли на момент укладання договорів 

Розділи 6 проаналізованих договорів містять положення про передачу всіх майнових прав інтелектуа-
льної власності на твір від виконавця замовнику, тому за своєю юридичною природою такі умови є до-
говором про передання (відчуження) майнових прав суб’єктів авторського права. 
 
Втім, такі умови можуть бути визнані недійсними у зв’язку з наступним. 
 
Згідно з ч. 1 ст. 31 Закону України «Про авторське право і суміжні права» автор (чи інша особа, яка має 
авторське право) може передати свої майнові права, зазначені у ст. 15 цього Закону, будь-якій іншій 
особі повністю чи частково. Передача майнових прав автора (чи іншої особи, яка має авторське право) 
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оформляється авторським договором. Авторське право на твір виникає внаслідок факту його ство-
рення. Для виникнення і здійснення авторського права не вимагається реєстрація твору чи будь-яке 
інше спеціальне його оформлення, а також виконання будь-яких інших формальностей (ч. 2 ст. 11 За-
кону України «Про авторське право і суміжні права»). Авторське право на твір виникає внаслідок факту 
його створення і починає діяти від дня створення твору (ч. 1 ст. 28 Закону України «Про авторське право 
і суміжні права»). 
 
Отже, до моменту створення твору, авторські права на нього, як майнові, так і немайнові, ще не існують, 
а відтак і не можуть бути передані (відчужені) за договором. Однак, зазначеними договорами замовнику 
передаються такі права на твір, якого не існує на момент укладення договору, а тому такі умови супе-
речать вимогам чинного законодавства. 
 

Ідентифіковані ризики 

Оспорювання прав ГІОЦ на програмне забезпечення, розроблене за договорами, у майбутньому, 
зокрема і третіми особами, які можуть заявити вимоги про відшкодування збитків, завданих не-
правомірним використанням програмного забезпечення. 

Відсутність положень про те, права на який саме твір передаються за договорами замовнику 

Пункт 6.1 проаналізованих договорів містить наступне положення: «Виконавець передає (відчужує) За-
мовнику в повному обсязі всі майнові права інтелектуальної власності (майнові права автора) на 
будь-які створені ним об’єкти права інтелектуальної власності в рамках даного Договору». 
 
Зазначене положення договору не містить вказівки на те, права на який саме об’єкт права інтелектуа-
льної власності передаються. Фраза «на будь-які створені ним об’єкти права інтелектуальної власності 
в рамках цього Договору» не дає можливості це встановити, адже: 

1) предметом договору є надання послуг, а не створення об’єкту права інтелектуальної власності на 
замовлення, а тому, формально, договором не охоплюється створення жодного об’єкту права інте-
лектуальної власності; 

2) згідно з п. 6.1 замовнику передаються права на об’єкти, створені виконавцем (дослівно «…створені 
ним об’єкти…»), однак виконавець за договором є юридичною особою і не може самостійно ство-
рити твір, оскільки це є прерогативою виключно автора — фізичної особи. 

 
Відтак, із наявних положень договорів неможливо встановити, права на які саме твори (програмне за-
безпечення) передаються від виконавця замовнику. 
 

Ідентифіковані ризики 

Оспорювання прав ГІОЦ на відповідне програмне забезпечення третіми особами. 

Неможливість встановити строк дії майнових прав, переданих ГІОЦ 

Авторське право (майнові та немайнові права на твір) діє протягом усього життя автора і 70 років після 
його смерті (ч. 2 ст. 28 Закону України «Про авторське право і суміжні права»). Закінчення строку дії 
авторського права на твори означає їх перехід у суспільне надбання. Твори, які стали суспільним над-
банням, можуть вільно, без виплати авторської винагороди, використовуватися будь-якою особою, за 
умови дотримання особистих немайнових прав автора, передбачених ст. 14 цього Закону (ст. 30 Закону 
про авторське право). Тобто, строк, протягом якого авторські права є чинними та підлягають захисту, 
нерозривно пов’язаний із автором, строком його життя та часом смерті. Після закінчення строку чинності 
авторських прав твір може вільно, без будь-яких перешкод чи необхідності сплати винагороди, викори-
стовуватись будь-якою особою. 
 
Автори програмного забезпечення, права на яке передані за проаналізованими договорами, невідомі, 
а тому неможливо і визначити строк дії цих авторських прав та, відповідно, правових можливостей їх 
захисту. 
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Зверніть увагу 

Зазначене створює на майбутнє ситуацію невизначеності із кінцевою датою чинності авторських 
прав на програмне забезпечення, переданих ГІОЦ 

Відсутність передачі ГІОЦ права вимагати винагороду за використання твору 

Автор (чи інша особа, яка має авторське право) може передати свої майнові права, зазначені у ст. 15 
Закону України «Про авторське право і суміжні права», будь-якій іншій особі повністю чи частково. Пе-
редача майнових прав автора (чи іншої особи, яка має авторське право) оформляється авторським 
договором. Майнові права, що передаються за авторським договором, мають бути у ньому визначені. 
Майнові права, не зазначені в авторському договорі як відчужувані, вважаються такими, що не передані 
(ч. 1 ст. 31 Закону). 
 
Згідно з п. 6.3 проаналізованих договорів замовнику передані такі права: 

– виключне право на використання твору; 
– виключне право дозволяти використання твору іншими особами; 
– виключне право перешкоджати неправомірному використанню твору, в тому числі, забороняти таке 

використання, іншими особами; 
– інші майнові права інтелектуальної власності, встановлені законодавством України. 
 
Перелік майнових прав автора (іншої особи, яка має авторське право) визначено у ст. 15 Закону про 
авторське право. Крім переданих за договорами майнових прав, які наведено у вказаній статті, час-
тина 5 містить також посилання на право автора (іншої особи, яка має авторське право) вимагати ви-
нагороди за будь-яке використання твору. 
 
В силу встановленої у законодавстві презумпції непередання прав, які не зазначені у договорі, можна 
стверджувати, що ГІОЦ не отримав права вимагати винагороди за використання програмного забезпе-
чення іншими особами. Таке право залишилось за автором ПЗ чи особою, яка має авторське право 
щодо нього. 
 

Ідентифіковані ризики 

У випадку виникнення у ГІОЦ необхідності та можливості продати права (ліцензію) на викорис-
тання ПЗ іншим особам (наприклад, іншим містам), у підприємства не буде права вимагати вина-
городу за використання програмного забезпечення, оскільки в силу вимог чинного законодавства, 
таке право не було передане КП і належить іншим особам. 

Рекомендації 

Зазначити у договорі усі права, які передаються, зокрема право вимагати винагороди за викорис-
тання твору. 

Відповідальні працівники 

Працівниками, відповідальними за виявлені у проаналізованих договорах недоліки та порушення, мо-
жна визначити: 

– колишнього директора ГІОЦ Козубського В. М.; 
– колишнього заступника директора з розвитку, керування та обслуговування проектів та ІТ систем 

Гусаревича А. П.; 
– працівників юридичного департаменту (у разі складання, погодження, візування ними проектів дого-

ворів). 
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5.3. Договори ГІОЦ на придбання прав (ліцензій) № 4678 та 4445 

Загальні відомості про договори 

Договір № 4678 від 18.07.2019 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані»: 

1. ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» (виконавець) зобов’язалось надати замовнику, ГІОЦ, послуги, а саме: «Ро-
звиток єдиної міської платформи електронної взаємодії, управління даними та сервісами шляхом 
доповнення та розширення її функціональності — постачання Ліцензійного програмного забезпе-
чення з його подальшим впровадженням (надання ліцензій на право користування програмним за-
безпеченням): встановлення, налаштування, тестування, виявлення та усунення недоліків, налаш-
тування електронної взаємодії існуючої інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» з Ліце-
нзійним програмним забезпеченням, що передбачає: 
– постачання виконавцем Ліцензійного програмного забезпечення; 
– постачання Ліцензійного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням (надання 

ліцензій на право користування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, тес-
тування та усунення недоліків; 

– налаштування електронної взаємодії існуючої інформаційної системи «Особистий кабінет кия-
нина» (надалі — «ОКК») з Ліцензійним програмним забезпеченням. 

2. Додатком 1 до договору визначено, що поставка з розвитку Платформи має включати ліцензійне 
програмне забезпечення: Єдиний модуль управління контент-сервісами, Єдиний модуль управління 
користувацькими згодами. 

3. Загальна ціна договору, згідно з п. 5.1, — 2969,5 тис. грн. 
4. Строк на надання послуг — до 26.12.2019, а в частині надання невиключної ліцензії на використання 

програмного забезпечення — 70 років. 
 
Договір № 4445 від 03.09.2018 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані»: 

1. ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» (виконавець) зобов’язалось надати замовнику, ГІОЦ, послуги, а саме: 
«Створення єдиної міської платформи електронної взаємодії, управління даними та сервісами шля-
хом доповнення та розширення її функціональності — постачання ліцензійного програмного забез-
печення (ПЗ Платформа) з його впровадженням (надання ліцензій на право користування програм-
ним забезпеченням): встановлення, налаштування, тестування, виявлення та усунення недоліків із 
налаштуванням електронної взаємодії існуючої комп’ютерної програми замовника з поставленим ПЗ 
Платформа, що передбачає: 
– постачання виконавцем Ліцензійного програмного забезпечення; 
– впровадження, встановлення, налаштування, тестування та усунення недоліків ПЗ Платформа; 
– доповнення та/або розширення функціоналу існуючої комп’ютерної програми «Єдиний муніципа-

льний реєстр» з метою її інтеграції з поставленим ПЗ Платформа (налаштування взаємодії вка-
заної комп’ютерної програми з поставленим ПЗ, виявлення та усунення недоліків. 

2. Пунктом 4 розділу «Визначення термінів» передбачено, що програмним забезпеченням, права на 
використання якого передаються ГІОЦ, є спеціалізоване програмне забезпечення — комп’ютерні 
програми «Платформа Urbio», «Urbio Модуль авторизації», «Urbio Модуль обліку та моніторингу», 
«Urbio Модуль нотифікацій», «Urbio Модуль документів», «Urbio Модуль адрес». 

3. Загальна ціна договору, згідно з п. 5.1, — 46,52 млн грн. 
4. Строк на надання послуг — до 26.12.2018. 

Придбання ліцензії без перевірки належності авторських прав виконавцеві 

Проаналізовані договори не містять вказівок на правовстановлюючі документи, які підтверджують, що 
права на використання програмного забезпечення, які є предметом договорів, дійсно належать ліцензі-
ару, ТОВ «Еф Ді Ай Кампані». 
 
Згідно з ч. 1 ст. 18 Закону України «Про авторське право і суміжні права» комп’ютерні програми охоро-
няються як літературні твори. Первинним суб’єктом, якому належить авторське право, є автор твору. 
Авторське право на твір виникає внаслідок факту його створення. Для виникнення і здійснення автор-
ського права не вимагається реєстрація твору чи будь-яке інше спеціальне його оформлення, а також 
виконання будь-яких інших формальностей (ч. 1, 2 ст. 11 Закону України «Про авторське право і суміжні 
права»). 
 
Відповідно до ч. 5 ст. 11 Закону про авторське право суб’єкт авторського права для засвідчення автор-
ства (авторського права) на оприлюднений чи не оприлюднений твір, факту і дати опублікування твору 
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чи договорів, які стосуються права автора на твір, у будь-який час протягом строку охорони авторського 
права може зареєструвати своє авторське право у відповідних державних реєстрах. 
 
Майнові права автора (фізичної особи) можуть бути також передані (відчужені) на підставі відповідного 
договору (ст. 31 Закону) або перейти у спадщину (ст. 29). Таким чином, перехід авторського права від 
фізичної особи-автора (первинного суб’єкту) до інших осіб, в тому числі, юридичних, повинен бути офо-
рмлений належними правовстановлюючими документами, зокрема договорами. 
 
Для отримання пояснень щодо вказаних питань від керівництва ГІОЦ ми направили запит 
(вх. № 303/3648 від 20.10.2020, див. Додаток 4 до Звіту) на ім’я в. о. директора Мисак О. В. На вказаний 
запит 10.11.2020 ми отримали відповідь (№ 303-3036 від 26.10.2020, див. Додаток 5 до Звіту) за підпи-
сами першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябі-
ченка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, у якій 
надано наступні письмові пояснення. Зокрема, у відповіді перелічено документи, які нібито надані в 
межах постачання ліцензійного програмного забезпечення. 
 

Пояснення керівництва ГІОЦ 

Договір № 4445 
 
У межах виконання пункту 1 розпорядження КМДА № 614 КП «ГІОЦ» на виконання доручення Депа-
ртаменту ІКТ від 27.04.2018 № 075-1292 «Про засідання Науково-технічної ради при Департаменті 
від 27.04.2018» провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг зі створення єдиної міської плат-
форми електронної взаємодії, управління даними та сервісами (далі — ІТС «Міська платформа еле-
ктронної взаємодії») — постачання ліцензійного програмного забезпечення з його впровадженням 
(надання ліцензій на право користування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, 
тестування, виявлення та усунення недоліків із налаштуванням взаємодії існуючої комп’ютерної про-
грами замовника з поставленим ПЗ «Платформа» та уклало договір від 03.09.2018 № 4445. 
 
Документи, які були надані в межах постачання ліцензійного програмного забезпечення: 
 
2. Акти передання-прийняття твору: 
– акт передання-прийняття твору від 29.03.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Платформи 

Urbio» та всіх виключених майнових прав авторів на твір за договором № 01/11/17 про створення 
за замовленням твору — комп’ютерної програми «Платформи Urbio» — і передання всіх виклю-
чених майнових прав інтелектуальної власності від 01.11.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 11.04.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
авторизації» та всіх виключених майнових прав авторів на твір за договором № 05/06/17 про ство-
рення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль авторизації» — і передання 
всіх виключених майнових прав інтелектуальної власності від 05.06.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 16.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
обліку та моніторингу» та всіх виключених майнових прав авторів на твір за договором № 26/05/17 
про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль обліку та моніто-
рингу» — і передання всіх виключених майнових прав інтелектуальної власності від 26.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 21.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
документів» та всіх виключених майнових прав авторів на твір за договором № 25/05/17 про ство-
рення за замовленням твору — Комп’ютерної програми «Urbio Модуль документів» — і передання 
всіх виключених майнових прав інтелектуальної власності від 25.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 30.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
нотифікацій» та всіх виключених майнових прав авторів на твір за договором № 31/05/17 про ство-
рення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль нотифікацій» — і передання 
всіх виключених майнових прав інтелектуальної власності від 31.05.2017; 

– акт передання-прийняття твору від 28.05.2018 № 1/2018 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
адрес» та всіх виключених майнових прав авторів на твір за договором № 07/06/17 про створення 
за замовленням твору — Комп’ютерної програми «Urbio Модуль адрес» — і передання всіх виклю-
чених майнових прав інтелектуальної власності від 07.06.2017. 

 
4. Рішення про реєстрацію договору, які стосуються права автора на твір: 
– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 

«Платформи Urbio»від 03.05.2018 № 3885; 
– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 

«Urbio Модуль авторизації» від 14.08.2018 № 3981; 
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– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль обліку та моніторингу» від 23.04.2019 № 4323; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль документів» від 09.04.2019 № 4300; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль нотифікацій» від 14.08.2018 № 3982; 

– рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір «Комп’ютерна програма 
«Urbio Модуль адрес» від 27.09.2018 № 4025. 

 
Договір № 4678 
 
У межах виконання п. 14.1 «Розвиток та впровадження міської платформи управління даними та сер-
вісами» рішення КМР № 461/6512 КП «ГІОЦ» на виконання доручення Департаменту ІКТ від 
24.05.2019 № 075-2115 «Про засідання Науково-технічної ради при Департаменті від 24.05.2019» 
провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг з розвитку єдиної міської платформи електронної 
взаємодії, управління даними та сервісами шляхом доповнення та розширення її функціональності 
— постачання Ліцензійного програмного забезпечення з його подальшим впровадженням (надання 
ліцензій на право користування програмним забезпеченням): встановлення, налаштування, тесту-
вання, виявлення та усунення недоліків, налаштування електронної взаємодії існуючої інформаційної 
системи «Особистий кабінет киянина» з Ліцензійним програмним забезпеченням та уклало договір 
від 18.07.2019 № 4678. 
 
Документи, які були надані в межах постачання ліцензійного програмного забезпечення: 
 
2. Акти передання-прийняття твору: 
– акт передання-прийняття твору від 15.04.2019 № 1/2019 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 

GDPR» та всіх виключених майнових прав авторів на твір за авторським договором № 14/01/19 
про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль GDPR» — і пере-
дання всіх виключених майнових прав інтелектуальної власності від 14.01.2019; 

– акт передання-прийняття твору від 10.04.2019 № 1/2019 — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
контенту та голосування» та всіх виключених майнових прав авторів на твір за авторським дого-
вором № 22/01/19 про створення за замовленням твору — комп’ютерної програми «Urbio Модуль 
контенту та голосування» — і передання всіх виключених майнових прав інтелектуальної власно-
сті від 22.01.2019. 

 
4. Рішення про реєстрацію договору, які стосуються права автора на твір: 
– рішення про реєстрацію договору, який стосуються права автора на твір комп’ютерна програма 

«Urbio GDPR» від 28.08.2019 № 4585; 
– рішення про реєстрацію договору, який стосуються права автора на твір комп’ютерна програма 

«Urbio Модуль контенту та голосування» від 28.08.2019 № 4586. 

 
В ході перевірки ми отримали в електронному вигляді на флеш-накопичувачі від головного бухгалтера 
ГІОЦ Т. Яковлєвої скановані копії зазначених документів.  
 
Хоча назви та зміст перелічених у поясненні документів вказують на імовірність оформлення прав 
на програмне забезпечення на ліцензіара, без встановлення наявності та вивчення змісту відповідних 
авторських договорів, не можна однозначно стверджувати, яким чином, на яких осіб та у яких обсягах 
були передані права на програмне забезпечення, які згодом були придбані ГІОЦ за договором. Крім 
того, такі права могли бути у подальшому передані/відчужені третім особам. 
 
Отже, за таких обставин ГІОЦ були придбані ліцензії на використання ПЗ без належного документаль-
ного підтвердження того факту, що авторські права на це ПЗ дійсно належать юридичній особі, яка їх 
надає. 
 

Ідентифіковані ризики 

Визнання договорів недійсним у випадку, якщо права на програмне забезпечення у дійсності нале-
жать іншим особам, що, у свою чергу, матиме наслідком неправомірне використання програмне 
забезпечення ліцензіатом, ГІОЦ, та можливість заявлення претензій третіми особами про стяг-
нення компенсації у зв’язку з неправомірним використанням об’єкта права інтелектуальної влас-
ності. 



 

 

A member of Kreston International | A global network of independent accounting firms 69 
 

ЮРИДИЧНИЙ АНАЛІЗ ДОГОВОРІВ 

Рекомендації 

ГІОЦ вжити заходів для оформлення додаткових угод до договорів, у яких зазначити підстави (до-
кументи), згідно яких ліцензіар володіє правами інтелектуальної власності на програмне забезпе-
чення. Затребувати такі документи у контрагента за договорами. Долучити вказані документи 
до договорів як їх невід’ємну частину. 

 
Працівниками, відповідальними за виявлені недоліки, можна визначити: 

– колишнього директора ГІОЦ Козубського В. М.; 
– працівників юридичного департаменту (у разі складання, погодження, візування ними проектів дого-

ворів). 

5.4. Нефункціональне або частково нефункціональне програмне забезпечення 

Модуль замовлення відеоконтенту 

Згідно з договором від 12.11.2018 № 4491 між ГІОЦ та ПАТ «НДІ ПІТ» виконавець зобов’язався надати 
послуги із розробки програмного забезпечення, зокрема програмного модулю «Система замовлення 
відеоконтенту» (далі в межах даного підпункту Звіту — «ПЗ»). Метою ПЗ було надання фізичним особам 
можливості через інформаційну систему «Особистий кабінет киянина» (далі — «ОКК») дистанційно за-
мовити послугу, яка полягає в отриманні відеоматеріалу, що був записаний камерами відеоспостере-
ження міста (зокрема, камерами, встановленими у публічних місцях та дитячих садках) для вирішення 
особистих інформаційних потреб. Дане ПЗ було повністю розроблене на програмному рівні у відповід-
ності до затвердженого технічного завдання (детальніше див. розділ 3.3 Звіту), однак на момент початку 
перевірки не могло застосовуватися для тих цілей, для яких його було розроблено. 
 
Протоколом від 14.12.2018 № 3-1-4491 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів вико-
нання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2015–2018 роки комі-
сією прийнято рішення: програмне забезпечення та документи з урахуванням доопрацювань пропози-
цій замовника прийняти до роботи та подати на підпис директору ГІОЦ, вважати доцільним проводити 
дослідну експлуатацію ПЗ на тестовому середовищі до успішного проведення комплексних випробу-
вань щодо обміну певним набором цільових даних між ПЗ та зовнішніми інформаційними системами 
без порушення їх функціонування на продуктивних середовищах. 
 
Відповідно до ч. 1 ст. 307 ЦК України фізична особа може бути знята на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку 
лише за її згодою. Згода особи на знімання її на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку припускається, якщо 
зйомки проводяться відкрито на вулиці, на зборах, конференціях, мітингах та інших заходах публічного 
характеру. Знімання фізичної особи на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку, в тому числі таємне, без згоди 
особи може бути проведене лише у випадках, встановлених законом (ч. 3 ст. 307 ЦК України). Таким 
чином, проведення відеозйомки фізичних осіб без їх попередньої згоди не допускається окрім випадків, 
встановлених законом. Як правило, такими випадками є відеозйомка з метою розкриття злочину чи за-
побігання йому. Ці випадки врегульовано положеннями чинного кримінального процесуального законо-
давства та законодавства про оперативно-розшукову діяльність. Зазвичай, такі заходи кримінально-
процесуального характеру повинні бути санкціоновані судом. Втім, якщо зйомка проводиться відкрито 
на вулиці, зборах чи інших публічних заходах, то згода фізичних осіб на їх зйомку припускається, тобто 
вважається наданою. Вимога закону про проведення зйомки відкрито означає необхідність встанов-
лення відповідних повідомлень і попереджень про те, що у певному місці здійснюється зйомка, за 
умови, що знімальний пристрій (камера) встановлений таким чином, щоб кожен міг його побачити та 
дізнатись про зйомку. Фізична особа, яка погодилася на знімання її на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку, 
може вимагати припинення їх публічного показу в тій частині, яка стосується її особистого життя (ч. 2 
ст. 307 ЦК України).  
 
Відповідно до ст. 1 Закону України «Про захист персональних даних» персональні дані — це відомості 
чи сукупність відомостей про фізичну особу, яка ідентифікована або може бути конкретно ідентифіко-
вана. Забороняється обробка персональних даних про расове або етнічне походження, політичні, релі-
гійні або світоглядні переконання, членство в політичних партіях та професійних спілках, засудження 
до кримінального покарання, а також даних, що стосуються здоров’я, статевого життя, біометричних 
або генетичних даних, крім випадків, зокрема, коли обробка здійснюється за умови надання суб’єктом 
персональних даних однозначної згоди на обробку таких даних (ст. 7 Закону України «Про захист пер-
сональних даних»). Згідно з ч. 2 ст. 14 вказаного Закону поширення персональних даних без згоди 
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суб’єкта персональних даних або уповноваженої ним особи дозволяється у випадках, визначених зако-
ном, і лише (якщо це необхідно) в інтересах національної безпеки, економічного добробуту та прав лю-
дини. 
 
Отже, згідно з чинним законодавством надання зображення відзнятої особи іншим особам (публічний 
показ, поширення персональних даних) можливе лише у випадку наявності попередньої згоди відзнятої 
особи на її зйомку. Зображення осіб, відзнятих відкрито на вулицях чи на публічних заходах, можуть 
бути надані іншим особам (публічно показані) у зв’язку з презумпцією їх попередньої згоди на зйомку, 
за умови дотримання вимог законодавства про захист персональних даних. У випадку відсутності попе-
редньої згоди особи на зйомку або відсутності презумпції її попередньої згоди відеозйомка такої особи, 
так само як і надання будь-кому її відзнятого зображення не допускається. 
 
Дитячі садки, звідки планувалось надання відео-контенту за замовленням користувача через особистий 
кабінет киянина, не є ані вулицею, ані зборами, мітингом, конференцією чи іншим публічним заходом, 
а відтак, проводити у цьому приміщенні відеозйомку фізичних осіб без їх попередньої згоди, яка вира-
жається у активних діях, а не передбачається, не допускається, крім випадків, передбачених законом. 
Не допускається також і надання зображень відзнятих таким чином осіб будь-яким іншим особам. 
 
За таких обставин, як проведення відеозйомки камерами спостереження у дитячих садках, так і надання 
записів з таких відеокамер третім особам потребує наявності попередньої згоди від усіх осіб, щодо яких 
здійснюватиметься зйомка (дітей, вихователів, адміністративного та технічного персоналу дитячих са-
дків), на здійснення їх відеозйомки, а також на обробку їх персональних біометричних даних та на по-
ширення таких даних шляхом їх надання третім особам. 
 
Щодо камер відеоспостереження на вулицях та зйомок під час заходів публічного характеру зазначимо 
наступне 
 
Якщо на відзнятих відеозаписах містяться зображення людей, які дають змогу їх ідентифікувати, то, як 
вже зазначалось вище, згода осіб на їх відеозйомку у таких місцях презюмується, тобто вважається 
наданою. Зображення особи, насамперед, зображення обличчя, яке може міститись за відеозаписі, є ін-
формацією, за якою така особа може бути ідентифікована, а отже є персональними даними фізичної 
особи. Дії щодо передачі відомостей про фізичну особу є поширенням її персональних даних і може 
здійснюватися лише за згодою суб’єкта персональних даних, тобто самої особи, а також у випадках 
визначених законом, і лише (якщо це необхідно) в інтересах національної безпеки, економічного доб-
робуту та прав людини. 
 
Таким чином, надання третім особам відеозаписів із камер відеоспостереження, на яких зображене об-
личчя людини чи інші дані, які дають можливість її ідентифікувати, не допускається без згоди такої 
особи, крім випадків, визначених законом. У випадках, коли відеозаписи не містять відзнятих зобра-
жень, які дають можливість ідентифікувати конкретну людину, такі відеозаписи можуть бути надані їх 
власником за запитом зацікавлених осіб. Перешкоди для цього у чинному законодавстві України відсу-
тні. 
 
Варто зазначити, що порядок надання таких записів врегульовано на місцевому рівні Положенням про 
комплексну систему відеоспостереження міста Києва, затвердженим рішенням Київської міської ради 
від 05.07.2018 № 1195/5259. Згідно з п. 4.5 та 4.6 Положення користувачами інформації в Системі є по-
садові (службові) особи та працівники, визначені в п. 8.1 Положення, які отримують доступ до інформа-
ції в Системі згідно з цим Положенням. Користувачами інформації в Системі з особливим статусом 
є посадові (службові) особи та працівники, визначені в пп. 8.1.2 та в абз. 2 пп. 8.1.3 п. 8.1 Положення, 
які отримують доступ до інформації в Системі згідно з цим Положенням. 
 
Отже, Положенням не передбачено надання інформації із системи відеоспостереження особам, які не 
є її користувачами або користувачами з особливим статусом, тобто не належать до посадових осіб та 
працівників КМДА, її органів, підприємств та установ, а також не є посадовими особами правоохоронних 
органів, охоронних організацій, ДСНС тощо. Інакше кажучи, чинне Положення не передбачає можливо-
сті надавати інформацію із системи відеоспостереження на запит громадян, в тому числі і через ОКК. 
 
Для забезпечення такої можливості та, відповідно, початку функціонування Модулю у частині надання 
відеозаписів, що не містять зображень людини, за якими її можна ідентифікувати, необхідно внести 
зміни до Положення про комплексну систему відеоспостереження міста Києва та передбачити серед 
користувачів, які можуть мати доступ до інформації з системи, також і громадян, в тому числі за допо-
могою відповідного сервісу в ОКК. 
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Втім, зазначені зміни не вплинуть на можливість надання відеозаписів, які містять зображення обличь 
людей чи інших даних, які дають можливість їх ідентифікувати, та є персональними даними таких лю-
дей. Без згоди самої людини такі записи можуть бути надані лише у випадках, передбачених законом, 
як правило, на вимогу правоохоронних органів у встановленому порядку. 
 
Оскільки вказані законодавчі обмеження та недоліки у місцевому нормативному регулюванні не були 
враховані на стадії планування закупівлі, перед укладенням договору № 4491 та перед початком про-
цесу розроблення технічного завдання і безпосередньо ПЗ, воно не може використовуватись за його 
функціональним призначенням. 
 
Для отримання пояснень щодо вказаних питань від керівництва ГІОЦ ми направили запит 
(вх. № 303/3648 від 20.10.2020, див. Додаток 4 до Звіту) на ім’я в. о. директора Мисак О. В. На вказаний 
запит 10.11.2020 ми отримали відповідь (№ 303-3036 від 26.10.2020, див. Додаток 5 до Звіту) за підпи-
сами першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябі-
ченка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, у якій 
надано наступні письмові пояснення. 
 

Пояснення керівництва ГІОЦ 

У межах виконання пунктів 1.2 Напрямів діяльності та заходів рішення Київської міської ради 
№ 654/1518, та 2 Переліку заходів по подальшому впровадженню інформаційно-комунікаційних тех-
нологій у сфери життєдіяльності міста Києва на 2018 рік, затвердженого розпорядженням виконав-
чого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 11.04.2018 № 614 (зі 
змінами і доповненнями) ГІОЦ на виконання доручення Департаменту ІКТ від 21.08.2018 № 075-2559 
«Про засідання науково-технічної ради при Департаменті від 21.08.2018» провело відкриті торги на 
предмет закупівлі послуг з розвитку Платформи надання електронних послуг, у тому числі адмініст-
ративних, шляхом доповнення та розширення її функціональності — створення програмного модуля 
«Реєстр суб’єктів, що надають послуги» (РСНП), програмного модуля «Система замовлення відеоко-
нтенту» (СЗВ) та уклало договір від 12.11.2018 № 4491. 
 
Відповідно до акту приймання в дослідну експлуатацію від 06.12.2018 згідно з договором № 4491 
РСНП прийнято в дослідну експлуатацію в ГІОЦ. 
Відповідно до наказу Департаменту соціальної політики виконавчого органу Київської міської ради 
(Київської міської державної адміністрації) (ДСП) від 01.05.2019 № 36 впроваджено в дослідну екс-
плуатацію в ДСП. 
 
Відповідно до акту приймання в дослідну експлуатацію від 06.12.2018 згідно з договором № 4491 СЗВ 
прийнято в дослідну експлуатацію в ГІОЦ. 
 
Звертаємо Вашу увагу, що надання особистих пояснень працівників, відповідальних за питання, по-
рушені у Вашому запиті, є неможливим у зв’язку зі звільненням цих працівників з КП «ГІОЦ». 

 
Копії зазначених документів нам не були надані. Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 
 

Ідентифіковані ризики 

Нераціональне використання ГІОЦ бюджетних коштів, сплачених за розроблення ПЗ, у сумі, оціно-
чно, 3,0 млн грн. 

Рекомендації 

Щодо публічних камер — Департаменту ІКТ КМДА вжити заходів щодо внесення змін до Положення 
про комплексну систему відеоспостереження міста Києва, зокрема, разом з Юридичним управлін-
ням апарату КМДА розробити та внести пропозиції Київській міській раді щодо внесення відповід-
них змін до Положення і включення до нього можливості замовлення відео контенту. 

 
Працівниками, відповідальними за виявлені недоліки, можна визначити: 

– колишнього директора ГІОЦ Козубського В. М.; 
– членів постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільо-

вої програми «Електронна столиця» на 2015–2018 роки (Перевозник О. П., Гусаревич А. П., Токарєва 
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Т. О., Писана О. Г., Пудова Т. Ю., Голуб І. П., Бабенко С. М., Комарницький О. О., Мусієнко А. О., 
Плєвако К. П., Котов А. Д., Головятинський А. В., Демида С. М., Пархоменко І. М., Литвиненко В. І.). 

Здійснення платежів через ОКК 

Згідно з договором від 24.06.2019 № 4659 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» виконавець зобов’яза-
вся надати послуги з модернізації інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» (далі — «ОКК»). 
Зокрема, Додатком 2 до договору передбачено реалізацію наступних можливостей в межах модерніза-
ції ОКК (далі в межах даного підпункту Звіту — «ПЗ»): 

– оплата харчування у дитячих садках; 
– переказ коштів з картки на картку; 
– поповнення коштів на рахунку мобільного телефону; 
– оплати штрафу за порушення ПДР. 
 
Дане ПЗ було повністю розроблене на програмному рівні у відповідності до затвердженого технічного 
завдання (детальніше див. розділ 3.5 Звіту), однак на момент початку перевірки не могло застосовува-
тися для тих цілей, для яких його було розроблено. 
 
Протоколом від 27.11.2019 № 1-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів вико-
нання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки комі-
сією прийнято рішення: технічне завдання у частині модернізації ОКК прийняти до роботи та подати на 
підпис директору ГІОЦ. 
 
Протоколом від 19.12.2019 № 3-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів вико-
нання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки комі-
сією прийнято рішення: ПЗ та документи з урахуванням доопрацювань пропозицій замовника прийняти 
до роботи та подати на підпис директору ГІОЦ, вважати доцільним проводити дослідну експлуатацію 
ПЗ на тестовому середовищі до успішного проведення комплексних випробувань без порушення їх фу-
нкціонування на продуктивних середовищах. 
 
Під час перевірки та тестування ПЗ аудитор М. Гнатовський у присутності працівників ГІОЦ, а саме на-
чальниці відділу інформаційних технологій Мусієнко А. та заступника начальника відділу інформаційних 
технологій Бікбова І., виявив, що електронні послуги ПЗ, пов’язані зі здійсненням платежів («Оплата 
харчування у дитячих садках», «Переказ з картки на картку», «Поповнення рахунку на мобільному те-
лефоні», «Оплата штрафу за порушення ПДР») відключені для доступу до них кінцевих користувачів 
через ОКК та не функціонують, оскільки не підключені до платіжної системи, яка безпосередньо здійс-
нює обробку та проведення платежів. 
 
Для отримання пояснень щодо даної проблеми від керівництва ГІОЦ ми направили запит 
(вх. № 303/3648 від 20.10.2020, див. Додаток 4 до Звіту) на ім’я в. о. директора Мисак О. В. На вказаний 
запит 10.11.2020 ми отримали відповідь (№ 303-3036 від 26.10.2020, див. Додаток 5 до Звіту) за підпи-
сами першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябі-
ченка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої. В отри-
маній відповіді інформація щодо поставлених нами питань відсутня, запитувані документи не надані. 
 
Рішенням Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 відповідальним виконавцем та головним 
розпорядником коштів з реалізації Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 
2019–2022 роки (далі — Програма), в рамках якої здійснювались закупівлі з розробки програмного за-
безпечення у частині модернізації «Особистого кабінету киянина» та укладався договір № 4659, визна-
чено Департамент інформаційно-комунікаційних технологій КМДА, на який покладено завдання забез-
печити в установленому порядку виконання Програми. Таким чином, Департамент ІКТ КМДА, як відпо-
відальний виконавець Програми, зобов’язаний забезпечити вжиття заходів щодо підключення елект-
ронних послуг ПЗ для можливості їх використання за функціональним призначенням у «Особистому 
кабінеті киянина». 
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Ідентифіковані ризики 

Необґрунтовані витрати на розробку та впровадження ПЗ, розрахункова сума необґрунтованих 
витрат становить 3 250,0 тис. грн. Розрахунок здійснено виходячи із загальної ціни договору 
(9 125,0 тис. грн) за умови виділення однакової суми грошових коштів на впровадження кожного 
модуля модернізації ОКК, що передбачалися договором: 9 125,0 тис. грн ÷ 14 основних функціона-
льних компонентів, що розроблялись за договором × 5 компонентів = 3 250,0 тис. грн. 

Рекомендації 

Департаменту інформаційно-комунікаційних технологій КМДА вжити заходів щодо з’ясування при-
чин відключення платіжної системи до розроблених електронних сервісів «Оплата харчування у 
дитячих садках», «Переказ з картки на картку», «Поповнення рахунку на мобільному телефоні», 
«Оплата штрафу за порушення ПДР» інформаційної системи «Особистий кабінет киянина». 

Розглянути можливість підключення платіжної системи до вказаних сервісів та активації остан-
ніх для користувачів «Особистого кабінету киянина». 

 
Працівниками, відповідальними за виявлені недоліки, можна визначити: 

– колишнього директора ГІОЦ Козубського В. М.; 
– членів постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільо-

вої програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки (Гусаревич А. П., Скляренко Л. В., Писана 
О. Г., Пудова Т. Ю., Гітлан Ю. В., Цвігун Д. В., Бабенко С. М., Полонська О. Ю.). 

Замовлення учнівського квитка 

Згідно з договором від 24.06.2019 № 4659 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» виконавець зобов’яза-
вся надати послуги з модернізації інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» (далі — «ОКК»). 
Зокрема, Додатком 2 до договору передбачено реалізацію можливості замовлення учнівського квитка 
в межах модернізації ОКК (далі в межах даного підпункту Звіту — «ПЗ»). 
 
Дане ПЗ було повністю розроблене на програмному рівні у відповідності до затвердженого технічного 
завдання (детальніше див. розділ 3.5 Звіту), однак на момент початку перевірки не могло застосовува-
тися для тих цілей, для яких його було розроблено. Зокрема, особи, які вже здійснили таке замовлення 
і їхні заявки були оброблені, на момент початку перевірки перебували в режимі очікування через відсу-
тність можливості здійснити друк квитків. 
 
Протоколом від 27.11.2019 № 1-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів вико-
нання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки комі-
сією прийнято рішення: технічне завдання у частині модернізації інформаційної системи «Особистий 
кабінет киянина» прийняти до роботи та подати на підпис директору ГІОЦ. 
 
Протоколом від 19.12.2019 № 3-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів вико-
нання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки комі-
сією прийнято рішення: ПЗ та документи з урахуванням доопрацювань пропозицій замовника прийняти 
до роботи та подати на підпис директору ГІОЦ, вважати доцільним проводити дослідну експлуатацію 
ПЗ на тестовому середовищі до успішного проведення комплексних випробувань без порушення їх фу-
нкціонування на продуктивних середовищах. 
 
Проблема фактичного невикористання розробленого ПЗ була виявлена в ході його тестування аудито-
ром М. Гнатовським, проведеним у присутності представників ГІОЦ, а також під час опитування цих 
працівників ГІОЦ, а саме начальниці відділу інформаційних технологій Мусієнко А. та заступника нача-
льника відділу інформаційних технологій Бікбова І. Вони пояснили, що наразі замовлені квитки не мо-
жуть бути надруковані, адже їх друк потребує відповідного фінансування цих витрат. 
 
Таким чином, внаслідок виявленого недоліку, який полягає у відсутності бюджетного фінансування на 
друк квитків, для користувачів ОКК електронна послуга, впроваджена на базі ПЗ, є недоступною і не 
може використовуватись за призначенням. Таким чином, можна вважати, що частина коштів, витраче-
них в межах договору № 4659, була необґрунтовано витрачена та не призвела до досягнення встанов-
лених цілей Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022. 
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Рішенням Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 відповідальним виконавцем та головним 
розпорядником коштів з реалізації Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 
2019–2022 роки визначено Департамент інформаційно-комунікаційних технологій КМДА, на який покла-
дено завдання забезпечити в установленому порядку виконання Програми. Відтак, Департаменту ІКТ 
рекомендовано вжити заходів до забезпечення відповідного фінансування та запуску повноцінної ро-
боти ПЗ. 
 
Для отримання пояснень щодо даної проблеми від керівництва ГІОЦ ми направили запит 
(вх. № 303/3648 від 20.10.2020, див. Додаток 4 до Звіту) на ім’я в. о. директора Мисак О. В. На вказаний 
запит 10.11.2020 ми отримали відповідь (№ 303-3036 від 26.10.2020, див. Додаток 5 до Звіту) за підпи-
сами першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябі-
ченка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої, у якій 
надано наступні письмові пояснення. 
 

Пояснення керівництва ГІОЦ 

У межах виконання п. 14.1 «Розвиток та впровадження міської платформи управління даними та сер-
вісами» рішення Київської міської ради № 461/6512 ГІОЦ на виконання доручення Департамент ІТК 
від 25.04.2019 № 075-1807 «Про засідання Науково-технічної ради при Департаменті від 25.04.2019» 
провело відкриті торги на предмет закупівлі послуг з розвитку інформаційної системи «Особистий 
кабінет киянина» та уклало договір від 24.06.2019 № 4659. Відповідно до акта приймання від 
17.12.2018 ОКК згідно з договором № 4659 прийнято в дослідну експлуатацію ГІОЦ. 
 
Звертаємо Вашу увагу, що надання особистих пояснень працівників, відповідальних за питання, по-
рушені у Вашому запиті, є неможливим у зв’язку зі звільненням цих працівників з КП «ГІОЦ». 

 
Інших відповідей по суті заданих питань не надано. 
 

Ідентифіковані ризики 

Необґрунтовані витрати на розробку та впровадження ПЗ, розрахункова сума необґрунтованих 
витрат становить 650,0 тис. грн. Розрахунок здійснено виходячи із загальної ціни договору 
(9 125,0 тис. грн), за умови за умови виділення однакової суми грошових коштів на впровадження 
кожного модуля модернізації ОКК, що передбачалися договором: 9 125,0 тис. грн ÷ 14 основних фу-
нкціональних компонентів, що розроблялись за договором = 650,0 тис. грн на один функціональний 
компонент (зокрема і на функцію «Замовлення учнівського квитка»). 

Рекомендації 

Департаменту ІКТ як відповідальному виконавцю та головному розпоряднику бюджетних коштів 
з реалізації програми «Електронна столиця» вжити заходів щодо організації виділення з міського 
бюджету відповідного фінансування на друк учнівських квитків 

 
Працівниками, відповідальними за виявлені недоліки, можна визначити: 

– колишнього директора ГІОЦ Козубського В. М.; 
– членів постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільо-

вої програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки (Гусаревич А. П., Скляренко Л. В., Писана 
О. Г., Пудова Т. Ю., Гітлан Ю. В., Цвігун Д. В., Бабенко С. М., Полонська О. Ю.). 

Оплата за паркування 

Згідно з договором від 24.06.2019 № 4659 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» виконавець зобов’яза-
вся надати послуги з модернізації інформаційної системи «Особистий кабінет киянина» (далі — «ОКК»). 
Зокрема, Додатком 2 до договору передбачено реалізацію можливості оплати за паркування в межах 
модернізації ОКК (далі в межах даного підпункту Звіту — «ПЗ»). 
 
Дане ПЗ було повністю розроблене на програмному рівні у відповідності до затвердженого технічного 
завдання (детальніше див. розділ 3.5 Звіту), однак на момент початку перевірки не могло застосовува-
тися для тих цілей, для яких його було розроблено.  
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Протоколом від 27.11.2019 № 1-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів вико-
нання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки комі-
сією прийнято рішення: технічне завдання у частині модернізації інформаційної системи «Особистий 
кабінет киянина» прийняти до роботи та подати на підпис директору ГІОЦ. 
 
Протоколом від 19.12.2019 № 3-2-4659 засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів вико-
нання заходів Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки комі-
сією прийнято рішення: ПЗ та документи з урахуванням доопрацювань пропозицій замовника прийняти 
до роботи та подати на підпис директору ГІОЦ, вважати доцільним проводити дослідну експлуатацію 
ПЗ на тестовому середовищі до успішного проведення комплексних випробувань без порушення їх фу-
нкціонування на продуктивних середовищах. 
 
Перевіркою встановлено, що оплата послуг за паркування автотранспорту передбачається за допомо-
гою паркувальних абонементів (талонів), які повинні бути доставлені користувачам, а ПЗ повинне нада-
вати можливість користувачам замовити та оплатити такий талон. Доставку карток (талонів) планува-
лося здійснювати за допомогою компаній, які надають послуги з доставки та мають розгалужену сис-
тему відділень (наприклад «Укрпошта» чи «Нова пошта»). 
 
В ході перевірки та тестування ПЗ, яке здійснювалося аудитором М. Гнатовським у присутності праців-
ників ГІОЦ, було виявлено, що зазначений функціонал ПЗ не працює — замовити паркувальний талон 
через ПЗ або веб-сайт ГІОЦ було неможливо. 
 
Дана проблема пояснювалася тим, що компанії, які здійснюватимуть доставку талонів, повинні були 
надати словники (довідники) відділень, які є необхідними для доставки карток користувачам, для вне-
сення цих даних до ПЗ. При замовленні паркувального талону користувач повинен вибрати відділення 
«Укрпошти»/«Нової пошти», де він зможе забрати замовлений паркувальний талон для його подаль-
шого використання для оплати за паркування транспортного засобу. Оскільки зазначені словники (до-
відники) на момент початку перевірки не були надані та внесені до ПЗ, воно не могло використовуватись 
за призначенням, не дивлячись на завершення розробки та повне виконання зобов’язань виконавцем 
за договором. 
 
Зазначимо, що проблема із наданням словників (довідників) оператором зв’язку була виявлена в ході 
опитування працівників ГІОЦ, а саме начальниці відділу інформаційних технологій Мусієнко А. та засту-
пника начальника відділу інформаційних технологій Бікбова І. Відомості, отримані від вищезазначених 
працівників ГІОЦ, у письмовому вигляді не фіксувалися, оскільки на прохання аудиторів (О. Рублі, 
М. Василевської, С. Єфремова, М. Гнатовського) надати письмові пояснення по суті цих питань, праці-
вники Мусієнко А. та Бікбов І. відмовились та повідомили про можливість надання пояснень лише на 
письмовий запит, який у подальшому щодо вказаних питань був проігнорований керівництвом ГІОЦ. 
 
Варто зауважити, що у Договорі № 4659, у Додатку № 1 до Договору та у проєкті Технічного завдання 
до нього відсутні положення щодо того, на якій підставі повинні надаватися словники (довідники) відді-
лень, лише визначено, що їхнє надання будуть здійснювати компанії, які надають послуги поштового 
зв’язку, зокрема «Укрпошта» та/або «Нова пошта». 
 
Враховуючи цей факт, вбачається, що підстава надання цих словників (довідників) повинна бути визна-
чена договором, який укладається між підприємством зв’язку та КП «Київтранспарксервіс», яке здійснює 
друк талонів та забезпечує можливість оплати ними за паркування. 
 
Для отримання пояснень щодо даної проблеми від керівництва ГІОЦ ми направили запит 
(вх. № 303/3648 від 20.10.2020, див. Додаток 4 до Звіту) на ім’я в. о. директора Мисак О. В. На вказаний 
запит 10.11.2020 ми отримали відповідь (№ 303-3036 від 26.10.2020, див. Додаток 5 до Звіту) за підпи-
сами першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябі-
ченка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої. В отри-
маній відповіді інформація щодо поставлених нами питань відсутня, копії зазначених договорів чи іншої 
інформації щодо факту укладання таких договорів не надано. 
 
Зважаючи на відсутність в ГІОЦ оригіналів (або хоча б засвідчених копій) документів, пов’язаних із роз-
робкою вказаного ПЗ, через їх вилучення правоохоронними органами, у ході проведення перевірки ми 
брали до уваги, окрім усних пояснень вищевказаних працівників, також електронні скановані копії та 
електронні проєкти документів (у форматі MS Word), передані на флеш-носії головним бухгалтером 
ГІОЦ Т. Яковлєвою. Інших доказів по суті цього питання у ході перевірки здобути не вдалося із наведе-
них вище причин. 
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Хоча необхідність словників (довідників) адрес відділень передбачена у технічному завданні (п. 4.13), 
не визначено, коли, ким і у якому порядку вони мають бути надані, що унеможливлює запуск цієї елек-
тронної послуги, передбаченої ПЗ. У наданих нам матеріалах виявлено файл у форматі MS Word «Те-
хнічне_завдання_ОКК», який являв собою електронний примірник чорнової версії технічного завдання 
в режимі правок, з якого вбачається, що питання про договір з оператором зв’язку («Укрпоштою») та 
надання довідників піднімалось під час розробки та погодження технічного завдання. Так, у п. 4 Розділу 
4.13 «Вимоги до електронної послуги «Оплата за паркування транспортного засобу»» працівником 
ГІОЦ, який здійснював перевірку технічного завдання, було зазначено, що «під час реалізації послуги 
повинні бути враховані такі вимоги, зокрема після визначення користувачем поштового агента (Нова 
пошта або Укрпошта) надати йому можливість обрати доставку за адресою або за номером відділення, 
після чого надавати йому доступ до відповідного поля з довідником адрес або довідником відділень 
пошти (з автоматичним оновленням даних довідників)». Як вбачається із коментарів щодо цього пункту, 
ГІОЦ досліджувалось та піднімалось питання щодо наявності укладеного договору з «Укрпоштою», од-
нак, зважаючи на те, що воно залишилось не вирішеним навіть після завершення розробки ПЗ, можна 
дійти висновку, що вирішенню цього питання не приділено належної уваги під час затвердження техні-
чного завдання та прийняття розробленого ПЗ до експлуатації. 
 
Рішенням Київської міської ради від 18.12.2018 № 461/6512 відповідальним виконавцем та головним 
розпорядником коштів з реалізації Комплексної міської цільової програми «Електронна столиця» на 
2019–2022 роки (далі — Програма), в рамках якої здійснювались закупівлі з розробки програмного за-
безпечення у частині модернізації «Особистого кабінету киянина» та укладався договір № 4659, визна-
чено Департамент інформаційно-комунікаційних технологій КМДА, на який покладено завдання забез-
печити в установленому порядку виконання Програми. Таким чином, на стадії планування реалізації 
Програми, замовлення ПЗ, розробки технічних вимог до нього та підписання Договору № 4659, Депар-
таменту ІКТ, як відповідальному виконавцю Програми, необхідно було врахувати, що вказана елект-
ронна послуга зможе функціонувати лише за наявності словників (довідників) адрес відділень компанії 
(оператора) зв’язку, які повинні бути надані такою компанією згідно з умовами договору, що має бути 
укладений для доставки паркувальних талонів. В іншому випадку електронна послуга «Оплата за пар-
кування транспортного засобу» залишиться не затребуваною, а кошти на її розробку — витраченими 
нераціонально. За таких обставин, через неналежну реалізацію Департаментом ІКТ КМДА своїх функцій 
і повноважень як відповідального виконавця Програми, який не забезпечив належної координації та 
взаємодії зацікавлених учасників під час розробки функціоналу, зокрема ГІОЦ, КП «Київтранспарксер-
віс», компаній (операторів) доставки, ПЗ не може використовуватись за своїм призначенням. 
 
Таким чином, повністю розроблений модуль «Оплата за паркування транспортного засобу» на момент 
початку перевірки не використовувався та не приносив економічних вигод, на які розраховував замов-
ник, через вищезазначені причини. 
 

Ідентифіковані ризики 

Необґрунтовані витрати на розробку та впровадження ПЗ, розрахункова сума необґрунтованих 
витрат становить 650,0 тис. грн. Розрахунок здійснено виходячи із загальної ціни договору 
(9 125,0 тис. грн), за умови за умови виділення однакової суми грошових коштів на впровадження 
кожного модуля модернізації ОКК, що передбачалися договором: 9 125,0 тис. грн ÷ 14 основних фу-
нкціональних компонентів, що розроблялись за договором = 650,0 тис. грн на один функціональний 
компонент (зокрема і на функцію «Оплата за паркування»). 

Рекомендації 

Департаменту інформаційно-комунікаційних технологій КМДА вжити заходів щодо забезпечення 
взаємодії ГІОЦ, КП «Київтранспарксервіс», компанії (оператора) доставки щодо реалізації функці-
оналу з оплати за паркування через «Особистий кабінет киянина». 

 
Працівниками, відповідальними за виявлені недоліки, можна визначити: 

– колишнього директора ГІОЦ Козубського В. М.; 
– членів постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільо-

вої програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки (Гусаревич А. П., Скляренко Л. В., Писана 
О. Г., Пудова Т. Ю., Гітлан Ю. В., Цвігун Д. В., Бабенко С. М., Полонська О. Ю.). 
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Модуль контенту та голосування 

Згідно з договором від 18.07.2019 № 4678 між ГІОЦ та ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» виконавець зобов’яза-
вся надати послуги з розвитку єдиної міської платформи електронної взаємодії, управління даними та 
сервісами шляхом доповнення та розширення її функціональності. Додатком 1 до договору визначено, 
що розвиток Платформи має включати ліцензійне програмне забезпечення Єдиний модуль управління 
контент-сервісами (далі в межах даного підпункту Звіту — «ПЗ») з метою покращення діалогу влади та 
жителів за рахунок публічних обговорень міських ініціатив через механізми опитування та голосування. 
Згідно з п. 5.2.3.4 додатку 1 до договору передбачалися такі вимоги до функціональності роботи з голо-
суванням: модель даних повинна була включати факт голосування, голосування, користувача, звіт по 
голосуванню, параметри по голосуванню та контент. Модулем передбачено можливість розміщення 
різних інформаційних матеріалів про діяльність різних підрозділів КМДА та доведення їх до відома гро-
мадськості. 
 
Дане ПЗ було повністю розроблене на програмному рівні у відповідності до затвердженого технічного 
завдання (детальніше див. розділ 3.6 Звіту), однак на момент початку перевірки не застосовувалося 
для тих цілей, для яких його було розроблено. 
 
При проведенні перевірки та тестування ПЗ аудитором М. Гнатовським у присутності працівників ГІОЦ 
Мусієнко А. та Бікбова І. було встановлено, що функціонал ПЗ, хоча і розроблений у повній відповідності 
із технічним завданням, не працював у повному обсязі. Так, в межах ПЗ деякі елементи не відобража-
лися для користувачів, зокрема архів голосувань. Крім того, деякі елементи функціоналу з розміщення 
контенту (за оцінками користувачів) були незручними у користуванні. 
 
Для з’ясування фактичних обставин та причин наявності недоліків у повністю розробленому та впрова-
дженому ПЗ ми провели опитування працівників ГІОЦ, а саме начальниці відділу інформаційних техно-
логій Мусієнко А. та заступника начальника відділу інформаційних технологій Бікбова І. Так, за усними 
поясненнями начальниці відділу інформаційних технологій ГІОЦ Мусієнко А. встановлено, що Департа-
ментом суспільних комунікацій КМДА було проведено тестування модулю, в ході якого було виявлено, 
що деякі елементи програми потребують доопрацювань у частині покращення функціоналу та зручності 
використання, у зв’язку з цим були відключені деякі елементи, зокрема, архів голосувань. 
 
Відповідно до п. 4.37 Положення про Департамент суспільних комунікацій КМДА, останній забезпечує 
взаємодію КМДА з інститутами громадянського суспільства, органами місцевого самоврядування з пи-
тань, що належать до компетенції Департаменту. Тому цьому департаменту було доручено тестування 
модулю щодо розміщення контенту. 
 
Зважаючи на відсутність в ГІОЦ оригіналів (або хоча б засвідчених копій) документів, пов’язаних із роз-
робкою ПЗ, через їх вилучення правоохоронними органами, у ході перевірки ми брали до уваги, окрім 
усних пояснень вищевказаних працівників, також електронні скановані копії та електронні проєкти доку-
ментів (у форматі MS Word), передані нам на флеш-носії головним бухгалтером ГІОЦ Т. Яковлєвою. 
Інших доказів по суті цього питання у ході перевірки здобути не вдалося із наведених вище причин. 
 
Проект протоколу засідання постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Компле-
ксної міської цільової програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки № 2-2-4678 від 23.12.2019 
був наданий головним бухгалтером ГІОЦ Т. Яковлєвою на флеш-носії, оригіналу даного протоколу на-
дано не було у зв’язку з вилученням документів слідчими органами. Відповідно до цього протоколу, 
комісією прийнято рішення: прийняти до роботи та подати на підпис директору ГІОЦ документи щодо 
дослідної експлуатації налаштованої електронної взаємодії ліцензованого програмного забезпечення 
з інформаційною системою «Особистий кабінет киянина». 
 
Зважаючи на відсутність оригіналів або копій документів, ми не можемо достовірно стверджувати існу-
вання оригіналу протоколу № 2-2-4678, відтак висновки щодо недоопрацювання ПЗ сформульовані ви-
ходячи з наявних матеріалів. 
 
Згідно з п. 4.12–4.13 договору № 4678 обов’язок виконавця здійснювати доопрацювання та усувати не-
доліки після підписання акту приймання-передачі ПЗ не передбачений. Відтак, доопрацювання ПЗ після 
його прийняття замовником, ГІОЦ, не охоплене умовами договору, а тому виконавець може вимагати 
додаткової оплати за такі послуги. 
 
Для отримання пояснень щодо даної проблеми від керівництва ГІОЦ ми направили запит 
(вх. № 303/3648 від 20.10.2020, див. Додаток 4 до Звіту) на ім’я в. о. директора Мисак О. В. На вказаний 
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запит 10.11.2020 ми отримали відповідь (№ 303-3036 від 26.10.2020, див. Додаток 5 до Звіту) за підпи-
сами першого заступника начальника департаменту управління інформаційними технологіями Д. Рябі-
ченка, начальника юридичного департаменту Д. Яковіщука, головного бухгалтера Т. Яковлєвої. В отри-
маній відповіді інформація щодо поставлених нами питань відсутня. 
 
Згідно з п. 4.1 статуту ГІОЦ основною метою діяльності підприємства є розроблення та впровадження 
на базі сучасних технологій нових інформаційних систем у міському господарстві, надання інформа-
ційно-обчислювальних послуг для підприємств, установ та організацій житлово-комунальної галузі, га-
лузі освіти, охорони здоров’я, культури, транспорту, енергетики та іншої галузі, а також для органів дер-
жавної влади та органів місцевого самоврядування та отримання прибутку. Відповідно до п. 5.2.2 ста-
туту на ГІОЦ покладається, зокрема, обов’язок здійснювати розвиток основних фондів, забезпечувати 
своєчасне введення в дію придбаного обладнання, оперативне матеріально-технічне постачання засо-
бів виробництва. 
 
Таким чином, ГІОЦ, згідно з умовами укладеного договору та відповідно до своїх статутних обов’язків 
повинно було вжити заходів щодо своєчасної та повної постановки технічного завдання у відповідності 
до вимог користувачів, а також тестування та налаштування розробленого ПЗ. Однак, на момент поча-
тку перевірки деякі елементи ПЗ були відключені та/або не могли у повній мірі використовуватись за 
своїм призначенням через те, що деякий його функціонал потребує доопрацювання та усунення недо-
ліків, виявлених після прийняття ПЗ в експлуатацію та початку його використання. Даний факт може 
розцінюватись як неналежне виконання статутних обов’язків ГІОЦ щодо своєчасного та повного впро-
вадження розроблених інформаційних систем. 
 
Крім того, ГІОЦ є замовником цього функціоналу й згідно п. 3.4.7 Договору № 4678 зобов’язаний при 
встановленні недоліків та дефектів, виявлених під час використання результатів наданих послуг, невід-
кладно інформувати про це виконавця. Невиконання цих обов’язків, а також невжиття ГІОЦ заходів 
щодо усунення недоліків, виявлених при використанні Модулю, свідчить про нездійснення підприємст-
вом, а також комісією з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільової програми 
«Електронна столиця» на 2019–2022 роки, належного контролю за виконанням договору при прийнятті 
результатів. 
 

Ідентифіковані ризики 

Додаткове витрачання бюджетних коштів у розмірі вартості доопрацювань, необхідних для пов-
ноцінного функціонування ПЗ, у випадку відмови виконавця (ТОВ «Еф Ді Ай Кампані»), від доопра-
цювання ПЗ у межах суми договору (договором не передбачений обов’язок виконавця здійснювати 
доопрацювання після підписання акту приймання-передачі ПЗ). 

Рекомендації 

ГІОЦ вжити заходів для з’ясування причин допущення помилки у вигляді недоопрацьованого функ-
ціоналу, який позбавляє можливості повноцінно використовувати «Модуль контенту та голосу-
вання» за призначенням. З’ясувати та прорахувати вартість доопрацювання зазначеного Мо-
дулю. Вжити заходів щодо усунення ТОВ «Еф Ді Ай Кампані» недоліків, виявлених у функціонуванні 
ПЗ під час його безпосередньої експлуатації, без стягнення з підприємства додаткової оплати. 

 
Працівниками, відповідальними за виявлені недоліки, можна визначити: 

– колишнього директора ГІОЦ Козубського В. М.; 
– членів постійно діючої комісії з прийняття результатів виконання заходів Комплексної міської цільо-

вої програми «Електронна столиця» на 2019–2022 роки (Гусаревич А. П., Скляренко Л. В., Писана 
О. Г., Пудова Т. Ю., Гітлан Ю. В., Цвігун Д. В., Бабенко С. М., Полонська О. Ю.). 
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ДОДАТКИ 

Додаток 1. Детальні результати виконання Процедури № 4 

Договір Контрагент Процедура 
Кількість 

документів 
Сума за 

документами 
Виявлені 

розбіжності 
Ризик 

№ 4491 
12.11.2018 

ПАТ «НДІ 
ПІТ» 

Вивчення змісту договору та специфікацій 1 6 107 000 немає немає 
Тестування нематеріальних активів на відповідність критеріям визнання 1 6 107 000 немає немає 
Аналіз актів приймання-здачі відремонтованих, реконструйованих та 
модернізованих об’єктів 

3 6 107 000 немає немає 

Аналіз господарських операцій, відображених в бухгалтерському обліку за 
рахунками 631, 313, 127 

4 6 107 000 немає немає 

Перевірка правильності формування первісної вартості нематеріальних активів 
(рахунок 127, об’єкт «Програмна платформа для надання електронних послуг, у 
тому числі адміністративних») 

4 6 107 000 немає немає 

№ 4445 
27.08.2018 

ТОВ «Еф Ді 
Ай Кампані» 

Вивчення змісту договору та специфікацій 1 46 520 000 немає немає 
Тестування нематеріальних активів на відповідність критеріям визнання 1 46 520 000 немає немає 
Аналіз актів приймання-передачі наданих послуг 2 46 520 000 немає немає 
Аналіз господарських операцій, відображених в бухгалтерському обліку за 
рахунками 631, 313, 127 

4 46 520 000 немає немає 

Перевірка правильності формування первісної вартості нематеріальних активів 
(рахунок 127, об’єкт «Ліцензійне ПЗ "Платформа"») 

4 46 520 000 немає немає 

№ 4659 
24.06.2019 

ТОВ «Еф Ді 
Ай Кампані» 

Вивчення змісту договору та специфікацій 1 2 969 500 немає немає 
Тестування нематеріальних активів на відповідність критеріям визнання 1 2 969 500 немає немає 
Аналіз актів приймання-передачі наданих послуг 2 2 969 500 немає немає 
Аналіз господарських операцій, відображених в бухгалтерському обліку за 
рахунками 631, 313, 127 

4 2 969 500 немає немає 

Перевірка правильності формування первісної вартості нематеріальних активів 
(рахунок 127, об’єкт «Ліцензійне ПЗ "Платформа" 2 частина») 

4 2 969 500 немає немає 

№ 4678 
18.07.2019 

ТОВ «Еф Ді 
Ай Кампані» 

Вивчення змісту договору та специфікацій 1 9 125 000 немає немає 
Тестування нематеріальних активів на відповідність критеріям визнання 1 9 125 000 немає немає 
Аналіз актів приймання-передачі наданих послуг 3 9 125 000 немає немає 
Аналіз господарських операцій, відображених в бухгалтерському обліку за 
рахунками 631, 313, 127 

4 9 125 000 немає немає 

Перевірка правильності формування первісної вартості нематеріальних активів 
(рахунок 127, об’єкт «ІС "Особистий кабінет киянина"») 

4 9 125 000 немає немає 

№ 4835 
13.05.2020 

ТОВ «Сівіс» 
Вивчення змісту договору та специфікацій 1 10 500 000 немає немає 
Перевірка відсутності кредиторської заборгованості та руху грошових засобів за 
договором (рахунок 63 та виписки банку за травень–вересень 2020 року) 

2 – немає немає 
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ДОДАТКИ 

Договір Контрагент Процедура 
Кількість 

документів 
Сума за 

документами 
Виявлені 

розбіжності 
Ризик 

№ ЗАК-
05/031-Б 
02.05.2019 

ТОВ «ВМ 
Констракшн 
Україна» 

Вивчення змісту договору та специфікацій 1 17 720 553 немає немає 
Тестування нематеріальних активів на відповідність критеріям визнання 4 17 720 553 немає немає 
Аналіз актів приймання-передачі наданих послуг 3 17 720 553 немає немає 
Аналіз господарських операцій, відображених в бухгалтерському обліку за 
рахунками 631, 313, 127 

1 17 720 553 немає немає 

Перевірка правильності формування первісної вартості нематеріальних активів 
(рахунок 127, об’єкти «Білінгова система» та «Infrastruxure central») 

5 17 720 553 немає немає 

Перевірка нарахування амортизації НМА у бухгалтерському обліку за рахунком 133 
(аналіз нарахування амортизації за місяць) 

1 161 509 немає немає 

 



 

 

A member of Kreston International | A global network of independent accounting firms 81 
 

ДОДАТКИ 

Додаток 2. Копія запиту до КТС від 20.10.2020 (вх. № 053/06/1268) 

 



 

 

A member of Kreston International | A global network of independent accounting firms 82 
 

ДОДАТКИ 

 



 

 

A member of Kreston International | A global network of independent accounting firms 83 
 

ДОДАТКИ 

Додаток 3. Копія відповіді КТС від 23.10.2020 № 053/06-947 
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Додаток 4. Копія запиту до ГІОЦ від 20.10.2020 (вх. № 303/3648) 
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ДОДАТКИ 

Додаток 5. Копія відповіді ГІОЦ від 26.10.2020 № 303-3036 
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